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Benevolo Lectori Salutem

A régi könyvek iránti szeretetem 20 éves koromban kezdődött. Másodéves medikusként szerettem volna minél alaposabban elsajátí-
tani az anatómiát, és ehhez egy antikváriumban megvásároltam Sobotta J. 1911-ben magyarul is megjelent, Az ember anatomiájának 
atlasza I-III. című munkáját. A gyönyörűen megrajzolt, didaktikus atlasz nagy segítségemre volt. Ennek hatására későbbi tanulmá-
nyaim során tudatosan kezdtem gyűjteni és olvasni a régi orvosi munkákat, amelyek kiegészítették a tankönyvek adatait. Könnyen 
beleszerettem a régi könyvekbe, hiszen középiskolás korom óta egyaránt érdekeltek a reáliák és a humaniórák is. Fiatal orvosként 
már tudatosan kezdtem foglalkozni régi orvosi könyvek gyűjtésével és tanulmányozásával. Az új és a régi orvosi ismeretek számomra 
együttesen tették teljesebbé és kerekebbé a medicinát. Mélyen igaz Goethe gyakorta idézett mondata: „A tudomány története maga 
a tudomány.” 

Meggyőződésem, hogy orvostörténeti ismeretek birtokában a mai medicina jobban megérthető lenne. A 20. század első feléig még 
minden orvosi kézikönyv, tankönyv az illető szakterület kialakulásával, ill. az egyes kórképek történetének részletes leírásával kezdő-
dött. Erre a legjobb példa az 1894-1900 között megjelent, máig a legnagyobb és legteljesebb belgyógyászati munkánk, a Bókay Árpád 
– Kétli Károly – Korányi Frigyes szerkesztette: A belgyógyászat kézikönyve. A nagyszámú szerzői gárda hat kötetben, mintegy 6500 
oldalon át ismertette a klasszikus belgyógyászat minden területét. Az egyes betegségek leírása teljességre törekvő, ma már utánozha-
tatlanul alapos volt, az egyes kórképek leírása mindig azok történetének ismertetésével kezdődött. Sajnálatos, hogy ismereteink óriási, 
ugyanakkor gyorsan elavuló növekedése miatt a mai szakkönyvek csak röviden, lényegre törően közlik az aktuálisan legfontosabb 
adatokat – ebbe az egyes betegségek története már nem fér bele. Pedig az egyes betegségek egykori történetéről közölt, gyakran téves 
vélekedések ismerete nemcsak pusztán szakmai érdekesség, a medicina tévútjainak megismerése hasznos lehet a jövőbeli kutatásokban 
is. Tóth István (1865-1935) szülészprofesszor idézte egy alkalommal egykori kedves professzorának, Scheuthauer Gusztávnak rossz 
magyarsággal elhangzott tanácsát: „Aki natyon akarja felfedezni valami újakat, az olvasgasson a régi könveket.” 

Napjainkra az orvostörténelem iránt érdeklődők száma csökkent. Sajnos, az orvosok között is kevesen vannak, akiket ez a terület 
érdekel. Az elmúlt századokban szinte minden értelmiséginek volt egy könyvtára, amit rendszeresen használt is. Ma már ez nem szo-
kásos. Gyakran tapasztalható, hogy egy könyvgyűjtemény jobbára dekorációs célokat szolgál. Ma túl nagy a rohanás, nincs benne a 
levegőben, hogy valaki hobbiból elmélyüljön akár a szépirodalomban, akár szakterületének múltjában. Az orvostörténelem művelése 
sem kecsegtet különösebb karrierrel, anyagi haszonnal. 

Sok örömet adott a régi könyvek és kéziratok gyűjtése, de még többet a könyvgyűjtés és az orvostörténeti munkám során kialakult 
számos baráti kapcsolat antikváriusokkal, gyűjtőkkel, kutatókkal. Utóbbiak közül Borda Lajos antikvárius, Dörnyei Sándor tudós 
könyvtáros és Magyar László András orvostörténész nevét kell kiemelnem. 

Nemcsak a könyveknek, hanem a könyvgyűjteményeknek és a könyvgyűjtőknek is megvan a maguk sorsa. Nagy örömmel gyűjtöttem 
orvosi és természettudományi témájú régi könyveket és eszközöket ötven éven át. Most elérkezett az idő, hogy gyűjteményemtől, ill. 
annak egy részétől megváljak. Nagy örömömre szolgálna, ha a katalógus egyes tételei felkeltenék az orvos- és a kultúrtörténet iránt ér-
deklődők figyelmét. Csak remélni tudom, hogy a Hereditas Antikvárium gyönyörűen összeállított katalógusa iránt érdeklődők közül 
néhányan a tudománytörténet kedvelői és művelői is lesznek. 

Dr. Varjassy Péter 
Balatonalmádi, 2024 júniusa



Tájékoztató

Nagy örömmel és izgalommal nyújtjuk át Önöknek első nyilvános ajánlójegyzékünket. Óriási megtiszteltetés, hogy Varjassy 
doktor úr minket kért fel arra, hogy gyűjteménye legkülönlegesebb darabjaiból katalógust készítsünk. Bár a magyar antikvár ke-
reskedelemben nem igazán honosodott meg ez a műfaj, mi mégis lelkesen vállaltuk fel, hogy tanult kollégánk és barátunk, Borda 
Lajos nyomdokaiba lépve, az anyag színvonalához mind külsőre, mind tartalmilag méltó kiadványt adjunk a gyűjtők és a téma 
iránt érdeklődők kezébe. Bízunk abban, hogy nem fogunk csalódást okozni, legalábbis negatív értelemben semmiképpen sem. Az 
igazi ritkaságokat is felvonultató kollekció igazán színes, hiszen több évszázadot és számos témakört ölel fel, a könyvek és kézira-
tok mellett pedig még néhány orvosi eszközzel is igyekeztünk fokozni a sokszínűséget. A katalógus zászlóshajója vitathatatlanul 
almási Balogh Tihamér egyetemi leckekönyve, amely az „anyák megmentőjének”, Semmelweis Ignácnak négy autográf aláírását 
is tartalmazza. Emellett természetesen számos nemzetközi könyvritkaság és néhány többszáz éves kéziratos füveskönyv is szerepel 
a kínálatban. Igazi szakmai kihívás és nagy öröm volt az elmúlt néhány hónap kutató munkája, hiszen a több évtizedes szakmai 
múlt mellett is számos olyan kötetet dolgozhattunk fel, amelyből még soha nem tarthattunk példányt a kezünkben. Reméljük, 
hogy Önöknek is hasonló örömöket és akár újdonságokat is hozhat majd a katalógus forgatása. 

aA
A Hereditas Antikváriumban minden tétel megtekinthető. Az ajánlójegyzékben szereplő leírások és illusztrációk kizárólag azo-
nosításul és tájékoztatásul szolgálnak, így a vevőknek saját maguknak kell meggyőződniük a tételek állapotáról és arról, hogy az 
megfelel-e a katalógusban leírtaknak. A tételek szavatosság nélkül, minden hibájukkal és hiányosságukkal együtt a vásárláskori 
állapotban kerülnek eladásra.

Bálinger Béla,   Lám Andrea,   Pipicz Illés

Budapest, 2024
Hereditas Antikvárium

Magyar
Antikváriusok
Egyesülete
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1.    Állatorvosi érvágó (pattintó, Schnäpper) 
Az állatok betegségeinek kezelése a történelem folyamán a humán gyógyászat 
uralkodó elméleteit és gyakorlatát tükrözte. Az lovak esetében alkalmazott ér-
vágást már az ókorban is használták, első magyar nyelvű részletes leírása pedig 
egy 1488-as csíksomlyói kéziratban olvasható. A véna megnyitásához több erő 
és ügyesség kellett, ezért alkalmaztak kifejezetten erre tervezett érvágó késeket, 
majd később tételünkhöz hasonló eszközöket. Rendszerint a végtagokon al-
kalmazták, a vágott sebet pedig a beavatkozást követően összevarrták. Dara-
bunk egy XIX. században készült sárgaréz testű, rugós készülék.
Veterinary spring lancet, a handheld instrument used for bloodletting.

80 000,-

2.    Állatorvosi trokár (szúrcsap) kanüllel.
A XX. század elején használt, esztergált fanyéllel ellátott, 160 mm hosszú trokárhoz tartozó futtatott sárgaréz hüvely ovális ujjvédővel 
rendelkezik. A kérődzők akár végzetessé is váló felfúvódásakor alkalmazott radikális beavatkozással – vagyis a bőr és a bendő falának a 
trokár segítségével történő átszúrásával, és a felgyülemlett gázok kiengedésével – azonnali enyhülést nyújthattak a szenvedő állatnak.
20th-century veterinary wooden handle, steel trocar and cannula.

15 000,-

3.    Kitünőnek ismert vörös disznópor. 
A Gyalui Pál által 1915 és 1949 között vezetett marosvásárhelyi Magyar Korona Gyógyszertár által forgalmazott állatgyógyászati ké-
szítmény hibátlan állapotú üres papírdoboza. A darabon egy sertést ábrázoló fametszetű vignetta alatt olvasható reklámszöveg szerint 
a gyógyszer – az agyvelőgyulladástól az étvágytalanságig – számos betegség ellen alkalmazható volt: „Ezen por a legjobbnak bizonyult 
a sertések minden betegségénél”.
Vintage, empty box of veterinary medicine for pigs distributed by the Magyar Korona Pharmacy in Marosvásárhely, managed by Pál Gyalui between 1915 and 
1949. 

5 000,-

2., 3. tétel
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4.    Arcanum a’ Juhok Mételye ellen. 
Járványügyi rendelkezés „Fr. R. H. de Mayerberg” aláírással.
4 nyomtatott oldal. Keltezés nélkül.
Mérete: 345 x 220 mm.
Epidemiological instruction. 4 printed pages without place and date.

10 000,-

5.    Belehrung über die Thierseuchen für Dominien, Wundärzte, Ortsrichter etc. 
Ofen, 1836. gedruckt mit königl. ungr. Universitäts-Schriften. 166p.
Kiadói papírborítóban.
Original paper.
Győry: 196. old.

40 000,-

6.    Bewährte Arznei Mittel für das Rind-Vieh und Schweine. Guten Leuten zum Besten. Getreu nach dem 
Original. 
Fünfkirchen, é.n. Aloys Weidinger. 36p.
A kiadó 1831-től működött Pécsen.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.
Győry: 196. old.

20 000,-

7.    [Ehrenfels, Johann Marcus von] Hülfreich, Erdmann: 
--s Unterricht für Bauersleute von den Krankheiten der Pferde, des Hornviehs, der Schaafe und Schweine
Pest, 1790. Johann Michael Weingand. 1t. (címkép)+(2)+150+(2)p.
Az állatorvosi mű szolgált alapul Verseghy Ferenc „Patikai Lukácsnak oktatásai” című munkájához.
Korabeli papírkötésben. A címlapon, valamint az utolsó leveleken kis foltokkal.
Contemporary hardpaper. Some leaves stained.
Győry: 0

50 000,-

4., 5., 6., 7. tétel
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8.    Fekésházy György: 
Búvár vagy is: --nek... A’ marha-dögrül, annak eredeti okairúl, és tulajdon orvosságárúl úgymint: Az úgy nevezett Katona Porrúl, 
annak Csinálásárúl... Nemes Magyar Hazának Bóldogúlásaért Világosságra bocsájtatott
Pesten, 1794. Trattner ny. 44p.
Hozzákötve:
Barmok orvossának --nek marha-dög ellen tulajdon orvosságárúl és annak hasznos Erejérül hiteles Bizonyságok
Pesten, 1794. Trattner ny. 23p. Egy levél (17-18p.) másolattal pótolva.
Modern papírkötésben.
Modern hardpaper. One leaf replaced by copy.
Győry: 187. old.

80 000,-

9.    Günther, Fr(iedrich) August Dr.: 
Hasonszenvi (Homoeopath) állatorvos. Vezérkönyv miként lehet a lovak, szarvasmarhák, juhok, kecskék, sertések s kutyák betegségei 
esetén hasonszenvi gyógymód által, gyorsan, biztosan s olcsón segiteni; a homoeop. gyógyszerek készitésének rövid megismertetésével. 
-- „Der homoeop. Thierarzt” 8-ik bővített és javitott kiadása után írta s saját költségén kiadta Náray Imre.
Aradon, 1857. Goldscheider Henrik ny. VIII+(1)+360p.
Kiadói papírkötésben.
Original hardpaper.
Győry: 187. old.

150 000,-

10.   Masch, A(nton) Dr.: 
Die landwirtschaftliche Thierheilkunde oder systematische Anleitung zur Erkenntniss und Heilung der Krankheiten der nutzbaren 
Haussäugethiere für die Zöglinge der erzherzoglichen landwirtschaftlichen Bildungslehranstalt zu Altenburg in Ungarn von --
Altenburg, 1845. (Druck von Alexander Czéh.) VII+(8)+451+(1)p.
Modern félbőr-kötésben.
Modern half leather.
Győry: 0

40 000,-

11.   Masch, Anton: 
Leitfaden der Pferdekunde für die Studirenden der höheren landwirtschaftlichen Lehranstalten insbesondere der k. ung. Akademie 
zu Ungarisch-Altenburg von --
Pressburg, 1872. C. F. Wigand ny. (4)+146+(2)p.
A csehországi születésű szerző a magyaróvári mezőgazdasági akadémia tanára, majd 1861-től igazgatója is volt.
Korabeli félvászon-kötésben. Könyvtári duplum.
Contemporary half cloth. Ex-library copy.
Győry: 0

40 000,-

8., 9., 10., 11. tétel
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12.   Piday, (János) Joannes Nep.: 
Dissertatio inauguralis medica sistens Praeliminaria Lepidopterologiae...
Pesthini, 1823. Typis Nob. Joannis Thomae Trattner de Petróza. (8)+38+(1)p.+1 kihajt. t.
Kiadói papírborítóban.
Original paper.
Győry: 206. old.

30 000,-

13.   Próbákbúl szedett oktatás, Miképpen a’ jó Gondviselés által a’ juhok tökélletes jóságra hozattathatnak, 
és ugyan azon rendben meg-is tartathatnak? 
(Posonyban, 1779. Patzko Ferenz Ágoston ny.) 52p.
Elékötve:
Experimentalis instructio, qua ratione species Ovium adhibita solicita cura, summe perfici, ac in hac perfectione conservari possit?
(Pozsony, 1779. Patzkó ny.) 46p.
Hozzákötve:
Erfahrungsmässiger Unterricht, wie die Schaafe durch gute Pflege zur volkommensten Art gebracht, und bey solcher erhalten werden 
können.
(Pressburg, 1779. gedruckt bey Franz Augustin Patzko.) 42p.
Enyhén sérült gerincű, korabeli félbőr-kötésben. A levelek közepén barna folttal.
Contemporary half leather. Spine slightly damaged. Leaves stained.

60 000,-

14.   Rövid oktatás a’ marhapestisről v. marhadögről a’ köznép számára 
H.n., 1846. ny.n. 7p.
Mérete: 360 x 240 mm.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.

10 000,-

12., 13., 14. tétel
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15.   (Sick, Georg Friedrich) Szick György: 
A’ juhimlőről és ennek béoltásáról, melly által ezen dögleletes nyavalyának pusztító ereje elvétethetik, sőt a’ juhimlő az egész országból 
is kiírtathatik. -- Berlíni Profeszszornak e végre készített Munkájából Magyar és Erdély Ország hasznára alkalmaztatta. Márton Jósef... 
Hozzá járul. Egy Rövid Értekezés, a’ Gyapjú Javításnak hasznos voltáról.
Bétsben, 1808. Pichler Antal ny. 56+34p.+1t.
Korabeli papírkötésben. A gerincen apró sérüléssel.
Contemporary hardpaper. Spine slightly damaged.
Győry: 192. old.

80 000,-

16.   A’ Szarvas Marhák szaj és Láb Fájásának Gyógyitásáról. – Sprawa o Boleni... 
Madács Péter gömöri állatorvos által kiadott kétnyelvű (magyar-szlovák) rendelet a száj- és körömfájás elleni intézkedésekről.
4 nyomtatott oldal. Kelt: Rimaszombat, 1788. IX. 12.
Mérete: 370 x 225 mm.
Epidemiological instruction. 4 printed pages. 

10 000,-

17.   „A Szarvas Marháknak betegsége ellen...” 
Tolnay Sándor, a pesti egyetem állatorvos-professzora által kiadott hirdetmény a szarvasmarhák között terjedő járvány ügyében.
2 nyomtatott oldal. Kelt: (Pest), é.n.
Mérete: 340 x 215 mm.
Epidemiological instruction. 2 printed pages. 

10 000,-

18.   (Tolnay Sándor): 
Institutiones de praecavendis, et curandis luibus cornutorum pecorum, nec non equorum, ovium, ac setigerorum epidemico-conta-
giosis, et quibusdam sporadicis morbis.
Budae, 1816. Typis Regiae Universitatis Hungaricae. 102p.
A mű ugyanebben az évben magyarul és németül is megjelent.
Korabeli papírborítóban.
Contemporary paper.
Győry: 0

40 000,-

15., 16., 17., 18. tétel



Hereditas Antikvárium • 11

19.   Tolnay, (Sándor) Alexander: 
Artis veterinariae compendium pathologicum. De cognoscendis, et curandis animalium epidemico-contagiosis, et praecipuis spora-
dicis morbis. Cum adnexis formulis, et tabellis edidit --.
Pestini, Posonii, et Lipsiae, 1799. Typis Joan. Mich. Landerer de Füskút. (16)+254+(1)p.+ 2 kihajt. mell. A két melléklet másolattal 
pótolva.
Kopottas, korabeli papírborítóban. Az utolsó levél nagy része másolattal pótolva.
Worn, contemporary paper. Two plates replaced by copies. Last leaf restored.
Győry: 193. old.

30 000,-

20.   (Verseghy Ferenc): 
Patikai Lukátsnak egy meg-lett, próbáltt és okos szántó-vető embernek oktatásai a’ lovaknak, szarvas-marháknak, juhoknak és serté-
seknek betegségeiről, ‘s azoknak gyógyításáról. A’ Szükségben segétő Könyv’ Olvasóinak.
Pesten és Budán, 1792. Weingand J. M. (özv. Landerer Katalin ny.) (8)+197+(1)p. A kötet elején négy oldalon állatorvoslással kap-
csolatos kézírásos bejegyzések olvashatók.
A szerző Weingand könyvkereskedő kérésére fordította le a német Ehrenfels (Hülfreich álnéven írt) állatorvoslásról szóló művét. Két 
címlapvariánssal jelent meg (az egyik változatnál hiányzik „A’ Szükségben segétő Könyv’ Olvasóinak.” sor), példányunkat különle-
gessé teszi, hogy mindkettőt tartalmazza.
Restaurált, korabeli félbőr-kötésben.
Restored, contemporary half leather.
Győry: 195. old.

200 000,-

21.   Jelentés. 
Johann Amadeus Wolstein, a bécsi királyi állatgyógyászati intézet igazgatója által kiadott, magyar nyelvű tájékoztatója az állattartó 
gazdák részére.
3 nyomtatott oldal. Kelt: Bécs, 1784. IV. 23.
Mérete: 360 x 215 mm.
Information for livestock farmers in Hungarian. 3 printed pages.

10 000,-

19., 20., 21.. tétel
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22.   Tudositás. 
Johann Amadeus Wolstein, a bécsi királyi állatgyógyászati intézet igazgatója által kiadott, magyar nyelvű tájékoztató a szarvasmarhák 
között terjedő járvány ügyében a szükséges óvintézkedésekről.
2 nyomtatott oldal. Kelt: (Bécs), é.n. XI. 30.
Mérete: 350 x 220 mm.
Information in Hungarian on the necessary precautions in the case of an epidemic spreading among cattle. 2 printed pages.

10 000,-

23.   (Wolstein) Wolstáin, Amadeus (Johann) János: 
A’ Barom-veszélyröl tanito hasznos könyv, mellyet a’ Paraszt embereknek kedvekért -- Német nyelven irt, most pedig a’ Felséges Hely-
tarto K. Magyar Tanáts parantsolatjára Meg magyarittatván, ki adott
Pósoniban, 1785. Lovë Antal. (20)+40p.
Első magyar kiadás. A fordító, Tolnay Sándor a magyar állatorvoslás úttörője, első egyetemi professzora volt. A szerző, Wolstein bécsi 
tanár megbízást kapott a pesti orvosi karon egy állatgyógyászati tanszék felállítására. Ő javasolta a Helytartótanácsnak tanszékvezetőül 
Tolnayt.
Korabeli papírborítóban.
Contemporary paper.
Győry: 194. old.

80 000,-

24.   Wolstein, Amadeus (Johann) János: 
A’ marha-dögröl való jegyzések. Az-az: Oktatás, Miképpen kellessék a’ Dög-nyavalyákat meg-ismérni, ’s el-távoztatni, a’ meg-szökött 
Marhákat orvosolni; ‘s minémű itélettel lehetünk a’ Barom-állatok meg-ölettetésérül a’ Dögleletességnek idein. Mellyet --... Német 
nyelven irt, most pedig... ki-botsátott Tolnay Sándor...
Bécsben, 1784. Kurtzbek Jósef bötüivel. (32)+212+(1)p.+2 kihajt. mell. (a második másolattal pótolva)
Első magyar kiadás, két év múlva újra napvilágot látott. 
Modern félbőr-kötésben. A levelek mintegy harmada laminálva, alul középen végig barna folttal.
Modern half leather. Some leaves restored, second plate replaced by copy.
Győry: 194. old.

60 000,-

22., 23., 24. tétel
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25.   Vegetius, Publius: 
Mulomedicina. Ex trib. vetustiss. Codd. varietate adiecta: unde infiniti loci addi & 
expurgari a quovis poterunt, usu magno publico. Opera Joan. Sambuci Pannonii.
Basileae, 1574. per Petrum Pernam. (12)+196p.
Első kiadás. A legelső hazai vonatkozású állatorvosi munka, egyúttal a nemzetközi 
lóorvoslás fontos mérföldköve.
Az „állatorvos-tudomány Galenosá”-nak is nevezett, a Kr. u. IV. század végén élt 
római hadászati és állatorvosi szakíró munkája az ókori állatorvos-tudomány nagy 
összefoglalása. Eredetileg a katonai állatorvoslás, azaz a római hadsereg ló és öszvér-
állománya gondozásának segítésére állította össze. Első könyve az állatbetegségek 
általános tünettanát, a második a lovak és az öszvérek leggyakoribb betegségeit, a 
harmadik a szarvasmarhák betegségeit, a negyedik pedig az állatanatómiát, a lófaj-
tákat és a szükséges gyógyszerek elkészítését ismerteti. Anatómiai ismeretei pontat-
lanok, kiemelendő azonban, hogy ő közöl egyedül, személyes tapasztalatai alapján 
alapos és pontos leírást a hunok lovairól. A szerző munkájával gyakorlati célokat 
kívánt szolgálni, ezért ismereteit korának köznyelvén adta elő, hogy a tudósok és az 
állattenyésztők egyaránt megértsék.
Vegetius állatorvosi kéziratait mindaddig elveszettnek hitték, amíg a XVI. század-
ban egy angol könyvgyűjtő Magyarországról – egyes feltételezések szerint a Corvina 
könyvtár megmaradt darabjai közül – megszerezte azok hiteles kéziratos szövegét. 
Ez alapján első alkalommal nyomtatásban 1528-ban jelent meg Bázelben, azonban 

annyira hibásan, hogy szinte használhatatlan volt. Ismert, hogy Zsámboky gondosan gyűjtött és válogatott 
saját könyvtárára, európai humanista kapcsolataira támaszkodva klasszikus irodalmi és tudomá-
nyos művek pontos szövegeit kívánta létrehozni és megjelentetni. Ez esetben azonban 
munkájának fontos hadászati jelentősége is volt. Mint II. Miksa udvari orvosának, 
történetírójának és tanácsosának feladata volt a fenyegető török veszedelem köze-
pette a császári hadsereg lóorvoslási ügyeinek megszervezése, betegségeik felisme-
rése, valamint a gyógykezelésére vonatkozó ismeretek összeállítása a császári 
udvari főlovászmester, a lovasság főparancsnoka számára. Erre a célra ki
tűnően megfelelt Vegetius munkája, amelyet a források szerint már a 
fekete sereg lovasságánál is használtak.
Enyhén kopott gerincű, későbbi félbőr-kötésben. Néhány levele ja-
vítva.
Rare first edition in slightly worn, later half leather. Some leaves restored.
RMK III 639.; Apponyi: 461.; VD 16 V 469.

500 000,-



    Általános 
          kór- és gyógytan
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26.   Balogh Kálmán: 
Általános kór- és kórjelzéstan
Pest, 1865. Emich Gusztáv. XVI+576+(2)p.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 20. old.

40 000,-

27.   Baronyay József: 
Általanos elvei a’ köznépi orvostudománynak. Szerzé ‘s orvos doctorrá emeltetésekor közrebocsátá --.
Pesten, 1834. Füskúti Landerer ny. (4)+38p.
Kiadói papírborítóban.
Original paper.
Győry: 199. old.

50 000,-

28.   Bene, (Ferenc) Franciscus: 
Elementa medicinae practicae. E praelectionibus illius publicis edita per -- Tom(i) I-V.
Pestini, 1833-1834. Conr. Adolf Hartleben (Trattner-Károlyi ny.) (8)+350p.; (8)+420p.; (4)+330+(2)p.; (6)+295p.; (6)+412+(2)p.
A szerző a pesti egyetem tanára volt. Később az orvosi kar és a városi kórház igazgatójaként is működött. Nevéhez fűződik a himlő 
elleni védőoltás bevezetése Magyarországon (az első nyilvános oltást 1801. augusztus 27-én végezte Pesten).
Kopott, korabeli papírkötésben. Több levele enyhén foltos, néhány helyen színes ceruzás aláhúzásokkal és beírásokkal.
Worn, contemporary hardpaper. Some leaves slightly stained.
Győry: 78. old.

150 000,-

29.   Bene Ferentz: 
Az orvosi tudománynak rövid rajzolatja, mellyet hallgatóinak hasznokra készített --. I-II. kötet.
Budán, 1812-1813. Magyar Királyi Universitás’ betűivel. (8)+232p.; (8)+248p.
Erősen kopott, korabeli papírkötésben. Az első kötet címlapja és utolsó levele hiányos (ez a szöveget nem érinti).
Worn, contemporary hardpaper. Two leaves damaged.
Győry: 199. old.

200 000,-

26., 27., 28., 29. tétel
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30.   Benkő Sámuel: 
A’ fekete epés mértékletnek es az alatt el- rejtezett számtalan és tündéres betegségeknek nevezetesen pedig a’ köszvénynek és láb-kösz-
vénynek úgy az ót-varnak és arany-érnek az újj tapasztalásokból különösön pedig Gránt Wilhelm tudós londoni orvosnak Képzemé-
nyeiből... rész szerint Angliából Magyarra fordította, rész szerint pedig ki-dolgozta --
Pesten, 1791. Trattner betűivel. (16)+459p.
William Grant skót orvos munkája 1779 és 1781 között jelent meg Londonban. A székely származású Benkő Borsod vármegye főor-
vosa volt.
Enyhén kopottas, korabeli papírkötésben.
Slightly worn, contemporary hardpaper.
Győry: 78. old.

200 000,-

31.   Benkő, Sámuel: 
Ratio medendi arcanis mixta, juxta synopsin nosologiae methodicae auctore --
Miskolczini, 1818. Typis Michaelis Szigethy. 110p.
Korabeli papírborítóban.
Contemporary paper.
Győry: 20. old.

50 000,-

32.   (Campolongo, Emilio) Campolongus, Aemylius: 
ΣΗΜΕΙΩΤΙΚΗ, Seu, Nova Cognoscendi Morbos Methodus, Ad Analyseos Capivaccianae normam, ab --, Professore Patavino, ex 
pressa: Nunc primum vero, per Johannem Jessenium a Jessen... publicata
Witebergae, 1601. Typis Laurentii Seuberlichii. (8)+97 [recte 100] lev.
A kötet kiadója Jeszenszky János magyar nemes, protestánsként Rudolf és II. Mátyás császárok udvari orvosa volt. A harmincéves 
háború idején többször is járt a cseh rendek követeként hazánkban.
Korabeli félpergamen-kötésben, modern papírtokban.
Contemporary half vellum in modern hardpaper case.
VD17 12:132778X.

250 000,-

30., 31., 32. tétel
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33.   Cornarius, Diomedes: 
Consiliorum medicinialium habitorum in consultationibus, a clarissimis atque expertissimis, apud diversos aegrotos, partim defunc-
tis, partim adhuc superstitibus medicis. Tractatus Adiecto rerum meorabilium indice. Iam primum studio & opera --
Lipsiae, 1599. Impensis Bartholomaei Vogt. (8)+154+(4)p.
A négy – önálló belső címlappal ellátott – részből álló mű első darabja. A szerző doktorrá avatása után két évig Nagyszombatban 
dolgozott.
Modern papírkötésben. Néhány levele enyhén foltos.
First of four parts. Modern hardpaper. Some leaves slightly stained.
VD16 C 5127.; BNH Cat C 1032.

80 000,-

34.   Deusingius, Antonius: 
Fasciculus dissertationum selectarum, Ab Autore Collectarum ac Recognitarum: Cum Auctario. Quarum Indicem adjecta Pagina 
exhibet.
Groningae, 1660. Typis Johannis Colleni. 644p.
Korabeli pergamenkötésben.
Contemporary vellum.

80 000,-

35.   (Ferrari da Grado, Giovanni Matteo) Gradi, Jo. Matthei de: 
Practica -- cum tabula. Praxis in nonum Almansoris, omnibus medicine studiosis apprime necessaria, profundissimi artium & medi-
cine doctoris d(omi)ni -- Mediolane(n)sis...
(Venetiis, 1521. Luceantonius Giunta.) 373 lev.
A XV. század második felében működő milánói orvos a paviai egyetem professzora, majd a milánói herceg udvari orvosa volt.
Restaurált, kopottas, korabeli pergamenkötésben. Modern megkötő szalagokkal. A címlapon apró szöveghiánnyal.
Restored, worn, contemporary vellum. Title page restored.
EDIT16 CNCE 18797.; BNH Cat 0

300 000,-

36.   Gaal, (Gusztáv) Gustav von (Veli bey): 
Taschenencyclopädie der praktischen Medicin... Mit besonderer Berücksichtigung der Wiener Schule für Ärzte und Studierende 
zusammengestellt von --.
Wien, 1861. Wilhelm Braumüller. (2)+VI+541+(4)p.
A vasvári születésű szerző a szabadságharc idején táborkari főorvosként szolgált, majd a bukás után török földre menekült. Áttért a mu-
szlim hitre, felvette a Veli bey nevet. Tanított az isztambuli orvosi egyetemen és a központi katonai kórház főorvosaként is működött.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 57. old.

50 000,-

33., 34., 35., 36. tétel
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37.   Gebhardt Xav(ér) Ferentz: 
Útmutatás az orvosi gyakorlásra, vagy bévezetés a’ beteg’ ágya mellett való orvosi tanításra. Tanítványai’ hasznára készitette és kiadta --.
Pesten, 1827. Trattner Mátyás ny. VIII+101+(1)p.
Enyhén kopott, korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth. Spine slightly worn.
Győry: 200. old.

120 000,-

38.   Gebhardt Xaver Ferentz: 
A’ különös orvosi nyavalya- és gyógytudomány’ alapvonatjai. (A’ különös orvosi pathologia, és therapia). Készítette, és kiadta --.  
I-II. darab.
Pesten, 1828-1838. Trattner és Károlyi. XIV+(2)+592+(2)p.; (10)+797+(1)p.
Enyhén foltos, korabeli vászonkötésben.
Slightly stained, contemporary cloth.
Győry: 84. old.

250 000,-

39.   Háiszler György: 
--’ orvosi munkája. I-III. darab
Weszprémben, 1801–1837. Számmer ny. (14)+460+(2)p.; (10)+498+(2)p.; (9)+424p.
A szerző Veszprém vármegye főorvosa volt. Az első rész „A’ főbb Hideglelésekről, a’ Pestisről, és a Hideglelős kiütésekről”, a második 
„A’ hoszszas Nyavalyákról” alcímet viseli. A harmincöt évvel később megjelent harmadik darab pedig „A’ gyermekkor’ és nőnem’ nya-
valyáiról” címet kapta. Teljes sorozata páratlanul ritka.
Az első kettő korabeli, a harmadik modern papírkötésben. A harmadik kötet több levele javítva, két helyen kis szöveghiánnyal.
Two volumes in contemporary, the third in modern hardpaper. Some leaves of the third volume restored.
Győry: 138. old.

360 000,-

40.   (Houllier, Jacques) Hollerius, Jacobus: 
De morbis internis libri II...
Francofurdi, 1589. Ex officina typographica Joannis Wecheli. (32)+864p.
Korabeli pergamenkötésben.
Contemporary vellum.
VD16 ZV 8247.; BNH Cat 0

100 000,-

37., 38., 39., 40. tétel
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41.   Kamenszky István: 
Orvosi Értekezés A’ Magyarországi Levegő’ egészséges létéről általányosan és felelet azon három kérdésre: Mellyek a’ Köznép közön-
ségesebb nyavalyáji Magyaországban? Millyen okokból erednek azok? ‘S micsoda diaetetikai életmóddal lehet megelőzni ‘s elkerülni 
azokat?
Pesten, 1825. Petrózai Trattner Mátyás ny. (12)+VI+(1)+8-128p.
A doktori értekezés szerzője később Esztergom város főorvosa volt.
Kiadói papírkötésben.
Original hardpaper.
Győry: 38. old.; Dörnyei: 515.

150 000,-

42.   Kovácsy, (János) Johann: 
Encyclopädisches Vademecum clinicum enthaltend die Diagnostik und Therapie zahlreicher in das Gebiet der Medicin, Chirurgie 
und Augenheilkunde einschlagender Krankheitsformen nebst einem reichhaltigen Repertorium... Herausgegeben von --.
Leipzig, 1847. C. A. Haendel. VI+722p.
Aranyozott gerincű, korabeli vászonkötésben.
Contemporary cloth. Spine gilt.
Győry: 197. old.

30 000,-

43.   Kőszeghy Mihál(y): 
A’ köszvényről, mellyet a’ tekintetes tudós magyar orvosi kar engedelme ‘s helyben hagyása mellett orvos doctori koszorú megnyeré-
sekor tudósok köz ítéletők’ alá terjeszt --
Pesten, 1833. Esztergami Beimel K. Jósef ny. (8)+24p.
A szerző később Szatmár vármegye főorvosa lett.
Nedvességtől meggyűrődött, korabeli papírkötésben. Aranymetszéssel díszítve.
Worn, contemporary hardpaper. Inner edges gilt.
Győry: 0; Dörnyei: 459.

40 000,-

44.   Macasius, Johannes Georgius: 
Promptuarium Materiae Medicae Sive apparatus ad praxin medicam Libris duobus adornatus... Opus futuro Medico-Practico non 
minus utile, quam necessarium, nunc accurate revisum... a D. Joh. Matthia Nestero
Lipsiae, 1677. Sumptibus Michaelis Russworm. (34)+974+(20)p.
A mű először 1654-ben jelent meg.
Korabeli pergamenkötésben.
Contemporary vellum.
VD17 39:139769D.

100 000,-

41., 42., 43., 44. tétel
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45.   Mayerne, (Théodore Turquet) Theodorus Turquetus de: 
Tractatus de arthritide. Accesserunt Eiusdem Consilia aliquot Medicinalia. Emittente Theoph. Boneto...
Genevae, 1674. Typis Francisci Miege. 194+(14)p.
A svájci születésű szerző a francia és az angol király udvari orvosaként is működött.
Korabeli pergamenkötésben.
Contemporary vellum.

250 000,-

46.   Papai Pariz Ferencz: 
Pax corporis. Az-az: Az emberi Test Nyavalyáinak Okairól, Fészkeiről, ‘s azoknak Orvoslásának módgyáról való Tracta. Mellyet... ösz-
ve-szedett... ‘s... Magyar nyelven kiadott: --... Mostan pedig újjabban, az Auctor Fia’ Papai Pariz Andras M. D. Inspectioja, ‘s némelly 
helyeken tett igazitása alatt, sokaknak várásokra, Világra bocsáttatott.
Kolosvaratt, 1747. Acad Betűkkel. (10)+410+(5)p.
Az először 1690-ben megjelent, első magyar nyelvű orvosi könyv ötödik kiadása (bővebben lásd Borda 15. sz. ajánlójegyzékét).
Enyhén sérült, korabeli bőrkötésben. Néhány levél széle szakadozott, itt-ott szúrágás nyomaival.
Slightly damaged, contemporary leather. Some leaves slightly damaged, with some wormholes.
Győry: 205. old.

150 000,-

47.   Schenck, (Johann von) Joannes a Grafenberg: 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΩN Sive Observationum Medicarum, Rararum, Novarum, Admirabilium, & monstrosarum. Volumen, Tomis Sep-
tem De Toto Homine Institutum...
Francofurti, 1609. E Typographeo Nicolai Hoffmanni. (36)+1018+(53)p. A címlap alakokkal és jelenetekkel díszített fametszetű 
keretben, a második levélen a szerző egészoldalas portréja, az utolsó lapon gyönyörű nyomdászjelvény látható.
Korabeli pergamenkötésben.
Contemporary vellum.
VD17 12:168962S.

300 000,-

48.   Sinapius, (Mihály Alajos) Michael Aloysius: 
Absurda vera Sive paradoxa medica... Par(te)s I-III [egybekötve].
Genevae, 1697. Sumptibus Cramer & Perachon. (12)+116+(8)+114+(6)+(12)+195p.
A szakolcai születésű orvos Európa számos országában praktizált. A kötet születése idején a lengyel Radziwill hercegi család udvari 
orvosa volt.
Modern papírkötésben.
Modern hardpaper.
RMK III 4034.

100 000,-

45., 46., 47., 48. tétel
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49.   Störck, (Anton) Antal: 
Orvos könyv, Mellyet... --... Német Nyelven irott. Maga Nemzete hasznára pedig minap Bétsben lakván, ugyan ott Magyar Nyelvre 
forditott Milesz Josef. I-II. darab [egybekötve].
Bétsben, 1778. Trattner Tamás ny. (32)+339+(2)+208+(37)+117+(3)p.
A szerző a budai egyetem orvosi karának tanára, dékánja, emellett gyakorló klinikai orvos volt. A magyar nyelvű orvosi tanítási és 
szaknyelv lelkes terjesztője. Ez egyik legritkább művének egyetlen kiadása. A második rész után önálló lapszámozással rendelkező, 
„Ezen orvos könyvben elő forduló orvosságok” címet viselő rész található.
Enyhén sérült, korabeli bőrkötésben.
Slightly damaged, contemporary leather.
Győry: 208. old.

300 000,-

50.   (Störck, Anton): 
Orvosi praxis. Ki-adta. Rácz Sámuel... I-II. rész.
Budán, 1801. A Pesti Királyi Universitás betűivel. XXIV+579p.; XX+808p.
Anton Störck német nyelven 1776-ban kiadott orvosi könyve Rácz Sámuel fordításában első alkalommal 1778-1780-ban jelent meg 
Budán. Mivel azonban „el-fogyván... első Magyar ki-adása, szükséges lett ez a’ második ki-adás”, amelyet Rácz újabb részekkel, saját 
magyarázataival bővített.
Az Orvosi praxis-ban is az orvosi diplomával nem rendelkező, de a széles néprétegek gyógyításában legnagyobb szerepet játszó falusi 
borbélyokhoz akarta eljuttatni anyanyelvükön a legfrissebb ismereteket, hogy ezzel a felvilágosodás szellemében a „közboldogságot” 
szolgálja. A második kötetben közzétette „A’ Brown theoriájának rövid summáját”, és felsorolta a teóriából vett latin nyelvű téziseket. 
John Brown a XVIII. század második felének jelentős teoretikusa volt, de ezek a tézisek nála nem találhatók. Úgy tűnik, Rácz megvi-
tatás céljából saját elméletét adta közre Brown neve alatt.
Egymástól eltérő, korabeli félbőr-kötésben. Az első darab gerince enyhén kopottas, a másodiké díszesen aranyozott.
Different, contemporary half leather. First spine slightly worn, second gilt.
Győry: 208. old.

250 000,-
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51.   Struve, (Christian August) Kerestely Ágoston: 
A’ gyenge élet’ meg-hoszszabbításának, és a’ gyógyíthatatlan nyavalyák’ húzásának a’ mestersége. Írta --. Fordította, a’ tehén-kilisekről 
való tanítással, ‘s tudósok’ értelmeivel meg-bővítette Kováts Mihály orvos doktor. I-III. rész [egybekötve].
Pesten, 1802. Trattner Mátyás ny. XXXII+372 [recte376]+XII+288+XVI+400p.
Enyhén kopottas, korabeli félbőr-kötésben.
Slightly worn, contemporary half leather.
Győry: 155. old.; Borda: 6104.

250 000,-

52.   T(eleki) M(iksa), g(róf): 
Pálinkakórság. Németből szabadon fordítá --.
Kolozsvárt, 1846. (Ev. Ref. Koll. ny.) (4)+142p.
A mű először 1838-ban jelent meg ugyanitt. A szerző Heinrich Zschokke „Branntweinpest” című munkáját dolgozta át jelentősen.
Későbbi félvászon-kötésben.
Later half cloth.

200 000,-

53.   Toldy Ferenc: 
-- két könyve az egészség fentartásáról. Második javított kiadás.
Pest, 1851. Emich Gusztáv. 112p.
A mű először 1839-ben jelent meg.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 156. old.

40 000,-

51., 52., 53. tétel
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54.   Tonsoris, Johannes: 
Sana consilia medica, Aneb zdrawá Radda Lékaŕská, Podáwagicý Z Kŕestianské Lásky Vźitećné Lékaŕstwi...
w Skalicy, (1771.) J. A. Sskarnycla. (14)+260+(24)p.
A szerző az árvai uradalom orvosa volt. A Nyitra vármegyei Szakolcán megjelent mű az első szlovák nyelvű orvosi munka. Jelentőségét 
mutatja, hogy 1903-ban Turócszentmártonban újra kiadták.
Kopott, XX. századi félbőr-kötésben. Későbbi papírborító bekötve. Több levele foltos, egy levélen kis hiánnyal.
The first Slovak medical work to be published. Slightly worn, 20th-century half leather. Later cover bound inside. Some leaves stained, minor loss to one leaf.
Győry: 0

200 000,-

55.   Trnka, Wenceslaus: 
Historia febris hecticae omnis aevi observata medica continens
Vindobonae (Budae), 1783. Rud. Graeffer (Typis Catherinae Landerer, viduae.) (10)+415+(15)p.
Első kiadás. A cseh származású orvosdoktor 1770-től a nagyszombati egyetemen, majd 1786-tól Pesten tanított.
Enyhén kopottas, korabeli papírkötésben.
Slightly worn, contemporary hardpaper.
Győry: 171. old.

60 000,-

56.   Woyt, Johann Jacob: 
Abhandlung aller innerlichen und äusserlichen Kranckheiten, In zwey Theilen... Bey dieser dritten Auflage mit Fleiss übersehen... 
Nebst einem vollständigen Register.
Leipzig, 1753. Friedrich Lanckische Erben. (10)+1112+(42)p.+2 kihajt. t. Példányunkból hiányzik a címkép, valamint egy levél 
(Fffffff4).
A német nemzeti bibliográfia a két kihajtható táblát nem említi.
Modern bőrkötésben. Több levele javítva.
Modern leather. Some leaves restored. Frontispiece and one leaf (Fffffff4) missing.
VD18 14777002.

80 000,-

54., 55., 56. tétel
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                                              Orvosdoktori értekezések
 

57.   (Deccard János Vilmos) Deccardus, Joannes Guilielmus: 
Dissertatio inauguralis medica de morborum acutorum prae chronicis maligni-
tate et lethalitate... praeside Simon Paulo Hilschero...
Jenae, 1747. Litteris Joh. Christ. Croekeri. 45+(3)p.
A soproni származású szerző szülővárosában praktizált.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.
Győry: 20. old.

20 000,-

58.   Orvosi disszertációk gyűjteménye.
Erős László: 
Értekezés az orvosi villanyról (De electricitate medica.) mellyet az orvos doktori koszorú megnyerésekor a’ pesti királyi mindenségben, 
a’ nemesi orvosi tehetség engedelmivel közre bocsátott --
Budán, 1831. Landerer Anna ny. 51p.
Hozzákötve:
Cajus, (Gábor) Gabriel:
De lingua ut signo dissertatio inauguralis medica... Publicae eruditorum disquisitioni submittit -- Szegediensis
Pestini, 1832. Typis Josephi Beimel. 18+(1)p.
Hozzákötve:
Kovácsy, (János) Joannes:
De hydrocephalo acuto infantum specimen inaugurale...
Pestini, 1831. Tipis Landererianis. 16+(2)p.
Hozzákötve:
Fest, (Károly) J. Carolus:
Dissertatio inauguralis medico-practica De metritide...
Pestini, 1831. Typis Landererianis. 31p.
Hozzákötve:
Weisz, (Sándor) Alexander:
Dissertatio inauguralis medica De encephalitide... publicae disquisitioni submittit -- Veszprimiensis
Pestini, 1832. Typis Josephi Beimel. 18+(2)p.
Hozzákötve:
Hoffstaedter, (Márton) G. Martinus:
Dissertatio inauguralis medica De tussi convulsiva...
Pestini, 1831. Typis Landererianis. 25p.
Hozzákötve:
Abelsberg, (Manó) Emanuel:
Dissertatio inauguralis medica sistens chlorium antiphthisicum... Publicae disquisitioni submittit -- Hungarus Vetero-Budensis...
Pestini, 1831. Typis Trattner-Károlyianis. 35+(1)p.+1 kihajt. t.
Hozzákötve:
Horner, (István) Stephanus:
Dissertatio inauguralis medica de Scarlatina...
Pesthini, 1832. Typis Trattner-Károlyianis. 24p.
Hozzákötve:
Braidsvér Benjámin:
Orvosi Értekezés A’ Szines Halálról, Mellyet Az Orvos Doctori Koszorú Megnyerésekor... Közre Bocsátott --
Pesten, 1832. Beimel Jósef ny. 32+(1)p.
Hozzákötve:
Hauser, (József ) Josephus:
Systema observationum circa epidemiam in bonis cameralibus Batsiensibus anno 1831 captarum. Dissertatio inauguralis medica...
Pestini, 1832. Typis Landererianis. VIII+9-48p.
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Hozzákötve:
Rupp, (János) Joannes Nep.:
Dissertatio inauguralis medica de non-contagiositate cholerae...
Pestini, 1831. Typis Josephi Beimel. 22+(2)p.
Hozzákötve:
Austerlitzer, (Simon) Simeon:
Dissertatio inauguralis chemico-medica, de calculo urinali...
Pestini, 1831. Typis Landererianis. 60+(4)p.
Hozzákötve:
Sadler, (Mihály) Michael:
Specimen inaugurale sistens synopsis salicum Hungariae...
Pesthini, 1831. Typis Trattner-Károlyianis. 35p.
Hozzákötve:
Goldschmidt, (Albert) Albertus:
Dissertatio inauguralis medica de arsenico...
(Pest), 1832. Typis Trattner Károlyianis. 45+(2)p.
Hozzákötve:
Linzbauer, (Ferenc) Franc. Xav.:
Conspectus thermarum Budensium. Thema inaugurale...
Budae, 1832. Typis Typogr. Regiae Universistatis Hungaricae. (8)+53+(2)p.
Hozzákötve:
(Jácz Alajos) Jacz, Aloysius:
Dissertatio inauguralis medica de cholera orientali...
Budae, 1831. Typis Typogr. Regiae Universistatis Hungaricae. (6)+22+(2)p.
Korabeli félbőr-kötésben. Festett előzéklapokkal.
Contemporary half leather. Painted endpapers.
Győry: 29. old., 20. old., 139. old., 120. old., 106. old., 86. old., 53. old., 87. old., 79. old., 86. old., 99. old., 77. old., 45. old., 58. old., 
40. old., 87. old.; Dörnyei: 182., 98., 451., 194., 928., 332., 3., 336., 83., 302., 750., 22., 753., 255., 503., 375.

300 000,-
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59.   Orvosi disszertációk gyűjteménye. 
Knofler, (Johann Paul) Joannes Paulus: 
Dissertatio inauguralis medica de sterilitate...
Viennae, 1769. Typis Joann. Thomae Nob. de Trattnern. 32p.
Hozzákötve:
Cuntira, (Franz Johann) Franc. Joan.:
Dissertatio inauguralis medica de viribus medicis nicotinanae ejusque usu et abusu, quam 
annuente inclyta facultate medica...
Vindobonae, 1777. Typis Joan. Thom. Nob. de Trattnern. 32p.
Hozzákötve:
Schwediauer, (Franz) Franciscus Xav.:
Dissertatio inauguralis medica. Exhibens descriptionem praeparatorum anatomicorum et inst-
rumentorum chyrurgicorum...
Viennae, 1772. Litteris Schulzianis. 84p.
Hozzákötve:
Czepecz, (János Jakab) Joannes Jacobus:
Dissertatio inauguralis medico-obstetricia de cura infantum recens natorum...
(Nagyszombat), 1776. Typis Tyrnaviensibus. 74p.
Hozzákötve:
Kornbeck, (Ludwig) Ludovicus:
Dissertatio inauguralis medica sistens historiam morborum a Mercurio...

Viennae, 1776. Typis Joann. Thomae Nobil. de Trattnern. 28p.
Hozzákötve:
Hopfenstock, (Karl Franz) Carolus Franc.:
Dissertatio inauguralis medico-chirurgico-obstetricia de histerotomia...
Vindobonae, 1776. Typis Joan. Thom. Nob. de Trattnern. 55+(3)p.
Hozzákötve:
Kostrzewski, (Jakub) Jacobus:
Dissertatio inauguralis medica de gratiola,...
Viennae, 1775. Typis Joan. Thom. Nobil. de Trattnern. (16)+64+(4)p.+1 kihajt. mell.
Hozzákötve:
Barbenius, (József Benjámin) Joseph. Beniam.:
De haemorrhoidibus vesicae in genere et in specie dissertatio inauguralis medica...
(Nagyszombat), 1777. Typis Tyrnaviensibus. 45p.
Hozzákötve:
Rátz, (Márton) Martinus de Parasznya:
Dissertatio inauguralis medica de encomio lactis...
Budae, 1778. Typis Regiae Universitatis. (4)+128p.
Hozzákötve:
Ugroczy, (Mihály) Michael:
Dissertatio inauguralis medica de cardialgia...
Tyrnaviae, 1773. Typis Collegii Academici Societ. Jesu. (32)p.
Az orvosdoktori disszertációkat tartalmazó gyűjtemény magyar szerzői:
Czepecz János Jakab haláláig szülővárosának, Sopronnak másodfőorvosaként működött.
Barbenius József Benjámin brassói születésű szász volt. Először Háromszék főorvosa volt, majd Brassóban, később Fogarasföldön 
praktizált.
Rátz Márton Miskolcon született, itt is praktizált egész élete folyamán.
Ugróczy Mihály Sopronban született, 1772-ben (ezek szerint) sikerrel tett panaszt Mária Teréziánál, hogy evangélikus volta miatt 
Nagyszombatban nem akarják doktorrá avatni. Az ő szakmai tevékenységéről nem találtunk adatot.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper.
Győry: 137. old., 77. old., 0, 104. old.; Dörnyei: 128., 35., 696., 896.

150 000,-
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60.   Schwartz, (János Teofil) Johan. Theoph.: 
Dissertatio inauguralis medica Completens theses medicas theoretico-practicas... praeside Georgio Ernesto Stahl...
Halae Magdeburgicae, 1714. Literis Christiani Henckelii. 40p.
A szerző Pozsonyból származott.
Kötés nélkül.
Unbound.
Győry: 170. old.

15 000,-

61.   Segner, (János András) Johann Andreas: 
Dissertationem inauguralem medicam... indicit praemissa virium motricium theoria generali
Gottingae, 1746. Apud A. Vandenhoeck. (2)+17-26+(2)p.
A pozsonyi születésű szerző orvosi diplomája megszerzése után rövid ideig szülővárosában praktizált, de 1735-től már a göttingeni 
egyetemen, majd – hosszabb ideig – Halléban tanított. Utóbbi egyetemén ő alapította a csillagvizsgálót, a fizika és matematika mellett 
pedig csillagászatot is tanított.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.
VD18 10783083.

15 000,-

62.   Spech, Eduard: 
De aëre, commotione et aqua. Dissertatio inaguralis autore --.
Vindobonae, 1846. Typis Caroli Uebrreuter. 25+(1)p.
A szászvárosi születésű szerző hosszú, német nyelvű dedikációjával a szebeni Joseph Bedeus von Scharberg erdélyi kormányszéki ta-
nácsosnak címezve.
Korabeli papírkötésben. Aranymetszéssel díszítve.
Inscribed by the author. Contemporary hardpaper. Inner edges gilt.
Dörnyey: 1354.; Győry: 14. old.

120 000,-

63.   Trangus, (Illés) Elias: 
Dissertatio inauguralis medica de sanatione divitum difficili... praeside Michaele Alberti...
Hallae Magdeburgicae, 1731. Typis Joh. Christ. Hendelii. 32p.
A szerző Bártfán születetett, de Kisszebenben nőtt fel, ezért szerepel a címlapon „Cibinio-Hungarus”-ként. Előbb Gömör, majd Bor-
sod vármegye főorvosa volt.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.
Győry: 209. old.

20 000,-

60., 61., 62., 63. tétel



          Altesti 
              bántalmak
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64.   Anugen végbélkúpok 
Jó állapotú, a budapesti Szűz Mária Isten Anyja Gyógyszertár 
által kiadott papírdoboz, amely eredetileg végbélkúpot tartal-
mazott. Az 1916-ban törzskönyveztetett, vényköteles gyógy-
szerkészítmény forgalomba hozatalát Zoltán Béla kezdemé-
nyezte. A gyógyszerész 1933-ban bekövetkezett haláláig vezet-
te a Hercegprímás és a Bank utca sarkán álló gyógyszerészetét. 
Az ezt követő években készülhetett tételünk.
Paper box of Anugen rectal suppository, registered by Béla Zoltán in 1916.

 5 000,-

65.   Hilscher, Simon Paul: 
Prolusio de prognosi ex urinis tenuibus et albis, praesertim copiosis, in febribus acutis. Publicae invitationi ad dissertationem inau-
guralem de fluore albo...
Jenae, 1743. Litteris Schillianis. 8+(4)p.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.

10 000,-

66.   Malatides Dániel, dr.: 
Aranyér, vagyis az altest bántalmai, és okszerű gyógyítása. Irta s kiadja --.
Pesten, 1862. id. Poldini Ede ny. 115+(1)p.
Kiadói papírborítóban. Körülvágatlan példány. A gerincen kis sérülésekkel.
Original paper. Uncut. Spine slightly damaged.
Győry: 93. old.

60 000,-

67.   Meier, (Gerhard) Garhardus: 
Dissertatio medica inauguralis sistens diarrhoeae pathologiam... sub praesedio Georgii Erh. Hambergeri...
Jenae, 1752. Litteris Ritterianis. (4)+36+(8)p.
Kötés nélkül.
Unbound.

10 000,-

          Altesti 
              bántalmak

65., 66., 67. tétel
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68.   Richter, F(ranz) Dr.: 
Tanácsadó mindazokra nézve, a’ kik az aranyérben kisebb vagy nagyobb mértékben szenvednek... -- szerint németből fordítva Horvát 
József... által
Pesten, 1830. Hartleben K. Adolf (Trattner és Károlyi ny.) VI+(1)+8-110+(2)p.
A mű 1836-ban másodszor is megjelent.
Enyhén kopott gerincű, korabeli félbőr-kötésben.
Contemporary half leather. Spine slightly worn.
Győry: 98. old.

80 000,-

69.   Zeviani, Giovanni Verardo: 
Über die Hypochondrie, hypohondrische Flatulenz, Windsucht und die übrigen Blähungsbeschwerden. Ärzten, besonders ber Hy-
pochondristen gewidmet. Aus dem Italienischen übersetzt. Mit Anmerkungen des Uebersetzers.
Ofen, 1799. verlegt auf Kosten der Herausgeber. 261+(3)p.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper.
Győry: 106. old.

50 000,-

68., 69. tétel



          Anatómia, 
                    élettan
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70.   „Haemosum” vérsejtszámláló készlet. 
A XX. század elején használt, 125 x 175 x 30 mm-es, kívülről bőr-
hatású papírral, belülről vékony filccel borított fadobozban találha-
tó hemacitométerhez számos alkatrész tartozik. A használati utasítás 
alapján megállapítható, hogy a készlet néhány eleme hiányzik. 
A doboz tartalma:
– a vérvétel előtti fertőtlenítéshez használt 70%-os alkohol üvegcséje
– a vérvételhez szükséges rugós érvágó
– a vörösvérsejtek számlálásához szükséges – keverőként vörös üveg-
darabbal ellátott – pipetták (3 db)
– a fehérvérsejtek számlálásához szükséges – keverőként fehér üveg-
darabbal ellátott – pipetták (2 db)
– gumicső egyik végén egy üveg szájrésszel 
– korábban 1%-os ecetsavat tartalmazó üveg a vér hígításához a fe-
hérvérsejtek számlálása esetén
Feltételezhetően volt egy további fehérvérsejt számláló pipetta, a vö-
rösvértestek számlálásához szükséges vérhígító oldat, a „Hagem’sche 
Lösung”, illetve egy „számlálókamra”, amelyen mikroszkópba he-
lyezve el lehetett végezni a vérsejtszámlálást.
„Haemosum” blood cell counting kit from the beginning of the 20th century in a 
paper covered wooden case containing several parts.

50 000,-

71.   Balogh Kálmán: 
Az ember élettana. I-II. kötet.
Pest, 1862-1864. Emich Gusztáv. V+431-436+429p.; (6)+496p.
Enyhén kopottas, aranyozott gerincű, korabeli félbőr-kötésben.
Contemporary half leather. Spine slightly worn, gilt.
Győry: 7. old.

50 000,-

72.   Bartholin, Thomas: 
Anatome Ex omnium Veterum Recentiorumque Observationibus Inprimis Institutionibus b. m. Parentis Caspari Bartholini, ad cir-
culationem Harvejanam, et vasa lymphatica quartum renovata
Lugduni Batavorum, 1673. Ex Officina Hackiana. 1t. (metszett címlap)+(28)p.+1t. (a szerző mellképe)+807+(12)p.+10 kihajt. mell. 
Lapszámozáson belül egészoldalas rézmetszetekkel.
A dán Caspar Bartholin anatómai könyve 1611-ben jelent meg először, több évtizeden keresztül a téma alapművének számított. Ezt 
a kiadást fia, Thomas gondozta és dolgozta át.
Enyhén kopottas, korabeli bőrkötésben. Két tábla javítva, képhiánnyal.
Slightly worn, contemporary leather. Two plates restored.

300 000,-
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73.   Bausner, (Bertalan) Bartholomaeus: 
De consensu partium Humani Corporis, Libri III...
Amstelodami, 1656. Apud Joannem Ravesteynium. (23)+185+(1)p.+4t.
Az emberi szív működéséről szóló értekezés szerzője erdélyi szász volt, 1679-től evangélikus pöspök lett.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary vellum.
RMK III 1952.; Győry: 7. old.

150 000,-

74.   Budge, (Julius) Gyula dr.: 
Említhetők a részletes emberi élettanból. Vezérfonal a tanelőadás-, és magántanulmányban. Irta --. Magyarítá Dr. Rhédey Antal... és 
Dr. Foltényi János.
Budán, 1849. Kir. Egyetemi Nyomda. (8)+215p.+IXt.
Modern bőrkötésben.
Modern leather.
Győry: 7. old.

150 000,-

75.   (Harwey, William) Harveus, Guilielmus: 
Exertitatio Anatomica De motu cordis & sanguinis. Cum Praefatione Zacha-
riae Sylvii Medici Roterodamensis. Accessit Dissertatio de Corde Doct. Jacobi 
de Back, Urbis Roterodami Medici ordinarii.
Roterodami, 1648. Ex Officina Arnoldi Leers. (40)+214+(1)+(2)+140+(1)+ 
+(2)+219+(8)p. Lapszámozáson belül két rézmetszetű ábrával.
Az angol szerző az anatómia és az élettan tudományának is úttörője és korsza-
kalkotó egyénisége. Ez fő művének negyedik kiadása, amely először 1628-ban 
jelent meg. Ebben a vérkeringés és benne a szív szerepének első pontos leírását 
adja meg. A kötet egyes részei önálló címlappal és lapszámozással bírnak.
Későbbi bőrkötésben, a gerincen repedéssel. A címlap javítva.
Later leather. Spine slightly damaged. Title page restored.

300 000,-

72., 73., 74., 75. tétel
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76.   Hempel, A(dolf) F(riedrich): 
Elementa anatomiae corporis humani sani auctore --. Juxta editionem quintam in Latinem transtulit idioma Sigismundus Saphir. 
Tom(i) I-II [egybekötve].
Pestini, 1831. Apud Ottonem Wigand. (4)+270+293p. Az első rész egy levele (15-16p.) rossz helyre bekötve. A második rész címlapja 
hiányzik.
Korabeli vászonkötésben.
Contemporary cloth. Title page of the second part missing.
Győry: 2. old.

60 000,-

77.   Leeuwenhoek, (Anton van) Antonius a: 
Anatomia Seu interiora Rerum, Cum Animatarum tum Inanimatarum, Ope & beneficio exquisitissimorum Microscopiorum Detec-
ta, variisque experimentis demonstrata, una cum Discursu & ulteriore dilucidatione... comprehensa ab --
Lugduni Batavorum, 1687. Apud Cornelium Boutesteyn. 1t. (metszett díszcímlap)+(4)+78+258p.+6 mell. (4 kihajt.) Szövegközti 
rézmetszetekkel.
A szerzőt – bár nem végzett egyetemet – saját készítésű mikroszkópjaival végzett megfigyelései miatt a mikrobiológia úttörőjeként 
emlegetik.
Enyhén sérült gerincű, korabeli pergamenkötésben.
Contemporary vellum. Spine slightly damaged.
Poss.: Lenhossék József gyűjteményi bélyegzőjével.

300 000,-

78.   (Malpighi, Marcello) Malphigius, Marcellus: 
Exercitationes de viscerum... cum dissertatione de polypocordis. Editio altera.
Jenae, 1677. Impensis Joh. Gollneri. (10)+280+(46)p.+2 kihajt. mell.
A szerző itáliai orvos, a bolognai egyetem professzora, később XII. Ince pápa orvosa volt. A mikroszkopikus anatómia úttörőjeként 
emlegetik. E munkája először 1659-ben jelent meg, ez a harmadik kiadása.
Korabeli pergamenkötésben.
Contemporary vellum.
VD17 39:140643D.

80 000,-

76., 77., 78. tétel
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79.   Rácz Sámuel: 
A’ physiologiának rövid sommája, melyet a’ magyar olvosóknak hasznokra kiadott --
Pestenn, 1789. Patzkó Ferentz ny. (4)+239+(19)p.+2 színes t.
Az első magyar élettani munka.
Díszesen aranyozott gerincű, korabeli bőrkötésben.
Contemporary leather. Spine richly gilt.
Poss.: Dr. Rados Imre gyűjteményi bélyegzőjével.
Győry: 12. old.

300 000,-

80.   Rácz Sámuel: 
Notio generalis vitae corporis humani, quam in usum domesticae exercitationis edidit --. Editio altera.
Budae, 1802. Typis Regiae Hungaricae Universitatis. LXX+(2)+606p.
A mű először egy évvel korábban jelent meg.
Foltos, kopottas, korabeli papírkötésben.
Stained, worn, contemporary hardpaper.
Győry: 12. old.

50 000,-

81.   Rácz Sámuel: 
Notio potentiarum incitantium quam qua suplementum ad suam vitae notionem edidit --
Pesthini, 1805. Typis Matthiae Trattner. 261+(9)p. A címlapot követő öt levél példányunkból hiányzik.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper. Five leaves missing.
Győry: 12. old.

40 000,-

82.   Hyrtl, (József) Josephus dr.: 
Antiquitates anatomicae rariores. Dissertatio inauguralis anatomica...
Vindobonae, 1835. Typis Congregationis Mechitaristicae. XII+(1)+14-109+(4)p.+3 kihajt. t.
Korabeli vászonkötésben.
Contemporary cloth.
Győry: 167. old.

80 000,-

78., 79., 80., 81., 82. tétel



 Aprónyomtatványok, 
             bizonyítványok
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83.   Ankündigung der ordentlichen Preisaufgabe vom Jahre 1803. bis Ende des Jahres 1804. 
A bécsi Josephinum pályázati felhívása egy orvosi értekezés megírására.
2 nyomtatott oldal. Kelt: Bécs, 1803. IX. 1.
Mérete: 220 x 170 mm.
Call for proposals from the Josephinum in Vienna for a medical dissertation. 2 printed pages.

2 000,-

84.   Bizonyitvány. 
Dr. Gebhardt Lajos, a Szent Rókus kórház igazgatója által aláírt igazolás, amely szerint Dr. Kramberger József az előző másfél évben 
segédorvosként működött az intézményben.
1 beírt oldal, pecséttel és okmánybélyeggel. Kelt: Bp., 1886. III. 1.
Mérete: 340 x 210 mm.
Certificate signed by Dr. Lajos Gebhardt, director of the Szent Rókus Hospital, confirming the work of Dr. József Kramberger as an assistant physician. 
1 written page.

5 000,-

85.   Bizonyítvány. 
Tauffer Károly, a Szent Györgyhöz címzett gyógyszertár tulajdonosa igazolja, hogy Kovács Sándor hites gyógyszerész nála volt alkal-
mazásban az előző mintegy fél évben, és feladatát szakértelemmel látta el.
1 beírt oldal, Tauffer és csávási Kiss Károly, a budapesti gyógyszerész testület elnöke aláírásával, utóbbi piros viaszpecsétjével, felül a 
gyógyszertár bélyegzőjével és okmánybélyeggel. Kelt: Bp., 1888. VIII. 31.
Mérete: 340 x 210 mm.
Hozzá:
Csávási Kiss Károly, a Kígyó gyógyszertár tulajdonosa igazolja, hogy Kovács Sándor okleveles gyógyszerész nála volt alkalmazásban az 
előző mintegy fél évben, és feladatát szakértelemmel látta el.
1 nyomtatott és beírt oldal, Kiss Károly aláírásával és piros viaszpecsétjével. Emellett Jármay Gyula, a budapesti gyógyszerész testület 
elnöke is kézjegyével látta el. Felül okmánybélyeggel. Kelt: Bp., 1891. VIII. 1.
Mérete: 340 x 210 mm.
Certificates issued to Sándor Kovács for his work as a pharmacist. 2 written pages.

4 000,-

86.   Budapesti Közlöny. Hivatalos lap. 1889. 30. szám. 
Bp., 1889. („Athenaeum” ny.) 4p.
A címoldalon olvasható Rudolf trónörökös boncolásának hivatalos szakvéleménye.
Restaurált darab. A hajtás mentén kis szöveghiánnyal.
An issue of Budapesti Közlöny with the official expert opinion of the autopsy of Rudolf, Crown Prince of Austria on the front page. Restored.

5 000,-

83., 84., 85., 86. tétel
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87.   Hazánk’ orvosaihoz. 
Bugát Pál és Schedel Ferenc által kiadott tájékoztató az Orvosi Tár indításáról.
4 nyomtatott oldal. Kelt: Pest, 1830. XI. 25.
Mérete: 200 x 115 mm.
Information sheet published by Pál Bugát and Ferenc Schedel about the launch of the Orvosi Tár journal. 4 printed pages.

3 000,-

88.   Hints Elek (1893-1966) orvos-orvostörténésszel kapcsolatos gyűjtemény. 
1. Származási igazolvány, amely bizonyítja, hogy nevezett a nagyszülőkig tiszta keresztény felmenőkkel rendelkezik. 1 nyomtatott 
oldal. Kelt: Bp., 1941. X. 30.
2. Hints Elek névjegykártyája.
3. Meghagyási igazolvány. Mint főorvost felmentik a katonai szolgálat alól. Kelt: Bp., 1943. XII. 3.
4. Az Országos Ujjáépítési Kormánybiztosság kárbejelentő nyomtatványa. Keltezés nélkül.
5. Dr. Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter aláírt, gépelt levele. Kelt: Bp., 1953. IX. 10.
6-7. Két „Fizetési könyv.” A vallás- és közoktatásügyi tárca nyomtatványai a volt kolozsvári egyetemi hallgatónak folyósított segélyek-
ről. Keltek: Bp., 1921. V. 10., illetve Szeged, 1922. II. 11.
Collection related to Elek Hints, physician.

15 000,-

89.   Kórházi igazolvány. 
A budapesti M. Kir. Állami Szemkórház által Molnár Gábor részére kiállított igazolás.
1 nyomtatott oldal. Kelt: Bp., 1932. X. 5.
Mérete: 165 x 205 mm.
Hospital identity card. 1 printed page.

1 000,-

87., 88., 89. tétel
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90.   Az Orvosi Tárnak folytatásáról 1833-ban. 
Bugát Pál és Schedel Ferenc által kiadott tájékoztató az előfizetők részére.
2 nyomtatott oldal. Kelt: Pest, 1832. XII.
Mérete: 220 x 135 mm.
An information sheet published in 1833 on the continuation of the Orvosi Tár medical journal. 2 printed pages.

3 000,-

91.   A Pest-budai kereskedők egyesülete önkéntes betegsegélyező egyletének a felajánlásokat tartalmazó ívei. 
A 17 beírt oldalnyi terjedelmű kézirat első két levelén az egylet céljainak bemutatása olvasható magyar és német nyelven. A többi 
lapon a csatlakozók nevei, az általuk felajánlott, illetve be is fizetett összegek szerepelnek. Dátumot sajnos csak a közepétől tüntetnek 
fel, az első ilyen 1848. február 24-én kelt, az utolsó pedig 1869-ben. Eszerint a kezdeményezés valamikor az 1840-es évek közepén 
jöhetett létre (talán a szakirodalomban említett, 1846-ban alapított Kereskedők Nyugellátó és Betegsegélyező Egyletéről van szó).
Valaha egybefűzött, önálló lapok, borító nélkül.
The forms containing the donations of the voluntary patient aid association of the Union of Pest-Buda Merchants. 17 written pages.

80 000,-

92.   A pesti egyetem orvosi karának latin nyelvű vizsgabizonyítványa. 
Fejes Sámuel orvostanhallgató az első év első szemeszterét sikeresen abszolválta.
1 nyomtatott oldal, papírfelzetes viaszpecséttel. Bene Ferenc kari igazgató-helyettes és Stáhly Ignác anatómia-professzor autográf alá-
írásával. Kelt: Pest, 1825. IV. 1.
Exam certificate of the Faculty of Medicine of the university of Pest in Latin for Sámuel Fejes medical student. 1 printed page.

20 000,-

93.   A Salvator Kötszergyár számlája. 
1 nyomtatott oldal. Kelt: Bp., 1908. VII. 8.
Mérete: 290 x 230 mm.
Invoice of the Salvator Kötszergyár (Surgical Bandage Manufacturing Plant). 1 printed page.

2 000,-

90., 91., 92., 93. tétel



           Arcisme, 
              fiziognómia
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94.   Lavater, J(ohann) C(aspar): 
--’s Physiognomik. Zur Beförderung des Menschenkenntniss und Menschenliebe. Vervollständigste neue Auflage der verkürzt 
herausgegebenen physiognomischen Fragmente. I-IV Bände [két kötetben].
Wien, 1829. J. P. Sollinger. 1t.+(4)+164p.+30t.+(2)+157p.+30t.; (2)+189p.+28t.+(2)+199p.+29t. Példányunkból hiányzik a harma-
dik kötet két (8., 18.) táblája.
A szerző fő műve először 1775 és 1778 között jelent meg. Ez annak rövidített, kései kiadása.
Enyhén kopottas, kiadói papírkötésben.
Slightly worn, original hardpaper. Two plates (8, 18) of the third volume missing.
Poss.: Dr. Huszár György orvostörténész, akadémikus könyvjegyével.

80 000,-

95.   Perényi József, dr.: 
Népszerü előadás a koponyáról (Embertani és arczismei vázlatok.) A budapesti népszerü felolvasásokat rendező társulatban tartotta --.
Bp., 1883. Buschmann F. ny. (2)+86+(2)p.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 5. old.

15 000,-

96.   Röck Gyula: 
Arc- és alaktan. Karakterológiai tanulmány Lavater, Gall, Hermann... stb. nyomán.
Bp., 1938. Kókai Lajos. 191+(1)p.
Korabeli félvászon-kötésben. Az eredeti borító felragasztva.
Contemporary half cloth. Original cover mounted.

20 000,-

94., 95., 96. tétel

           Arcisme, 
              fiziognómia
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97.   (Szeberényi János) Seberinyi, Joannes: 
I. F. Gallii med. d. Doctrina de cerebro, cranio et organis animi. Historice exposuit et quaestionibus nonnullis illustrare studuit --
Posonii, 1811. Apud Josephum Landes. XXIV+151+(1)p.
A szerző nyitraszerdahelyi evangélikus lelkész, később püspök volt.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper.
Győry: 2. old.

20 000,-

98.  Szentpáli Janka: 
Arcisme (Physiognomika). I-II. kötet [egybekötve].
Bp., 1891. Pfeifer Ferdinánd. (6)+213p.+XXIXt.+(4)+205p.+XXXV [recte 34]t. (4 kihajt.)+XLVIIt. (35 kihajt.)
Aranyozott gerincű, korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth. Spine gilt.
Győry: 6. old.

150 000,-

99.  Szokoly Viktor: 
Arcisme és phrenologia, minden rendű olvasó számára közli és jegyzetekkel kiséri --
Pest, 1864. Hartleben Adolf. XIII+(2)+286p. Szövegközti ábrákkal.
Aranyozott gerincű, korabeli félbőr-kötésben.
Contemporary half leather. Spine gilt.
Győry: 6. old.

60 000,-

97., 98., 99. tétel



         A diagnosztika 
                        alapjai
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100.  Sztetoszkóp 
A XIX. századtól az orvosi diagnosztika egyik 
legelemibb fizikális vizsgálati eljárása a hallgatózás. 
A mellkas szerveinek zörejeit tárgyaló, és abból a 
megbetegedésekre következtető leírások már korábban is 
születtek, ám eszköz híján a mellkasra tapasztott füllel 
tanulmányozták azokat. 
A sztetoszkóp feltalálója René-Théophile-Marie-Hyacinthe Laennec kezdet-
ben kórboncnokként dolgozott, ám később érdeklődése a tüdőbetegségek 
felé fordult. Az 1819-ben Párizsban kiadott „De l’Auscultation Médiate ou 
Traité du Diagnostic des Maladies des Poumons et du Coeur” című híres 
tanulmánykötetében írta le a „félfüles sztetoszkóp” feltalálásának és első al-
kalmazásának történetét. 
Az évtizedek során az eszköz kialakítása finomodott. Darabunk esetében 
megfigyelhető, hogy gondot fordítottak a hordozhatóságra, hiszen a hallgató 
kerek alapjától (amelyen egy korábbi javított sérülés látható) elválasztható 
a hozzá csatlakoztatott 170 mm hosszú, üreges szár, és használaton kívül a 
hallgató síkjával párhuzamosan kialakított lyukba helyezhető.
Magyar nyelven elsőként Schoepf-Merei Ágost munkája jelent meg „A’ mell
betegségek biztosabb megismerése és gyógyitása a’ hangtömesz, kopogtató és 
bonczvizsgálat használatával” címmel 1842-ben, amelyet számos, a témával 
foglalkozó mű követett.
Wooden monaural stethoscope from the 19th century. The 170 mm stem is inserted through the 
earpiece for easy portability. For auscultation, the stem is used in upright position.

20 000,-

101.  Sárgaréz úti mikroszkóp 
A századforduló körül készült műszer fókusztávolsága a sárgaréz hengerek széthúzásával 
állítható, az alsó részben elhelyezkedő forgatható tükör a vizsgált anyag kellő megvilá-
gítását biztosítja.
Az összetett mikroszkópok feltalálója ismeretlen, a legkorábbi darabok azonban már 
a XVII. század első felében megjelentek. Az 1660-as évektől számos angol, olasz és 
holland tudós használta kutatásaihoz az eszközt. Többek között a szövettan atyja, Mar-
cello Malpighi (lásd 78. tételünket), valamint a mikrobiológia úttörője, Anton van 
Leeuwenhoek (lásd 77. tételünket). Utóbbi saját maga csiszolta a lencséket, és állította 
elő optikai eszközeit, amelyeket olyan szintre tökéletesített, hogy akár háromszázszoros 
nagyítású képet adtak. Csak halála után 150 évvel fejlődött annyit a technika hogy a 
modern mikroszkópok minőségben meghaladták az általa házilag készítetteket. 
Antique brass, portable field microscope from the beginning of the 19th century.

35 000,-
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102.  Bowditch, Henry I(ngersoll): 
The young stethoscopist; or, the students aid to auscultation. Second edition.
New York, 1848. Samuel S. c William Wood. X+(1)+10-303+(1)p. Szövegközti ábrákkal.
A szerző az 1830-as években orvosi tanulmányokat folytatott Párizsban, ahol megismerkedett a sztetoszkóp használatával. Tanulmánya 
az Egyesült Államokban megjelent első ilyen témájú munka, amely először két évvel korábban látott napvilágot. A gyakorlatlanabb or-
vosok számára ábrákkal illusztrálva mutatta be benne az auszkultációs pozíciókat és több különböző típusú sztetoszkópot is ismertetett.
Modern papírkötésben.
Modern hardpaper.

80 000,-

103.  Gaal, (Gusztáv) Gustav von: 
Das Nöthigste über Auscultation und Percussion und ihre Anwendung in der Medicin, Chirurgie und Geburtshilfe, mit besonderer 
Berücksichtigung der physikalischen Behelfe zur Erkenntniss der Brust- und Herzkrankheiten, nach den neuesten und besten Quel
len zusammengestellt von --
Wien, 1842. Carl Gerold. X+108p.
A vasvári születésű szerző a szabadságharc idején táborkari főorvosként szolgált, majd a bukás után török földre menekült. Áttért a 
muszlim hitre, felvette a Veli bey nevet. Tanított az isztambuli orvosi egyetemen, a központi katonai kórház főorvosaként is működött.
Modern papírkötésben.
Modern hardpaper.
Győry: 21. old.

50 000,-

104.  Gaal, (Gusztáv) Gustav von: 
Physikalische Diagnostik und deren Anwendung in der Medicin, Chirurgie, Oculistik, Otiatrik und Geburtshilfe... Zweite Auflage.
Wien, 1849. Wilhelm Braumüller. XXXVI+646+(1)p.+2t.
Korabeli vászonkötésben. A gerincen apró sérülésekkel.
Contemporary cloth. Spine slightly damaged.
Győry: 21. old.

50 000,-

105.  (Gyöngyösy Pál, petényi) Gyöngyössi, Paulus de Petteny: 
Dissertatio medica inauguralis de empiricis remediis... Ex Auctoritate Magnifici Rectoris D. Theodori Scheltinga... Editio secunda.
Lugduni Batavorum, 1753. Apud Adrianum Bonte. (6)+18+(2)+4p.
A kassai születésű szerző a cár udvari orvosaként is tevékenykedett.
Korabeli papírborítóban.
Contemporary paper.
Győry: 0

20 000,-

102., 103., 104., 105. tétel
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106.  Hilscher, Simon Paul: 
Prolusio exhibens explicationem effati medici pulsus bonus, urina bona et aeger moritur. Publicae invitationi ad dissertationem inau-
guralem de peste...
Jenae, 1740. Litteris Croekerianis. 8p. 
A kötet tartalmazza az öttevényi születésű orvosdoktor, Nagy György rövid szakmai életrajzát is.
Kötés nélkül.
Unbound.
VD18 15202534.

10 000,-

107.  Niemeyer, (Paul) Pál: 
A kopogtatás és hallgatódzás alapvonalai. Irta --. A második, német kiadás után fordította: Kerékgyártó Loránt.
Bp., 1879. Lauffer Vilmos. VIII+109+(3)p.
Kopottas, korabeli vászonkötésben.
Worn, contemporary cloth.
Győry: 24. old.

40 000,-

108.  Sauer, (Ignác) Ignatius: 
Doctrina de percussione et auscultatione quam juxta principia cel. D. Skoda, concinnavit --
Vindobonae, 1842. impensis Braumüller et Seidel. (14)+128p.
A kopogtatással és hallgatózással való diagnosztizálásról szóló orvosi munka első kiadása. A szerző a módszer magyarországi megho-
nosítója volt, 1848-49-ben országos főorvosként tevékenykedett.
Korabeli vászonkötésben. Aranymetszéssel díszítve.
Contemporary cloth. Inner edges gilt.
Győry: 25. old.

50 000,-

106., 107., 108. tétel
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109.  Szabadföldi Mihály: 
A kopogtatás és hallgatódzás alapvonalai. Német minta szerint kidolgozta --.
Pest, 1864. Emich Gusztáv. 125p.
A szerző Semmelweis Ignác tanítványa volt, az általa írt „A gyakorlati orvostan kézikönyve” című munkában jelent meg először mes-
tere tana tankönyvi fejezetként.
Modern bőrkötésben. Az eredeti hátsó borító bekötve. Az utolsó néhány levélen nedvességfolttal.
Modern leather. Original back cover bound inside. Some leaves slightly stained.
Győry: 26. old.

50 000,-

110.  Weisz, (János) Johannes: 
Continuatio prima tentaminis pyretologiae practicae, sistens febres cardinales primas, inflammatorias
Viennae, 1783. Rudolph Graeffer. 124+(1)p.
A szerző Dercsényi János néven vált ismertté, elsősorban mineralógusi és borászati szakírói tevékenysége révén. E mű az 1780-ban 
megjelent „Pyretologiae practicae tentamen inauguralis” című munka folytatása.
Kopottas, korabeli papírkötésben.
Worn, contemporary hardpaper.
Győry: 0

60 000,-

111.  Zehetmayer, Franz: 
Grundzüge der Percussion und Auscultation und ihrer Anwendung auf die Diagnostik der Brustfell- und Lungenkrankheiten, als 
Leitfaden zum Selbstunterrichte für Ärzte dargestellt von --
Wien, 1843. Braumüller & Seidel. XXII+(2)+334+(1)p.
A szerző az iglói születésű Lippich Vilmos asszisztense volt a bécsi egyetem belgyógyászati tanszékén.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.

40 000,-

109., 110., 111. tétel



    Diaetetica, 
            táplálkozástan
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112.  Habersack, (Franz Adolf) Franciscus Adolphus: 
MeDICIna aVstro-VIennensIs VersICe eXposIta, sive regulae diaetetico-prophylactico-euporistae... Compositae & collectae a --
Agriae, 1775. Typis Scholae Episcopalis. 157p.
A mű először 1731-ben jelent meg Bécsben, ez megmagyarázza a kronosztikont.
Díszesen aranyozott gerincű, korabeli félbőr-kötésben.
Contemporary half leather. Spine richly gilt.
Győry: 148. old.

40 000,-

113.  Mátyus István, K(ibédi): 
Diaetetica, Az az, jó egészség’ meg-tartásának modját fundamentumoson elé-ado könyv, Mellyet Betegek körül való foglalatosságtól 
üres óráin írt és készített --. I-II. darab.
Kolo’sváratt, 1762-1766. Páldi István ny. (18)+519+(3)p.; (42)+495+(13)p. Az első kötet elejéről és végéről négy-négy számozatlan 
levél hiányzik.
Az első magyar nyelvű egészségvédelmi és táplálkozástudományi munka első kiadása. A mű egyik legfontosabb darabja a hazai or-
vostörténeti és a gasztronómiai irodalomnak egyaránt. A szerző Küküllő vármegye és Marosszék főorvosa volt. Az első rész jelentősen 
kibővített és átdolgozott második kiadása hat kötetben látott napvilágot 1787 és 1793 között (lásd következő tételünket).
Az első kötet kopott, korabeli, a második modern bőrkötésben. A második kötet címlapja, valamint utolsó két levele javítva.
First volume in worn, contemporary half leather, second in modern leather. Eight leaves of the first volume missing.
Győry: 152. old.

300 000,-
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114.  Mátyus István, k(ibédi): 
Ó és Új Diaetetica az az: Az életnek és egésségnek fenn-tartására és gyámolgatására, Istentől adatta-
tott nevezetesebb Természeti Eszközöknek... elé-számlálása... Mellyben, hat darabokra intézve, a’ maga 
elébbi Diaeteticájának Első Darabját bővebben ki-magyarázta... I-VI. darab.
Posonyban, 1787-1793. Füskúti Landerer Mihály. 1t. (a szerző rézmetszetű címképe)+XX+(10)+463+ 
+(2)p.; XXXVI+(12)+488+(1)p.; LVIII+(14)+418+(1)p.; (12)+XXI+(15)+496+(3)p.; (24)+763+(5)p.; 
(1)+VII+(20)+784+(4)p.
Az első magyar nyelvű egészségvédelmi és táplálkozástudományi munka, amely egyaránt az egyik leg-
fontosabb darabja a hazai orvostörténeti és a gasztronómiai irodalomnak is. Ez tulajdonképpen az 1762 
és 1766 között, hasonló címen megjelent kétkötetes mű első részének jelentősen kibővített és átdolgo-
zott második kiadása. Teljes sorozata páratlanul ritka.
Enyhén kopottas gerincű, néhány helyen sérült, korabeli félbőr-kötésben.
Contemporary half leather. Spine slightly worn and damaged.
Győry: 152. old.

800 000,-
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115.  Mutschenbacher Béla, Dr.: 
A diaetetika alapvonalai. Útmutatóul egészségesek és betegek táplálására.
Bp., 1897. Dobrowsky és Franke. 158+(4)p.
Kiadói papírborítóban. Körülvágatlan példány.
Original paper. Uncut.
Győry: 30. old.

30 000,-

116.  Szotyori Jó’sef: 
Diététikai rövid kátékhézis, melyet Az Erdély országi Reformatum Méltóságos Fő Consistorium Rendeléséből, A’ városi alsóbb és 
falusi Oskolák számára, olvasó kézikönyvnek írt --. Második megjobbitott kiadás.
M. Vásárhelyt, 1831. Reform. Kollégyom ny. 71+(1)p.
A szerző Marosvásárhely főorvosa volt. Aktív közéleti szerepet is vállalt, tagja volt a helyi nyelvművelő társaságnak is. A mű először 
egy évvel korábban jelent meg Kolozsváron.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper.
Győry: 156. old.

250 000,-

117.  Rayger, (Karl) Carolus: 
Dissertatio medica De Inedia... sub praesidio Joh. Alberti Sebizii...
Argentorati, 1664. Literis Joannis Friderici Spoor. 69 [recte 71]+(1)p.
Korabeli papírborítóban.
Contemporary paper.
VD17 39:155982P.

15 000,-

115., 116., 117. tétel



       Elsősegély, 
            életmentés
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118.  Öblítőfecskendő a XX. század elejéről.
Az itt szereplő 100 mm hosszú, 23 mm hengerátmérőjű, haj-
lított kanülben végződő fém-üveg fecskendőt sebek, katéte-
rek, szondák és infúziós csövek átöblítésénél használták.
A történelem folyamán fecskendőt már az ókorban is hasz-
náltak, az első modern darabot pedig Charles Gabriel Pravaz 
lyoni sebész készítette 1831-ben. Az eszköz egy üveghenger 
volt, amelyhez kanült erősítettek.
Irrigation syringe from the beginning of the 20th century.

10 000,-

119.  Bene Ferencz, ifjabb: 
Tetszhalál, megétetés és egyéb rögtöni életveszélyekről mentőszereikkel együtt
Pesten, 1843. Eggenberger Jósef és Fia. (10)+101p.
Korabeli papírkötésben. A gerincen kis sérülésekkel.
Contemporary hardpaper. Spine slightly damaged.
Győry: 78. old.

150 000,-

120.  Csorba Jó(z)sef: 
Hygiastika vagy is orvosi oktatás, mit kell tenni az egésség fenn-tartására, és a’ betegség’ gyógyítására addig is, míg orvos érkezik
Pesten, 1829. Özvegy Patzkó Josepha ny. X+(6)+294+(2)p.+1t.
A szerző Somogy vármegye főorvosa volt.
Korabeli papírborítóban. Körülvágatlan példány.
Contemporary paper. Uncut.
Győry: 146. old.

200 000,-

119., 120. tétel

       Elsősegély, 
            életmentés
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121.  Fabini, (Frigyes) Friedrich: 
Das Heilverfahren in Krankheiten wo schnelle Hilfe nöthig ist
Hermannstadt, 1846. Gedruckt bei Georg v. Closius. (4)+28+(2)p.
A medgyesi születésű szerző több erdélyi városban praktizált, majd Havasalföldön működött járványügyi orvosként.
Későbbi vászonkötésben. Az eredeti borító felragasztva. A levelek egy része foltos.
Later cloth. Original cover mounted. Some leaves stained.
Győry: 0

30 000,-

122.  Flór Ferencz, dr.: 
A’ tetszholtak’ felélesztésökről szóló tanítás
Pesten, 1835. Beimel J. XVI+205+(2)p.
A szerző a pesti egyetemen tanított. 1848-1849-ben a hadügyminisztérium egészségügyi osztályának főnöke volt, nevéhez fűződik a 
magyar honvédség egészségügyi szervezetének kiépítése.
Enyhén foltos, kiadói papírkötésben.
Slightly stained, original hardpaper.
Győry: 38. old.; Borda: 5856.

100 000,-

123.  Korompay Jó’sef: 
Orvosi értekezés az álhalálról
Budán, 1836. Kir. Egyetem’ betűivel. 46+(1)p.
Korabeli papírborítóban.
Contemporary paper.
Győry: 23. old.; Dörnyei: 443.

60 000,-

121., 122., 123. tétel
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124.  Oktatás, Mi modon kellessék a’ Vizbe fuladtakon segélleni. 
7 nyomtatott oldal. Kelt: H.n., 1807.
Mérete: 325 x 195 mm.
Educating print on how to help drowning people. 7 printed pages.

10 000,-

125.  Szabó Alajos: 
Mentő szerek rögtöni életveszélyekben
Pesten, 1845. Trattner-Károlyi ny. 54+(1)p.
A szerző a szabadságharc idején honvéd főorvos volt.
Kiadói papírborítóban. Aranymetszéssel díszítve.
Original paper. Inner edges gilt.
Győry: 75. old.; Dörnyei: 844.

80 000,-

126.  Utmutatás miképen kelljen nemorvosoknak a tetszholtaknál a felélesztési kisérleteket és rögtön életve-
szélyes esetekben az első segélynyújtást eszközölni. 
Sopron, é.n. Reichard Adolf ny. (5)p.
Mérete: 365 x 220 mm.
Educating print on first aid in life-threatening cases.

5 000,-

    

124., 125., 126. tétel



      Fogorvoslás, 
               fogpótlástan
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127.  Fogorvosi fogó a XX. század elejéről.
Arisztotelész írta le elsőként a fogorvosi fogó működését, és korának or-
vosai már fúrót és ópiumot is használtak a fogászati eljárások során. A 
középkori fogorvoslás ehhez képest visszalépés volt, és fordulatot csak a 
XVIII. század hozott. 1728-ban megjelent a fogászat atyjának nevezett 
Pierre Fauchard-nak nagyszabású fogászati műve, a „Le chirurgien den-
tiste ou traité des dents”. Az első kifejezetten fogászati eszközként kifej-
lesztett fogót Sir John Tomes készítette el 1840-ben. 
Hossza 145 mm.
Dental forceps from the beginning of the 20th century.

30 000,-

128.  Abonyi József, dr.: 
A fogászat és műtéteinek rövid kézikönyve. Orvostanhallgatók és gyakorló orvosok számára irta --.
Bp., 1888. Franklin-Társulat. VIII+128p. Szövegközti ábrákkal.
Hozzákötve:
A műfogászat rövid kézikönyve. Orvostanhallgatók és gyakorló orvosok számára irta --.
Bp., 1892. Dobrowsky és Franke. 96p. Szövegközti ábrákkal.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 131. old.

30 000,-

129.  Antal János, dr.: 
Útmutató a foghúzásban különös tekintettel a gyakorló orvosok és orvostanhallgatók igényeire
Bp., 1902. Dobrowsky és Franke. 91+(5)p. Egészoldalas ábrákkal és fényképekkel.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.

20 000,-

130.  Barna Ignácz, dr.: 
Fogászat
Pest, 1871. Deutsch-féle Könyvnyomda-Rt. (4)+183p.+10t. (kőnyomatok)
A szerző a szabadságharc idején a 13. Hunyadi-huszárezred orvosa volt.
Kiadói papírborítóban.
Original paper.
Győry: 131. old.

60 000,-

128., 129., 130. tétel
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131.  Cohn, L(ipót) F(rigyes): 
Zahnärztlicher Leitfaden. Eine kurzgefasste populäre Anleitung die Zähne von ihrer ersten Entwicklung an gesund und schön zu 
erhalten...
Pest, 1870. Robert Lampel. 24p.
A szerző Pesten praktizáló fogorvos volt. Kiadványában a fogápolási tanácsok mellett rendelőjének helyét, rendelési idejét és az általa 
gyártott fogtisztítószert népszerűsíti. A füzet egyidőben jelent meg németül és magyarul.
Kiadói papírborítóban.
Original paper.
Győry: 132. old.

10 000,-

132.  Fogorvosi Szemle. XVI. évfolyam. 
Bp., 1923. ny.n. 166p.
A lap egy páratlanul érdekes, terjedelmes írást tartalmaz, Salamon Henrik dr. „Petőfi koponyája és rendellenes fogazatának meghatá-
rozása” címmel.
Kiadói vászonkötésben.
Original cloth.

30 000,-

133.  Plenk, (József Jakab) Josephus Jacobus: 
Doctrina de morbis dentium ac gingivarum
Neapoli, 1781. Typis Januarii Verriento. 80+(1)p.
Az első magyar fogászati tankönyv, először 1777-ben jelent meg.
Korabeli papírkötésben. Felvágatlan példány.
Contemporary hardpaper. Uncut.
Győry: 133. old.

50 000,-

134.  Vidéky Ferenc: 
Népszerű értekezés a Természetes és Műfogakról
Bp., 1881. Kocsi Sándor ny. 40+(1)p.+IIIt.
Kiadói papírborítóban.
Original paper.
Győry: 134. old.

30 000,-

131., 132., 133., 134. tétel



Fül-orr- 
    gégészet
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135.  Balogh Tihamér, (almási): 
A sajátlagos roncsoló toroklob (Diphtheritis) ellen alkalmazott gyógykezelő módszerek birálata
Bp., 1876. Lafite és Elsner. 73p.
Modern félvászon-kötésben. Az eredeti borító felragasztva.
Modern half cloth. Original cover mounted.
Győry: 136. old.

20 000,-

136.  Böke Gyula, dr.: 
A fülgyógyászat tankönyve tanulók és orvosok számára
Budán, 1868. Magyar Kir. Egyetem ny. XII+XXXVI+312+(1)p.+1 kihajt. mell. (A Magyar Orvosi Könyvkiadó Társulat könyvtára. VIII.)
Korabeli félbőr-kötésben.
Contemporary half leather.
Győry: 132. old.

40 000,-

„Az orvoslás tudománya abban áll, hogy lekösse  
a beteg figyelmét, amíg a természet meggyógyítja  
a betegséget.”			                                Voltaire



      Fürdőkultúra, 
             vízgyógyászat
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137.  Gruss aus Bad Gräfenberg 
A fémdugóval rendelkező üvegre a fürdőhely (a ma Csehországban található Lázně Jeseník) látképét 
festették. Bad Gräfenberg volt az első gyógyfürdő a Habsburg Birodalomban, ahol hidroterápiát alkal-
maztak. A kezelési módszer – amely pozitív hatását elősegítette a tiszta hegyi levegő, valamint a pihenés 
és a mozgás kombinációja – kifejlesztője a „vízi doktor”, Vinzenz Priessnitz volt. A hideg vizes fürdő-
kön kívül kezelése része volt az ivókúra is, amelynek darabunk is emléket állít.
Antique bottle with the view of Bad Gräfenberg, where Vinzenz Priessnitz founded the first modern hydrotherapeutic 
bath.

30 000,-

138.  Beschreibung der neu errichteten Eisenbad-Anstalt zu Pesth, in der Sommergasse 
Pesth, 1827. gedruckt bey Ludwig v. Landerer. 1 kihajt. t.+23p.
Gamperl András selyemkereskedő az 1820-as években kútásás közben ásványi sókban gazdag hideg vizet 
fedezett fel. 1827. május 23-án megnyitotta a Gamperl-féle Vasfürdőt, az 1838-as pesti árvíz azonban 
elmosta ezt az első épületet. Az újjáépült fürdőt az 1840-es évektől Hungária néven kezdték emlegetni a pestiek.
Restaurált, kiadói papírborítóban.
Restored, original paper.
Győry: 51. old.

40 000,-

139.  Chyzer Kornél: 
Az erdő-bényei fürdő ismertetése. Utmutatás orvosok és betegek számára.
Sárospatak, 1877. Steinfeld Béla ny. 26p.
Kiadói papírborítóban.
Original paper.
Győry: 32. old.

15 000,-

140.  Chyzer, Kornel Dr.: 
Die namhafteren Kurorte und Heilquellen Ungarns und seiner Nebenländer
Stuttgart, 1887. Ferdinand Enke. VIII+231+(40)p.+30t.+1 kihajt. térk.
Aranyozott gerincű, korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth. Spine gilt.

30 000,-

138., 139., 140., 141. tétel
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141.  Cseh Károly: 
Borszék gyógyászati és nemzetgazdasági szempontból
Pest, 1873. Pesti Könyvnyomda-Rt. 1t.+(6)+248+(1)p. Példányunkból hiányzik egy kihajtható térkép.
Kiadói papírborítóban. Körülvágatlan példány.
Original paper. Uncut. Folding map missing.
Győry: 0

20 000,-

142.  Czilhert Robert: 
Szliács. Irta orvosok’ ‘s betegek’ számára -- orvos doctor.
Pesten, 1838. Petrózai Trattner J. M. és Károlyi István ny. XII+159p.
Enyhén sérült gerincű, kiadói papírkötésben.
Original hardpaper. Spine slightly damaged.
Győry: 33. old.

50 000,-

143.  Die Mineral-Quellen von Koritnicza 
(Neusohl, 1859. Ph. Machold ny.) (3)p.
A gyógyfürdőt ismertető reklámkiadvány.
Borító nélkül.
Unbound.

5 000,-

144.  Fodor Kálmán, Dr.: 
Pöstyéni iszapfürdő különös tekintettel a „massage” gyógymódra
Bécs, 1888. Braumüller Vilmos. 44p.
Rajzos, kiadói papírborítóban. Körülvágatlan példány.
Illustrated, original paper. Uncut.
Győry: 0

15 000,-

145.  Frankel, (Béla) A.: 
Das Ofner Kaiserbad in historischer, technischer u. medizinischer Hinsicht. Ein Hilfsbuch für Heilsuchende von --. Zweite vermehrte 
und verbesserte Auflage.
Pest, 1853. Müller. 72+IIp.
Kiadói papírborítóban.
Original paper.
Győry: 0

30 000,-

142., 143., 144., 145. tétel
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146.  Herz, (Vilmos) Wilhelm Dr.: 
Die Heilquellen des Kaiserbades zu Ofen. Geschrieben von Badearzt --.
Pest, 1859. Johann Herz ny. IX+90p.
Aranyozott gerincű, korabeli vászonkötésben.
Contemporary cloth. Spine gilt.
Győry: 0

30 000,-

147.  Kitaibel, (Pál) Paulus: 
Hydrographica Hungariae praemissa auctoris vita edidit Joannes Schuster. Tom(i) I-II.
Pestini, 1829. Typis Nobilis J. M. Trattner de Petróza. LXVIII+316+(4)p.; (2)+407p.+2 kihajt. mell.
A neves orvos, botanikus a kormány megbízásából tanulmányozta a hazai ásványvizeket. Ennek a nagyszabású munkának az eredmé-
nyeit adja közre e munkában.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper.
Győry: 0

300 000,-

148.  Lisschoviny, (János) Joannes: 
Scrutinium physico-medicum, Quo Aquarum Stubnensium medicatarum...
Tyrnaviae, 1748. Typis Academicis Societatis Jesu. (12)+52p.
A stubnyafürdői gyógyvízről szóló értekezés szerzője Körmöcbánya főorvosa volt.
Korabeli papírborítóban.
Contemporary paper.
Győry: 40. old.

40 000,-

149.  Marikovszky, (György) Georg: 
Physische und analytische Beschreibung aller Mineralquellen des löbl. Gömörer und klein Honther Komitats
Leutschau, 1814. Mayer’sche Buchdruckerei. 78p.+1 kihajt. tábl.
A szerző Gömör és Kishont vármegye főorvosa volt. Az első borító belső oldalán olvasható latin nyelvű sorok tanúsága szerint Mari-
kovszky Gábor (feltehetően a szerző rokona) ajándékozta Szerencsi Károlynak.
Sérült gerincű korabeli papírborítóban. Könyvtári duplum.
Contemporary paper. Spine damaged. Ex-library copy.
Poss.: A címlapon Szerencsi Károly tulajdonosi bejegyzésével. 
Győry: 41. old.

40 000,-

146., 147., 148., 149. tétel
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150.  Mayer Antal: 
A nagyváradi hévvizek, történeti, természetrajzi, természet-, vegy- és gyógytani tekintetben
Nagyvárad, 1861. Tichy Lajos ny. 1 kihajt. mell. (kőnyomat)+(8)+95+(1)p.+1 színes, kihajt. térk. (kőnyomat) Az első melléklet hi-
ányzik.
A szerző a váradi egyházmegye főorvosa és a város környéki gyógyfürdők rendes orvosa volt.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth. First plate missing.
Győry: 41. old.

60 000,-

151.  Meskó Pál, felső kubínyi: 
Értekezés a’ hideg vizről életrendbeli ‘s orvosi tekintetben, mellyet orvos doctorrá létekor közre bocsátott --
Budán, 1840. Gyurián és Bagó ny. 23+(1)p.
A szerző később majd’ fél évszázadon át Nyíregyháza városi főorvosaként működött.
Modern papírkötésben.
Modern hardpaper.
Győry: 41. old.; Dörnyey: 568.

60 000,-

152.  Preysz, (Kornél) Kornel dr.: 
Die Bäder am Plattensee. Iher Wirkung und ihr Gebrauch.
Bp., (1894.) Eggenberger. 94+(2)p. Lapszámozáson belül egészoldalas táblákkal. (Balneologische Bibliothek. Nr. 35.)
Kiadói papírborítóban. Körülvágatlan példány.
Original paper. Uncut.
Győry: (43. old.)

20 000,-

153.  Szabó Vazul, dr.: 
Előpatak gyógyforrásainak ismertetése
Nagy-Szeben, 1875. Steinhaussen Tivadar ny. 18p.+1 kihajt. mell.
Kiadói papírborítóban.
Original paper.
Győry: 47. old.

20 000,-

150., 151., 152., 153. tétel
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154.  Török József: 
A’ két magyar haza első rangú gyógyvizei és fürdő-intézetei. Természet- vegy- ‘s gyógytani sajátságaikban előterjesztve.
Pesten, 1848. Beimel ny. (4)+190+(2)p.
Első kiadás, másodszor 1859-ben jelent meg jelentősen kibővítve. A szerző orvos volt, a szabadságharc idején a debreceni tábori kór-
ház főorvosaként, majd miniszteri biztosként működött.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 48. old.

100 000,-

155.  Ventura, Sebastian: 
Die Trenchiner (Teplitzer) Schwefelthermen in Ungarn. Bearbeitet von --.
Wien, 1857. Druck von L. C. Zamarski. (6)+64p.
Kiadói papírborítóban. Körülvágatlan példány.
Original paper. Uncut.

20 000,-

156.  Zsigmondy, (Adolf) Adolphus: 
Synopsis fontium medicatorum Hungariae praecipuorum respectu physico-chemico. Dissertatio inauguralis.
Vindobonae, 1840. Typis Caroli Ueberreuter. 40p.
Az első borító belső oldalán Reisz Gusztáv orvosnak szóló, német nyelvű ajánló sorokkal. 
A pozsonyi születésű szerző a bécsi egyetemen a fogászat magántanára volt, nevéhez fűződik a világszerte használt, ún. Zsigmondy-ke-
reszt. Később kórházi segédorvosként működött, majd 1848-ban a lipótvári börtön orvosa, azután pedig a bécsi közkórház főorvosa 
lett. Fia, Richárd 1925-ben kémiai Nobel-díjat kapott, testvére, Vilmos a hazai artézi kutak fúrásának úttörője volt (Jókai róla min-
tázhatta Berend Iván alakját).
Kiadói papírborítóban.
Inscribed by the author. Original paper.
Győry: 50. old.; Dörnyei: 1467. 

120 000,-

154., 155., 156. tétel



Gyermekgyógyászat, 
                          nevelés
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157.  Flór Ferencz: 
Kisdedápolás, mellyről a’ Tekintetes Orvosi-Kar’ engedelmével a’ Pesti Magyar Királyi Egyetemben Orvos-Doctorrá létekor érte-
kezett --
Pesthini, 1833. Typis Josephi Beimel. 69+(3)p. A mű latin nyelvű címlapot is kapott.
Foltos, kiadói papírborítóban.
Stained, original paper.
Győry: 138. old.

80 000,-

158.  Gottvald Gáspár: 
A’ gyermekek’ testi nevelése a’ fogantatástól egész az emberkorig, vagy azon rendtartások’ előadása, mellyek szerént a’ szülők gyerme-
keiknek ép testet, és abban hasonló lelket szerezhetnek. Kiadta --.
Pesten, (1839.) Trattner-Károlyi ny. (8)+89 [recte 68]+(3)p. Latin nyelvű címlappal is bír.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper.
Győry: 138. old.

100 000,-

159.  Koller Gyula – Schmidt György: 
Kórrajzok bonczleletekkel a gyermekgyógyászat köréből, észlelve a pesti szegény gyermekkórházban. Közlik --. Előszóval Balassa Já-
nos... tanártól.
Pesten, 1863. Heckenast Gusztáv. (8)+119+(1)p.
Kopottas, korabeli félvászon-kötésben. A leveleken halvány rozsdafoltokkal.
Worn, contemporary half cloth. Leaves slightly stained.
Győry: 139. old.

40 000,-

160.  Lovász Imre: 
A’ tanuló gyermekeken gyakoroltatni szokott testi fenyitekről psychologiai és orvosi szempontból tekintve. Második kiadás.
Pesten, (1844.) Beimel J. 71p. (Nevelést tárgyazó értekezések. I-II.)
A mű először 1836-ban jelent meg.
Korabeli papírborítóban. A címlap javítva, kis szöveghiánnyal.
Contemporary paper. Title page restored.
Győry: 203. old.

60 000,-

157., 158., 159., 160. tétel
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161.  Schleicher Aladár, dr.: 
A gyermekkor és annak betegségei
Jászberény, 1869. Bittermann Ede ny. 185p.
Modern vászonkötésben. Az eredeti borító felragasztva.
Modern cloth. Original cover mounted.
Győry: 0

40 000,-

162.  Schoepf(-Merei) Ágost: 
A gyermekgyógyászat tankönyve. A pesti gyermekkórházban tett vizsgálatai s tapasztalatai nyomán, a tudomány újabb álláspontjához 
képest, számos kóresettel s kórismei táblákkal ellátva, irta --. Első kötet [unicus].
Budán, 1847. Magyar Kir. Egyetemi Ny. (4)+XVII+179 [recte 279]p.+2 kihajt. mell.
Az első magyar gyermekgyógyászati tankönyv. Szerzője sebész és szemorvos, Itáliában szerzett orvosi oklevelet, majd Bécsben praktizált. 
1834-től Pesten működött, több területen is úttörő tevékenységet folytatott. 1839-ben megalapította a pesti gyermekkórházat, 1844-től 
a pesti egyetemen gyermekgyógyászati előadásokat tartott. 1849 után emigrációba kényszerült, Angliában halt meg. Nagyon ritka mű.
Enyhén kopottas, korabeli félvászon-kötésben.
Slightly worn, contemporary half cloth.
Győry: 141. old.

300 000,-

163.  Stahl, Georg Ernst: 
Disputatio medica inauguralis de puerperarum affectibus.... sub praeside --... in auditorio majori publicaedisquisitioni exponet, Jo-
achimus Coberus.
Halae Magdeburgicae, 1707. Litteris Christiani Henckelii. 47+(1)p.
A doktori értekezés először 1704-ben jelent meg. A laudáló verssorok szerzői között szerepel a selmecbányai születésű Hofsteter 
János Ádám is. 
Borító nélkül.
Unbound.
VD18 15094987.

30 000,-

164.  Steiner, (Johann) János dr.: 
Gyermekgyógyászat orvosnövendékek és orvosok számára. Irta --. A második javitott és bővitett kiadás után magyarra forditotta Dr. 
Schulhof Jakab.
Bp., 1875. Franklin-Társulat. XVI+464p.
Aranyozott gerincű, enyhén kopottas, korabeli félbőr-kötésben.
Slightly worn, contemporary half leather. Spine gilt.
Győry: 142. old.

50 000,-

161., 162., 163., 164. tétel



Gyógyító növények 
                   tudománya
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165.  (Diószegi Sámuel – Fazekas Mihály): 
Magyar fűvész könyv. Melly a’ két magyar hazábann találtatható növevényeknek megesmerésére vezet, a’ Linné alkotmánya szerént. 
I-II. rész [egybekötve].
Debreczenbenn, 1807. Csáthy. XVI+608p.
Az első magyar növényhatározó, amely Linné rendszere alapján készült. Az ötlet Földi Jánosé volt, de korai halála miatt ő csupán az ál-
lattani részt tudta elkészíteni. Kéziratai felhasználásával kezdett hozzá Diószegi Sámuel és sógora, Fazekas Mihály a magyar növénytani 
szaknyelv megalkotásához. A kortársak részéről vegyes volt a fogadtatás, a könyv nem bizonyult kelendőnek. Az eladatlan példányok 
évekig a lelkészlak (Diószegi református pap volt) pincéjében álltak. Ezt látva a szerzők elálltak a javított kiadás gondolatától. Ennek 
ellenére a munka sikerét mutatja, hogy majd’ egy évszázadig használták.
Korabeli félvászon-kötésben. A gerincen apró sérülésekkel.
Contemporary half cloth. Spine slightly damaged.
Szüry: 967.

250 000,-

166.  (Diószegi Sámuel): 
Orvosi fűvész könyv, mint a’ magyar fűvész könyv’ praktika része. A’ Fűvészek és Nemfűvészek számokra készült, és közhasznavehe-
tővé tétetett...
Debreczenbenn, 1813. Csáthy György ny. (2)+XVI+(2)+396p.
A Diószegi-Fazekas-féle első magyar növényhatározó 1807-ben jelent meg. Diószegi ennek folytatásaként adta ki ezt a művét, amely 
annál jóval ritkábban bukkan fel.
Enyhén kopottas, korabeli papírkötésben.
Slightly worn, contemporary hardpaper.
Poss.: Nagy Iván gyűjteményi bélyegzőjével.
Győry: 56. old.

300 000,-
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167.  (Faliczky Mihály): 
A’ Hajka ártalmáról
(Budán, 1825. Magyar Kir. Univers. betűivel.) 16p.
A hajka az árvalányhaj régies elnevezése volt.
Borító nélkül.
Unbound.

20 000,-

168.  Horvátovszky, (Zsigmond) Sigismundus: 
Flora Tyrnaviensis indigena pars prima...
(Nagyszombat), 1774. Typis Tyrnaviensibus. (2)+46+(2)p.
A műnek folytatása nem jelent meg. A címlap tanúsága szerint bártfai születésű szerző szakmai tevékenységéről nem találtunk adatot.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.
Győry: 201. old.

20 000,-

169.  Keszler, (Ferenc Antal) Franciscus Antonius: 
Dissertatio inauguralis botanico-medica de viola...
Vindobonae, 1763. Typis Georg. Ludov. Schulz. 55+(1)p.
A gyöngyösi származású szerző szakmai tevékenységéről nincs adatunk.
Modern papírkötésben.
Modern hardpaper.
Győry: 61. old.

20 000,-

170.  Nitsch, Adolf: 
A hazai feltünőbb mérges növények leirása, hatása és ellenszerei. Magyarázó jegyzetek a Hartinger A. által kiadott természethün szi-
nezett mérges növények 14 fali táblájához. Irta --. Magyar kivonatban közli Gönczy Pál.
Bécs, 1873. Hartinger A. és fia. (4)+77p.
Korabeli félvászon-kötésben. A címlapon kis sérüléssel (apró szöveghiánnyal).
Contemporary half cloth. Title page slightly damaged.

40 000,-

171.  Peller József: 
Magyarországi orvosi növények
Pesten, 1843. Trattner-Károlyi ny. X+68p.
Modern papírkötésben. Az eredeti borító bekötve.
Modern hardpaper. Original cover bound inside.
Győry: 66. old.

80 000,-

167., 168., 168., 170., 171. tétel
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172.  (Müller, Samuel): 
Curioser Botanicus, Oder: Sonderbahres Kräuter-Buch, Darinnen der vornehmsten und in der 
Artzney-Kunst gebräuchlichsten Kräuter und Gewächse, Abbildung und Beschreibung... Kürtz-
lich vorgestellet werden. Samt einem dreyfachen Register, und angehängten besondern Tabell...
Dresden und Lepzig, 1745. Gottlob Christian Hilscher. 2t.+(25)+896+(96)p. Szövegközti fa-
metszetekkel.
A számos kiadást megért, gazdagon illusztrált mű először a század elején jelent meg (évszám 
nélkül). Példányunk páratlan tudomány- és kultúrtörténeti érdekességét korábbi tulajdonosa, 
„Rudnó lelkésze”, Madva Ferenc személye adja.
Madva 1786-ban született a Nyitra vármegyei Szakolcán. Szlovák anyanyelvű volt, de tudott 
latinul és törve németül is. 1825-ben került Rudnóra plébánosnak, ahol csodadoktorként ha-
marosan országos hírnévre tett szert. Bugát Pál így írt erről: „Hazánk oligarchiája, arisztokratája, 
első méltóságú theológusai és werbőczyanusai részéről népvándorlás indult Rudnó felé.” Madách 
Imre 1843-ban kereste fel bajával, majd barátjának, Szontagh Pálnak be is számolt tapasztalatai-
ról: „Meg kisértem a csoda embert lefesteni: Magas, sovány, barna, gömbölyű képű vékony orral, 
szemei átható pillanattal, nagy és keskeny szabású száj, kevés haj; kamanra [?] melly mint egy 30 
év vas fogainak nyomdokát viseli, s így vagy tíz évének köszönheti, hogy gazdájának öccse. – a 
szoba s a pap lak maga igen szegényes. – El mondván torok bajomat, mindjárt köszvényes álla-
potra ismert benne, mi nagy mértékben meg nyeré számára bizodalmamat. – Rendelt szereket: 
porokat illy címmel: pulveres Privigyenzes és decoctumot mellyet gondolom minden patikában 

megcsináltathatnék mert a füvek külön nevezvék.”
Tolnai Vilmos szerint az író fő művében a londoni színben az életelixírét ajánlgató Nyegle alakját róla mintázta. Bár az orvosok szinte 
egyöntetűen elítélték tevékenységét, és sarlatánnak tartották, népszerűsége töretlen maradt. Kossuth is ajánlotta Wesselényinek, hogy 
súlyosbodó szembajával forduljon a plébánoshoz: „Nyitra megyében Rudnón van egy falusi Cathol. pap, csudahírű orvos s valóban 
méltán csudahírű. Stáhly meglátogatá s azon itélettel jött tőlle, hogy úgymond tanulhat tőlle az egész orvosi kar s fiát hozzá vitte gya-
korlatra. Az ember nem charlatán, nem valamely új rendszerteremtő, mint a nagyhírű csudaorvosok, irgalmas szerzetesbeli barát, s 
mint ollyan tudományosan tanult orvos, kinek más orvos felei előtt, elsősége a csudával határos kórismeretben áll; a bámulatig híven 
mondja el egy kis figyelmes vizsgálat után a beteg baját, symptomáit, okait, s következményeit […] Pénzt senkitől el nem veszen, de 
élelmi szereket igen; mert számosan feküsznek nálla messze vidéki szegény betegek, kiket gyógyítás alatt táplál. Ezen ember 20 éven 
át volt a hegyközi vidék szegény lakosainak védangyala […] pár év előtt egy nagyúri gyerek vetődött hozzá, ő meggyógyítá, s azóta 
országszertéről tódulnak hozzá a betegek és igen kevés jő vissza tőlle vigasztalanul; nem hiteget, nem áltat senkit, de segít, hol már 
minden orvos mestersége kudarczot vallott. Nem mendemonda után beszélek, hanem positiv tudomásból. Egy sógoromat tüdővész-
ből gyógyította ki; házi asszonyom csaknem egészen elveszté már szemevilágát […] és segített rajta. Fiáthné köszvényes fájdalmak kö-
vetkeztében megvakult; a pap meggyógyította, – lát, ép egészségesen; – tudok esetet, hogy egy vakon születettnek, tudok másat, hogy 
egy 15 év óta vaknak visszaadá szeme világát, nem operatió, hanem belső gyógyítás által stb., általában legkedvenczebb gyógyítása a 
belbajok hatásából eredett szemnyavalyák; – mondja, hogy nem ismer istenibb éldeletet, mintha vaknak világot adhat. – Barátom! 
Kérlek Istenre, kényszerítlek a hon s barátság szent nevére: ülj kocsira s vitesd magadat bármi lassan, bármi bajosan ez emberhez; ő 
[…] talán hogy visszaadja hajdoni erődet, épségedet házadnak, hazádnak s nekünk szerető barátaidnak; ha nem képes – nem fog ál-
tatni.” Bár Wesselényi megígérte, végül nem jutott el Rudnóra. 
1846-ban Arányi Lajos, a későbbi neves kórboncnok „Rudnó és lelkésze” címmel könyvet adott ki a híres gyógyítóról. Kötetünk kü-
lön érdekessége, hogy a mű 221. oldalán a Madva által használt kézikönyvek között meg is említi e munkát, ami egyértelműen bizo-
nyítja a possessori beírás hitelességét. Arányi szerint a gyógymód nem árt, de nem is használ. Ezt követően megcsappant Madva nép-
szerűsége, Jókai egy év múlva az Élteképekben már így írt: „Pár év előtt mekkora zajt ütött a rudnói csodalelkész! a lapok nem restel-
lették telekürtölni vele a félvilágot, gyógyított, remekelt, csudákat vitt véghez, imádtatott […] és mi lett belőle? ki tud róla valamit?”
Mindettől függetlenül mindenképpen a kor egy izgalmas figurája, érdekes egyénisége volt a tót javasember.
Korabeli pergamenkötésben.
Contemporary vellum.
Poss.: Az első kötéstábla belső oldalára ragasztott papírcsíkokon nyomtatott szöveggel: „Velebnjemu Pánu Fraňovi Madva, Rudnáns-
kemu farárovi Divék-Rúdno”, azaz Tisztelendő Madva Ferenc úrnak, rudnói plébánosnak, Divékrudnó.
VD18 11537450

300 000,-



    Gyógyszerészet, 
                 patikusság
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173.  Turisták számára készült útipatika.
A századforduló idején készült 100 x 135 x 45 mm-es összehajtható 
bőrtokba a legfontosabb gyógyszereken kívül számos olyan eszköz ke-
rült, amely túrázás során szükséges lehet. A tabletták üvegcséinek biz-
tonságát fém hüvelyek biztosítják. Található benne rovarcsípések visz-
ketését csökkentő kenőcs, kisebb sebek ellátására alkalmas kötszerek 
de emellett a tyúkszemtapasz sem maradhatott ki. A hasonló készletek 
népszerűségét jelzi, hogy különböző összeállításokban forgalmazták, 
amelyek közül ez a 7. számot viseli.
Travel pharmacy for tourists from the beginning of the 20th century.

40 000,-

174.  (Du Chesne, Joseph) Quercetanus, Jos(ephus): 
Pharmacopoea Dogmaticorum restituta, Pretiosis selectisq(ue) Hermeticorum floribus abunde il-
lustrata.
Lipsiae, 1613. Impensis Thomae Schrüteri & Barthol. Voigt. (12)+745+(24)p. Az utolsó – nyom-
dászjelvényt és kolofont tartalmazó – levél egy korábbi kiadásból került bele.
Hozzákötve:
Opera medica...
Lipsiae, 1614. Impensis Thomae Schrüteri & Barthol. Voigt. (16)+152+(16)+175+(15)p.
Enyhén sérült gerincű, korabeli bőrkötésben. Az első mű címlapja kézírással részben pótolva, a 
második darab első része indexének két levele javítva (szöveghiánnyal), a második rész indexének 
utolsó levele hiányzik.
Contemporary half leather.
VD17 32:657789A., 23:243951B.

80 000,-

175.  Endlicher, (István László) Stephan: 
Die Medicinal-Pflanzen der österreichischen Pharmakopöe. Ein Handbuch für Aerzte und Apot-
heker von --.
Wien, 1842. Carl Gerold. XII+608p.
A pozsonyi születésű neves botanikus német anyanyelvű létére is Hungarusként határozta meg ma-
gát, kiterjedt tudományos munkássága mellett magyar témájú történelmi művei is jelentek meg.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 56. old.

50 000,-
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176.  Felletár Emil: 
Vegytan, különös tekintettel a gyógyszerészetre
Pesten, 1866. Trattner-Károlyi ny. 556p.
Korabeli félvászon-kötésben. A címlap javítva.
Contemporary half cloth. Title page restored.

30 000,-

177.  Figyelmeztetnek a szülék, lelkészek, orvosok, nevelők, tanitók, gondnokok, ember és gyermekbarátok, a 
biztos hatásu „Giliszta-Csokoládéra.” 
(Debrecen, 1860. Városi ny.) 20p.
Kröczer Ágoston tokaji gyógyszerész féreghajtó szerét népszerűsítő kiadvány.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.
Győry: 62. old.

20 000,-

178.  Grósz Lajos, dr.: 
Orvosi kalauz különös tekintettel az első magyar gyógyszerkönyvre és a gramm sulyrendszerre. Szerkesztette --.
Pest, 1872. Pfeifer Ferdinánd. XXI+314p.
A szerző Bihar vármegye főorvosa volt, 1878-ban csatári előnévvel nemességet kapott. Később a Csatáry nevet használta.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 55. old.

40 000,-

179.  Hofsteter, (János Ádám) Johann Adam: 
Kurtze Erleuterung der Frage: Ob der natürliche und rein gewachsene Zinnober, als eine Artzeney in den menschlichen Leib ohne 
Gefahr gebrauchet werden könne?
Leipzig, 1708. Fr. Lanckischens sel. Erben. 39p.
A selmecbányai születésű szerző szülei a protestánsok üldözése miatt Görlitzbe menekültek. Ő később Dániába költözött, és a dán 
király udvari orvosa lett. Értekezése a cinóber orvosi felhasználásáról szól. A nyomtatvány ugyanebben az évben eltérő terjedelemben 
(24p.) és formátumban (negyedrét) is megjelent. Tudomásunk szerint hazai közgyűjteményben egyetlen példánya található (Szabó 
Károly csak egy Erlangenben őrzött darabjáról tudott).
Későbbi papírborítóban.
Later paper.
RMK III 4644.; Győry: 59. old.

80 000,-

176., 177., 178., 179. tétel
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180.  Huszty, (Zakariás Teofil) Z. Gottlieb von Raszinya: 
Kritischer Kommentar über die östreichische Provinzialpharmakopee, mit einem Entwurfe zu einem gemeinnüzigen verbesserten 
Dispensatorium
Pressburg und Leipzig, 1785. Anton Löwe. 1t.+XVI+304p.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper.
Győry: 60. old.

50 000,-

181.  Karlovszky Geyza, K.: 
A gyógyszerek magyar tudmányos, népies és táj-elnevezései latin jelentésökkel együtt. Gyakorlati kézikönyv gyógyszerészek haszná-
latára. Összeállitotta --.
Bp., 1887. Schlesinger Jakab és Társa ny. VIII+236+(1)p.
Hozzákötve:
Pótlások -- a gyógyszerek magyar tudományos, népies és tájelnevezései czimű munkájához
Bp., 1890. Pallas Rt. ny. 15+(1)p. (Melléklet a „Gyógyszerészeti Közlöny” 1890. 43. számához.)
Enyhén kopottas, korabeli vászonkötésben. A leveleken itt-ott rozsdafoltokkal.
Slightly worn, contemporary cloth. Leaves slightly stained.
Győry: 197. old.

30 000,-

182.  Kováts Mihály: 
Magyar patika az az Magyar- és Erdély-országban termő patikai állatok, növevények és ásványok, orvosi hasznaikkal egyetemben. A’ 
falusi Külorvosoknak, Főldesuraknak és Lelkitanítóknak számokra. Hogy a’ falusi ügyefogyott, beteg adózó népen kevés kőltséggel, 
és azoknak bizodalmas kívánságok szerént segíthessenek. I-III. rész [egybekötve].
Pesten-Budán, 1835-1836. Eggenberger Jó’sef-Gyurián J. és Bagó M. ny. (16)+414+(7)+422-487+(1)+118+(6)+121-152+(3)p. Az 
utolsó rész 12 levele kihajtható.
Mindhárom rész önálló címlappal bír, a harmadik a „Magyar patika kalauza. Ó és uj chémiai szótár. Orvosi terhek és mértékek. Pa-
tika vizsgálat.” címet viseli. A szerző orvos, kémikus, a Tudós Társaság levelező tagja volt. A tudományos ismeretterjesztést tekintette 
szívügyének. Számos saját műve mellett német szerzők munkáit fordította. A nyelvújítás szellemében az idegen műszavak magyaro-
sításában is úttörő szerepe volt.
Enyhén kopottas, korabeli félvászon-kötésben. Több levele foltos.
Slightly worn, contemporary half cloth. Some leaves stained.
Győry: 61. old.

300 000,-

180., 181., 182.. tétel
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183.  Meyer, Carl Jos(eph): 
Vollständiges Recept-Taschenbuch zur neuesten österr. Pharmakopöe. Für Ärzte und Wundärzte herausgegeben von --. Supplement 
zu dessen Handbuche der Pharmakologie... I-II. Abtheilung(en) [egybekötve].
Güns (Wien), 1836. Reichard’s Verlag (A. Strauss’s sel. Witwe ny.) X+(2)+448+(5)+452-682+(2)p.
A mű 1844-ben egy további kiadást is megért.
Hozzákötve:
Classificatio medicaminum secundum clar: Hermann [?] die 21-a Sept. 839.
15 beírt oldal.
Kopott aranyozású, korabeli félbőr-kötésben.
Contemporary half leather. Spine gilt, slightly worn.
Győry: 64. old.

40 000,-

184.  Oesterreichische Militär-Pharmakopöe 
Wien, 1796. gedruckt und verlegt bey Alb. Ant. Papowsky. 110+(4)p.
Foltos, korabeli papírborítóban.
Stained, contemporary paper.

40 000,-

185.  Schröder, (Johann) Joannes: 
Pharmacopoeia medico-chymica, sive Thesaurus pharmacologicus...
Ulmae Suevorum, 1685. Sumptibus Danielis Görlini, Typis Matthaei Wagneri. (70)+916+(268)p.
A mű először 1641-ben jelent meg. Népszerűségét jelzi, hogy a század végéig mintegy tíz kiadást megért.
Korabeli bőrkötésben.
Contemporary leather.
VD17 23:290050Y.

100 000,-

186.  Sinapius, (Mihály Alajos) Michael Aloysius: 
Tractatus de remedio doloris, sive materia anodynorum. Nec non opii. Causa criminali in foro Medico Accessit Visio Alethophili 
Advocati de Secta et Religione empyricorum panacaeistarum.
Amstelodami, 1699. Apud Janssonio-Waesbergio. (2)+172p.
Korabeli pergamenkötésben.
Contemporary vellum.
RMK III 4118.

150 000,-

183., 184., 185., 186. tétel
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187.  Stetter József: 
Orvosi vénytan. Irta latinul --. Magyaritá és bővité Hamari Dániel.
Pesten, 1852. Müller Gyula. (6)+104+XIp.
A mű tíz évvel később másodszor is megjelent.
Kiadói papírborítóban. Körülvágatlan példány.
Original paper. Uncut.
Győry: 69. old.

40 000,-

188.  Taxa medicamentorum emendata pro Regno Hungariae et adnexus partibus edita. – Taxe der Arzneyen, 
welche umgearbeitet für das Königreich Ungarn und einverleibte Provinzen herausgegeben wurde. 
Ofen, 1804. Gedruckt mit königl. hung. Universitätsschriften. 71p.
Modern papírborítóban.
Modern paper.
Győry: 72. old.

80 000,-

189.  Taxa medicamentorum in pharmacopoeae Austriacae editione tertia contentorum. – Taxe der in der drit-
ten Ausgabe der österreichischen Pharmacopoe enthaltenen Arzneyen. 
Ofen, 1822. gedruckt mit königl. ungr. UniversitätsSchriften. 36p.
Modern papírborítóban.
Modern paper.
Győry: 73. old.

80 000,-

190.  Taxa medicamentorum pro M. Pricipatu Transsilvaniae. Gyógyszerek’ árszabása Erdély országra alkal-
maztatva. Arzneyen-Taxe für das Grossfürstenthum Siebenbürgen. 
Claudiopoli, 1836. Typis Lycei Regii. 120p.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.
Győry: 0

200 000,-

191.  Taxa medicamentorum pro Regno Hungariae et partibus eidem adnexsis. – Gyógyszerek’ árszabása Magyar 
ország’ és hozzá kapcsolt tartományaihoz alkalmazva. – Arzneyen-Taxe für das Königreich Ungarn und die 
demselben einverleibten Provinzen. 
Budae, 1843. Typis Typograhiae Regiae Universitatis Hungaricae. VIII+90+(2)p. A lapok közé üres leveleket kötöttek. A kötet végén 
négy beírt oldalon kiegészítés olvasható.
Korabeli félbőr-kötésben.
Contemporary half leather.
Győry: 73. old.

250 000,-

187., 188., 189., 190., 191. tétel
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192.  Torkos, Justus (János) Joannes: 
Taxa pharmaceutica Posoniensis, Cum Instructionibus Pharmacopoeorum, Chirurgorum & Obstetricum speciali mandato Excelsi 
Consilii Regii Locumtenentialis Hungarici assumpta, per Regiam Sanitatis Comissionem revisa, relata... Opera vero & studio --.
Posonii, 1745. Litteris Royerianis. (6)+50+(2) lev.
A legelső magyar gyógyszerészeti árszabás szerzője (a bibliafordító Torkos András evangélikus lelkész fia) Halléban és Besztercebányán 
tanult gyógyszerészetet, majd orvosdoktori diplomát is szerzett. Előbb Pálffy Miklós nádor háziorvosaként, majd Pozsony várme-
gye főorvosaként működött. Számos járványtani és balneológiai munkája mellett helytörténeti kötetek is fűződnek nevéhez. A mű  
– amely a Helytartótanács felkérésére, de Torkos saját költségén készült el – érdekessége, hogy a hazai gyógyszerészetben betöltött 
úttörő szerepe (addig az osztrák területeken használt „taxákból” dolgoztak a hazai patikusok is) mellett tartalmazza a szülészeti be-
avatkozások és műtétek díjazását is, ezzel a hazai bábaügy területén is fontos mérföldkőnek számít. A latin, magyar és német mellett 
szlovák nyelven is megadja a neveket. Páratlanul ritka mű.
Korabeli bőrkötésben.
Contemporary leather.
Győry: 70. old.

400 000,-

193.  Wágner, (Dániel) Daniel: 
Selectus medicaminum recentiori tempore detectorum, et nonnullorum antiquiorum de novo adhibitorum. Fasciculus primus [unicus].
Budae, 1839. Typis Regiae Scientiarum Univ. Hung. (24)p.
A felvidéki származású Wágner Dániel a pesti egyetemen szerzett gyógyszerészi oklevelet, majd Bécsben a magyarok közül elsőként 
nyerte el a vegyészdoktori címet. Hazatérve Pozsonyban bérbe vette a Vörös Rákhoz címzett gyógyszertárat, ott működött 1826-tól 
1831-ig. Ezután Pestre költözött, és 1833-ban „gyógyszerészeti és chemiai laboratórium”, valamint gyógyszertár megnyitására kért 
engedélyt. A Magyarország Nádorához címzett patikát 1834-ben nyitotta meg. Gyógyszertárának laboratóriumából fejlesztette ki az 
első pesti vegyészeti gyárat, mely később Hungária Vegyiművek néven működött tovább. Tudományos munkássága is gyógyszerész 
voltával függ össze. Az arzénmérgezések kimutatására szolgáló egyik eljárást tökéletesítette, és mesterséges ásványvizek összeállításával 
is kísérletezett. 1848-ban egészségügyi tanácsos és a gyógyszerészeti ügyek előadója volt, fontos szerepe volt a puskapor- és robbanó-
szergyártás tökéletesítésében is. A kormány legfőbb gyógyszerészeként megkísérelte képzésüket az orvosok képzési színvonalára emel-
ni. Hazánkban ő honosította meg a törvényszéki kémiai elemzéseket. A Természettudományi Társulat alapító tagja volt.
Sérült, kiadói papírborítóban. A hátsó borító hiányzik. A levelek enyhén foltosak.
Damaged, original paper. Back cover missing. Leaves slightly stained.
Győry: 71. old.

30 000,-



    Hasonszenvi 
                   gyógyítás
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194.  Homeopátiás gyógyszeres ládika a 
XIX. század második feléből. 
A 48 féle homeopátiás készítményt tartalmazó bőr borí-
tású, selyemmel bélelt zárható fa doboz Dr. Jármay Gyu-
la hasonszenvi gyógyszertárából származik („Budapesten 
IV. Zöldfa-utza 16.”), amint azt a bélés arannyal nyomott 
cégjelzése bizonyítja. A legtöbb üvegcse tartalma érintet-
len, azonban 9 belőlük teljesen üres, és néhánynak hiány-
zik, illetve sérült a parafadugója. A bélésen egy nagyobb 
és három kisebb folttal. 
Magyarországon a homeopátia a XVII. század közepé-
re olyannyira tért hódított, hogy 1866-ban Budapesten 
megnyílt az első hasonszenvi kórház (a Bethesda), emel-
lett pedig országszerte számos patika rendelkezett homeo-
pátiás részleggel. Az első kizárólag hasonszenvi gyógyszer-
tárat Jármai Gusztáv alapította 1858-ban. Gyógyszertárát 
1886-ban vette át fia, Jármay Gyula. 
Ritka gyógyszerészeti emlék, közgyűjteményekben is csak 
elvétve fordul elő.
Homeopathic medicine chest from the second half of the 19th 
century.

250 000,-

195.  Argenti Döme: 
Különféle betegségek hasonszenvi gyógyitása. Nemorvosok és kezdő hasonszenvi orvo-
sok használatára.
Pesten, 1847. Trattner és Károlyi ny. 1t.+XXXV+208+(3)p. Első kiadás.
Argenti Döme szülővárosában, Vácon működött. A homeopátia híve, majd egyik ma-
gyarországi vezéralakja lett. Számos főúr és főpap mellett Madách Imre és Tompa Mihály 
is betegei közé tartozott. Műve számos további kiadást is megért.
Korabeli vászonkötésben.
Contemporary cloth.
Győry: 76. old.

250 000,-

196.  Argenti Döme, dr.: 
Hasonszenvi utitárs rögtön támadt betegségek elháritására. Ne-
morvosoknak irta: --.
Pest, 1863. Kozma Vazul. 336p.
Aranyozott gerincű, korabeli vászonkötésben.

Contemporary cloth. Spine gilt.
Győry: 76. old.

80 000,-
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197.  Bakody Tivadar: 
A hasonszenvészet jogigényei a tudomány és az emberiség érdekében. Tárgyalja --.
Pesten, 1868. Leitner-Kunosy-Réthy ny. 57p.
Javított, kiadói papírborítóban. Körülvágatlan példány. Néhány levélen halvány folttal.
Restored, original paper. Uncut. Some leaves slightly stained.
Győry: 199. old.

30 000,-

198.  Bakody, (József) Joseph v(on) Dr.: 
Homöopatische Heilung der Cholera zu Raab in Ungarn im Jahre 1831 von --
Stein am Anger, 1832. Franz Perger ny. 34p.
A győri orvos a városban pusztító kolerajárvány idején állítólag többszáz beteget gyógyított meg módszerével. A győri orvosok két-
ségbe vonták eredményeit, meg is támadták. Balogh József vármegyei főorvos egy német lapban is válaszolt az ott megjelent, Bakodyt 
dicsérő cikkekre. Az ügyből országos botrány kerekedett.
Kiadói papírborítóban.
Original paper.
Győry: 77. old.

40 000,-

199.  Balogh Tihamér, (almási): 
Párhuzam a homoeopathia és allopathia közt. Válasz a „Gyógyászat” 1864-ik évi folyamának 41-44-ik számában megjelent „Tanul-
mány a hasonszenvészet ismertetésére” czímű értekezésére.
Pest, 1865. Emich Gusztáv ny. 129+(1)p.
Korabeli félbőr-kötésben.
Contemporary half leather.
Győry: 199. old.

50 000,-

200.  Bérard, (S.): 
Villanyos-hasonszenvi Gyógymód a szükséges felvilágosítással minden és kűlönösen a gyógyíthatlanoknak tartott betegségek gyógyi-
tására. Uj tudomány. -- plébános ötödik franczia nyelven kiadott munkája nyomán.
Genf, 1882. Sauter A. (4)+317+(3)p.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Poss.: József főherceg alcsúti könyvtárának bélyegzőjével.

80 000,-

197., 198., 199., 200. tétel
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201.  Bonqueval, J(acques) G(enty) de: 
Villany-hasonszenvi gyógymód. Uj tudomány. Elméleti és gyakorlati vezérfonal úgy orvosok, mint laikusok számára. Nemcsak a 
közönséges idült vagy heveny, hanem még a gyógyithatlan betegségek sikeres kezelésénél is. Irta --. Francziából forditotta és előszóval 
ellátta Tárnai Aulich A. Nándor. Függelékkel az állatgyógyászatról Palm Nándor m. kir. állatorvostól.
Genf, 1891. Genfi Villany-Hasonszenvi Intézet. (Weber-Pfeffer ny.) XXXII+408+XIIIp.
Aranyozott, kiadói vászonkötésben.
Gilt, original cloth.
Győry: 0

40 000,-

202.  Dudits Miklós, dr.: 
A hasonszenvi gyógyászatnak alkalmazása a közéletben nemorvosok használatára. Különös tekintettel azon határvonalok kijelölésére, 
melyen tul nemorvosnak gyógyitani nem helyes.
Bp., 1874. Tettyey Nándor és Társa. (6)+VII+376+II+V-VIp. A kötet végéről feltehetően hiányzik egy hirdetéseket tartalmazó levél.
Modern félvászon-kötésben. Az eredeti borító felragasztva. A címlapon apró sérüléssel.
Modern half cloth. Original cover mounted. Title page slightly damaged.
Győry: 199-200. old.

40 000,-

203.  Garay János, dr.: 
Értekezés a homoeopathikus gyógy és gyógyszertanról és a sisakvirágról
Pest, 1863. Emich Gusztáv ny. 69+(2)+37p.
A címben jelzett két értekezés önálló címlappal és lapszámozással bír.
Kiadói papírborítóban.
Original paper.
Győry: 57. old.

40 000,-

201., 202., 203. tétel
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204.  Ivanovics András: 
Hasonszenves gyógyrendszer. (Homoëopathia.)
Pécsett, 1837. Püspöki Lyceum ny. 33+(1)p.
A pécsi születésű orvos Szerbiában és Horvátországban, majd Pesten működött.
Modern papírkötésben.
Modern hardpaper.
Győry: 201. old.

50 000,-

205.  Kováts Mihály: 
Antiorganon, az az: Orgonarosta – Tóldalék, az Orgonarostához – Broussaisság, vagy: nadálydühösség
Pesten, 1830. Eggenberger Jó’sef. XXX+XXVII-XXVIII+308+(4)p.
1810-ben látott napvilágot a német Samuel Hahnemann a homeopátia alapművének tekintett munkája „Organon” címmel, amely 
Bugát Pál fordításában 1830-ban magyarul is megjelent. Erre válaszul született a neves orvos-kémikus gúnyirata.
Modern bőrkötésben.
Modern leather.
Győry: 23. old.

200 000,-

206.  Müller, (Clotar Moritz) Clotár: 
Hasonszenvi házi s család-orvos. A hasonszenvi gyógyászat tanainak és alapelveinek előadása a betegségek biztos gyógyítására.
Pest, 1863. Lampel Róbert. 1t.+VI+(6)+231+(5)p.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 204. old.

40 000,-

207.  Oláh Gyula, dr.: 
Hasonszenvészet értéke. Felelet Dr. Balogh Tihamér „Párhuzam a homoeopathia és allopathia közt” czímű művére.
Pozsony, 1867. Wigand Károly Fridrik. VIII+239+(1)p.
Lásd 199. tételünket.
Korabeli vászonkötésben.
Contemporary cloth.
Győry: 204. old.

40 000,-

204., 205., 206., 207. tétel
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208.  Rosenberg, Carl Heinrich: 
Fortschritte und Leistungen der Homöopathie in und ausser Ungarn... Ein Wort zu seiner Zeit von --.
Leipzig, 1843. Ludwig Schumann. XVI+239+(1)p.+1 kihajt. t.
A szerző a Batthyányak háziorvosa volt. E munkáját a cenzúra állítólag betiltotta, és példányait lefoglaltatta.
Későbbi félvászon-kötésben.
Later half cloth.
Győry: 207. old.

30 000,-

209.  Szohner József, dr.: 
Cáfolata Argenti tr. „A különféle betegségek homoeopathiai-hasonszenvi gyógyitása” cimü magyar müvének, vagy is a homoeopathia 
tiszta szemüvegen vizsgált alakja. Ismerteti --.
Baja, 1862. Mederschitzky Ignác ny. 105+(1)p.
Lásd 195. tételünket.
Kiadói papírborítóban. Körülvágatlan példány.
Original paper. Uncut.
Győry: 209. old.

50 000,-

210.  Tekintetes Nemes Somogy Vármegyéhez nyujtott alázatos folyamodása belőlirottaknak. 
Homeopata orvosok 1843 körül beadott előterjesztése a vármegye felé, amelyben – ismertetve más megyékben folytatott eredményes 
működésüket – egyenlő jogokat kérnek a hagyományos orvoslást végzőkkel.
17 nyomtatott oldal. Keltezés nélkül.
Submission by homeopathic doctors around 1843. 17 printed pages.

20 000,-

211.  Az új orvosi tudomány és annak alkalmazása a Villanyhasonszenvi Csillagszerekkel. Gyógymódja az összes 
heveny és idült betegségeknek, még azoknak is, melyek gyógyíthatatlanoknak tartatnak. Első kiadás. 
Genf, 1899. Villanyhasonszenvi Gyógyintézet. 128p.
Albert Sauter genfi gyógyszergyártó cégének ingyenes ismertetője.
Színes, rajzos, kiadói papírborítóban.
Illustrated, original paper.

20 000,-

208., 209., 210., 211. tétel



          Házi orvosi 
                   praktikák
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212.  Billroth, (Theodor) Tivadar Dr.: 
A betegápolás otthon és a kórházban. Kézikönyv családok és betegápolók számára. Irta --. Magyarra forditotta Dr. Rákosi Béla.
Bp., 1882. (Khór és Wein ny.) VII+248p.
Erősen kopott, korabeli vászonkötésben.
Worn, contemporary cloth.
Győry: 28. old.

20 000,-

213.  Csapó Jó(z)sef: 
Orvosló könyvetske, melly betegeskedö szegény sorsu ember számára és hasznára készült -- által
Posonyban és Pesten, 1791. Füskúti Landerer Mihály ny. 382p. A címlap, valamint további három levél másolattal pótolva.
A szerző Debrecen város főorvosa volt. Fő műve, az „Új füves és virágos magyar kert” (1775) mellett e munkája kevésbé ismert, na-
gyon ritkának számít. Csapó itt ír először a debreceni víz gyógyhatásáról.
Modern félbőr-kötésben. Számos levele javítva, két helyen szöveghiánnyal.
Modern half leather. Some leaves restored. Title page and three leaves replaced by copies.
Győry: 199. old.

100 000,-

214.  Frank, (Joseph) József: 
A’ nemorvosokat az orvosok’ megesmérésére és kiválasztására vezérlő útmutatás. Németül -- akkor a’ bétsi nagy ispotálynak első orvo-
sa által; Magyarúl pedig és némely hazánkban is hasznavehető megjegyzésekkel megbővítve Közhaszonra kibotsáttatódott Felső Őry 
Fülöp Sámuel által.
Miskólczon, 1814. Szigethy Mihály ny. (16)+V+185+(1)p.
A Váradról Miskolcra költözött nyomda első itteni terméke.
Korabeli papírkötésben. Körülvágatlan példány.
Contemporary hardpaper. Uncut.
Győry: 200. old.

200 000,-

215.  Frank, (Ludwig Friedrich) Lajos Fridrik Dr.: 
Az orvos mint házi-barát vagy egy orvosnak az atyák- ‘s anyákhoz intézett barátságos oktatásai, minden gondoltatható nyavalyákról 
akármelly korban. Egy hív ‘s közönségesen érthető tanácsadó mind azokra nézve, kik a’ betegségeket magok ismerni akarják, vagy 
orvosi segítségre szert nem mindjárt tehetnek. -- után a’ harmadik német kiadás szerint fordítva Horváth József... által. 
Pesten, 1830. Hartleben C. Adolf. XVI+322p. A címlap másolattal pótolva.
A mű egy évvel korábban látott napvilágot először magyarul.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper. Title page replaced by copy.
Győry: 200. old.

200 000,-

212., 213., 214., 215. tétel
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216.  Hufeland, (Christoph Wilhelm): 
A háziorvos, vagyis 500 legjobb háziszer... Ezenkívül utmutatás miként kell élni, hogy 100 éves kort érjen el az ember, továbbá a hi-
degvíz csudagyógyerejéről és -- házi és uti gyógyszertára. A tizenegyedik kiadás után magyarította dr. L.
Pest, 1862. Pfeifer Ferdinánd. VIII+165p.
Modern vászonkötésben. Az eredeti borító felragasztva. Körülvágatlan példány.
Modern cloth, original cover mounted. Uncut.
Győry: 59. old.

50 000,-

217.  (Kiss József): 
Egésséget tárgyazó katechismus a’ köz-népnek és az Oskolába járó Gyermekeknek számára, Hogy tudhassák Egésségjeket betsűlni és 
őrizni
Sopronban, 1794. Sziesz Klára ny. 138+(2)p. Első kiadás.
Kérdés-felelet formájában íródott egészségtan könyv. A szerző gróf Széchényi Ferenc háziorvosa volt.
Erősen kopott, korabeli papírkötésben.
Worn, contemporary hardpaper.
Győry: 150. old.

200 000,-

218.  Lengyel Dániel, (przemysli): 
Orvosi tanácsadó városon és falun. Szerkesztette --.
Pest, 1861. Heckenast Gusztáv. (2)+464p.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 203. old.

50 000,-

219.  Lutheritz, (Karl Friedrich) Károly Fridrik dr.: 
Házi-Patika, vagy Szükségben segítő Orvosi Könyvetske, a’ Nem Orvosok’ számára. A’ külső és belső Nyavalyák legnyomosabb és a’ 
valóságos tapasztalás által bébizonyosodott Házi Orvosi Szereknek esmeretére, kiválasztására és alkalmaztatására, vagy használására... 
-- után fordította, és mind a’ Városokon, mind a’ Falukon való használhatáshoz alkalmaztatta Szabó J(ózsef )...
Kassán, 1830. Wigand György. XXIV+142p.
A fordító Szabolcs vármegye főorvosa volt.
Kiadói papírborítóban.
Original paper.
Győry: 63. old.

200 000,-

216., 217., 218., 219. tétel



90 • Hereditas Antikvárium

220.  Navratil Imre: 
Népszerü egészségtan. Dr. Piszling Vilmos Ferencz után magyaritá --. Kiadja a Szent-István-Társulat.
Pesten, 1858. Emich Gusztáv ny. (2)+160+(4)p.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 154. old.

30 000,-

221.  Néma orvos, az-az: egyűgyű és hasznos házi könyvetske; melly A’ falusi tselédes Gazdáknak, ‘s Gazda-asz-
szonyoknak, és Orvosok nélkül szűkölködő Betegeskedőknek segedelmekre és vígasztalásokra írattatott S** 
E** által 
Posonyban és Pesten, 1813. Füskúti Landerer’ Örökösei. 1t.+150p. Egy helyen téves lapszámozással (14. után 17. oldal következik).
Az ismeretlen szerző által írt munka először 1805-ben jelent meg. Egyes feltételezések szerint Kömlei János református lelkész fordí-
totta német eredetiből.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper.
Győry: 211. old.

250 000,-

222.  Soltész János: 
Népszerű orvostan. (Medicina popularis). Műveltebb nemorvosok számára írta --.
S(áros) Patakon, 1851. Nádaskay András ny. (16)+447p. Az első két levél másolattal pótolva.
Restaurált, kopottas gerincű, korabeli félbőr-kötésben.
Two leaves replaced by copies. Contemporary half leather. Spine worn.
Győry: 208. old.

50 000,-

223.  (Szent-Mihályi Mihály): 
Házi orvosságok, mellyek Különös munkával egybe-szedetvén, három részre osztatnak. Ezekhez Némelly köz jóknak, és a’ Rozs virág 
hasznainak fel-jegyzése-is adatott.
Vátzon, 1791. (Ambro Ferenc ny.) 290+(20)+33p.
Első kiadás, 1801-ben újra megjelent. A szerző egri kanonok, boconádi plébános volt.
Modern félbőr-kötésben.
Modern half leather.
Győry: 0; Borda: 6111.

250 000,-

220., 221., 222., 223. tétel
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224.  Török János: 
Életrendi kalauz a nép számára. Üdvös tanácsokkal az egészség és élet föntartására, megszilárditására s tekintettel a czélszerű betegápo-
lás és életmentés általános szabályaira. A Magyar Orvosok és Természetvizsgálók rimaszombati XII-dik nagygyülése által 300 forintnyi 
jutalomra méltatott pályamű.
Pest, 1867. Bucsánszky Alajos ny. 150+(4)p.
Kiadói papírborítóban. Felvágatlan példány.
Original paper. Uncut.
Győry: 156. old.

50 000,-

225.  Váli Mihály, Nedeliczi: 
Házi Orvos Szótárotska, Az Az Betű Szerént Magyarúl Szólló Orvos Könyvetske
(Győr), 1797. (Streibig ny.) (6)+200p.
Váli Mihályt orvos kortársai Magyarország hírhedt sarlatánjának tartották, de a nép körében nagy népszerűségnek örvendett. Orvosi 
képesítése nem volt, „tapasztalati gyógymódja” a fák, füvek ismeretén alapult. A Károlyi huszárezred katonájaként került Itáliába, itt si-
keresen gyógyította a nyavalyatörősöket, ezért csaknem az inkvizíció elé idézték, de ekkor Magyarországra szökött. Egy ideig Zala megye 
tisztiorvosa volt, ám amikor bebizonyosodott, hogy nincs hiteles oklevele, megfosztották állásától. Később (állítólag pénzért) orvosdok-
tori oklevelet szerzett a páduai egyetemen. Mindemellett kiváló növényismeretét bírálói is elismerték. Halála után megjelent könyvében 
a fák és a füvek gyógyhatását írja le ábécérendben. A nyomtatvány 1797-es kiadása két változatban ismert. Az általunk leírt, megjelenési 
hely feltüntetése nélkül megjelent kiadványnak létezik egy címlapvariánsa, amelyen szerepel, hogy Zsoldos György költségével, Pápán 
jelent meg. Ettől a szövegtől eltekintve a két változat teljesen megegyezik. Mindkettőt Győrben nyomtatták, azonban minden való-
színűség szerint a példányok egy része Zsoldos költségén készült, aki ezeket külön kívánta forgalmazni, ezért ráíratta nevét és székhelyét.
Korabeli félpergamen-kötésben. A levelek enyhén foltosak.
This book describes herbs and explains their uses for medical purposes. The author is a contested figure of medical literature, his curious practices and the fact that 
he never had a proper education in his profession gained him the reputation of a charlatan and was even wanted by the inquisition. Contemporary half vellum. 
Leaves slightly stained.
Győry: 198. old.; Borda: 6152.

300 000,-

226.  Zsóldos János: 
Egésség’ regulái. Készítette --. Mostan pedig... Versekbe foglalta, és mint a’ Négy Fő Tiszteletű Superintendentziákban, az apróbb 
Tanúló Gyermekek’ számára megrendelt Oskolai Kézi Könyvet, tulajdon költségén kinyomtattatta Zsóldos Jákob.
Győrben, 1816. Streibig Leopold. 87p.
Első kiadás. A szerző Veszprém vármegye főorvosa volt. Iskolai segédkönyvnek szánt művét a könnyebb érthetőség kedvéért öccse 
öntötte verses formába. A következő évben ugyanitt, majd 1818-ban Pesten újra kiadták. Ritka.
Korabeli félbőr-kötésben.
Contemporary half leather.
Győry: 157. old.

250 000,-

224., 225., 226. tétel



    Ideggyógyászat, 
                   neurológia
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227.  Hofsteter, (János Kristóf) Johann Christophorus: 
Disputatio solennis medica, de Somnambulatione... praeside Dn. Friderico Hoffmanno...
Halae Magdeburgicae, 1695. Typis Christophori Andr. Zeitleri. 24p.
A legkorábbi ismert magyar pszichiátriai munka. A selmecbányai születésű szerző szülei a protestánsok üldözése miatt Görlitzbe me-
nekültek. A holdkórosságról szóló értekezése ugyanebben az évben egy másik hallei nyomdában is napvilágot látott (RMK III. 7862.), 
majd 1704-ben újra megjelent. Darabunk az RMK-ban leírttal ellentétben lapszámozással bír.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.
RMK III 0 (3940.); Győry: 134. old.

40 000,-

228.  Krauseneck, (Paul Adam) Paulus Adamus: 
Disputationem De terrore panico sub praesidio Dan. Guil. Molleri...
Altdorf, 1699. Literis Henrici Meyeri. 24p.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.
VD17 75:700972.

15 000,-

229.  Lutheritz, (Karl Friedrich) Fridrik: 
A’ Házi-Orvos az Idegek’ Nyavalyáinál és a’ Fő-szenvedéseinél. Egy vezérlő oktatás; mimódon kellessék az idegek’ gyengesége min-
den nemeinek, a’ méh-kórságnak, ideg-köszvénynek... ‘s a’ t’ jó eleve eleit venni, és gyógyítani. Egy toldalékkal, Vér-mérsékletekről 
(Temperamenta), a’ Kedvely (Gemüth) ‘s lelki nyavalyákra való hajlandóságról. -- után magyarul kiadta és a’ maga észre-vételeivel ‘s 
tapasztalásaival megbővítette Szabó Jó’sef...
Kassán, 1831. Wigand György. IV+108p.
Kiadói papírborítóban. Körülvágatlan példány.
Original paper. Uncut.
Győry: 92. old.

250 000,-

227., 228., 229. tétel



    Járványügy, 
                immunológia
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                      Himlő

230.  Himlőnyirok 
Az 1930-1940-es évekből származó (a Pápay-féle intézetet 
1941-ben vásárolta meg a Phylaxia Rt.), fából készült, a feke-
te himlő elleni oltóanyag tárolására szolgáló dobozka elcsúsz-
tatható fedéllel.
Az immunológia atyja, Edward Jenner által kifejlesztett véde-
kezési móddal, vagyis a tehénhimlő feketehimlő elleni alkal-
mazásával kiváltott mesterséges immunválasszal a betegséget 
1980-ra felszámolták. Hazánkban a himlőoltás 1979-ig volt 
kötelező. 
Wooden box for storing vaccine from the 1930s-1940s.

15 000,-
231.  Bene Ferentz: 
A’ himlő veszedelmei ellen való oktatás. Hazájának köz-hasznára írta --
Pesten, 1800. Weingand Mihály-Eggenberger Jósef. 74+(5)p.
Korabeli papírborítóban. A címlapon kis hiánnyal.
Contemporary paper. Title page damaged.
Győry: 144. old.

120 000,-

232.  Bizonyitvány. 
Dr. Kiss István ómoravicai községi orvos igazolja, hogy Mang István megkapta a himlő elleni védőoltást.
1 beírt oldal, okmánybélyeggel. Kelt: Ómoravica, 1868. VI. 5.
Mérete: 340 x 210 mm.
Vaccination certificate. 1 written page.

2 000,-

233.  Bizonyitvány. 
Dr. Horowitz Lajos soborsini járási orvos igazolja, hogy Neumayer Gyula megkapta a himlő elleni védőoltást, valamint mindkét 
szemére vak.
1 beírt oldal, pecséttel és okmánybélyeggel. Kelt: Soborsin, 1876. III. 19.
Mérete: 340 x 210 mm.
Vaccination certificate. 1 written page.

2 000,-

231., 232., 233. tétel
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234.  Dr. Nagy Miklós, a dunaföldvári járás orvosa által kiállított igazolás. 
Névery Gyula paksi lakos megkapta a himlő elleni védőoltást.
1 beírt oldal, piros viaszpecséttel és 3 okmánybélyeggel. Kelt: Paks, 1863. X. 2.
Mérete: 345 x 210 mm.
Vaccination certificate. 1 written page.

2 000,-

235.  Hainiss Géza, dr.: 
A védhimlőoltás (vaccinatio) kézikönyve. Orvosok és orvostanhallgatók számára.
Bp., 1895. Dobrowsky és Franke. (5)+128+(9)p.+4 kihajt. mell.
Enyhén kopott gerincű, korabeli félbőr-kötésben. Aranymetszéssel díszítve.
Contemporary half leather. Spine slightly worn. Inner edges gilt.

25 000,-

236.  Himlőoltási utasitás a nagyváradi közigazgatási terület számára. – Impf-Instruction... 
A Helytartótanács 1857. évi 5566. számú rendelete nyomán kiadott körlevél.
6p. Keltezés nélkül.
Mérete: 340 x 210 mm.
Smallpox vaccination directive.

5 000,-

237.  Jó Szülők! 
Feltehetően a helytartótanács által kiadott felhívás a szülőkhöz gyermekeik himlő elleni beoltása ügyében.
1 nyomtatott oldal. Keltezés nélkül.
Mérete: 330 x 200 mm.
Call for children’s vaccination against smallpox. 1 printed page.

5 000,-

238.  Az oltalmazó himlöről. 
Koppány Ferenc, Zala vármegye aljegyzője által kiadott rendelet a himlő elleni védőoltásról.
2 nyomtatott oldal. Kelt: Zalaegerszeg, 1817. IV. 14.
Mérete: 355 x 220 mm.
Decree on smallpox vaccination. 2 printed pages.

10 000,-

234., 235., 236., 237. 238.. tétel
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239.  Seth, (János) Johann: 
Versuch üher die Blattern-Impfung und deren wesentliche Vorzüge zur Beförderung dieser wohlthätigen Erfindung
Komorn, 1801. Gedruckt bey Klara Weinmüller Wittwe. (4)+VIII+(2)+182p.
Modern bőrkötésben. Az első és utolsó néhány levélen – fokozatosan halványodó – barna folttal.
Modern leather. Some leaves stained.
Győry: 142. old.

30 000,-

240.  Tekintetes Nemes Pest Vármegyének 1827dik Esztendei Augustus 31kén tartatott Köz-Gyüléséből költt 
Hirdető Levél a’ Mentőhimlőoltás eránt. 
4 nyomtatott oldal.
Mérete: 395 x 240 mm.
Information sheet on the benefits of smallpox vaccination. 4 printed pages.

10 000,-

241.  Vorschriften für Aerzte und Wund-Aerzte des Königreiches Ungarn, welche die Kuhpocken-Impfung 
ausüben wollen. 
Ofen, 1813. gedruckt mit königl. hung. Universitätsschriften. 29p.
Foltos, korabeli papírborítóban. Az utolsó három levélen nagy barna folttal.
Stained, contemporary paper. Three leaves stained.
Győry: 0

15 000,-

Kolera

242.  Az egri érsek latin nyelvű körlevele a plébániák számára a kolerajárvány ügyében. 
4p. Kelt: Eger, 1831. VII. 14.
Mérete: 235 x 200 mm.
Circular letter of the Archbishop of Eger in Latin to the parishes regarding the cholera epidemic.

2 000,-

243.  Az egri érsek magyar nyelvű körlevele. 
A kolera elmúltával adakozásra szólít fel.
2 nyomtatott oldal. Kelt: Eger, 1831. XI. 24.
Mérete: 370 x 220 mm.
Circular letter of the Archbishop of Eger, in Hungarian, to call for donations after the cholera epidemic. 2 printed pages.

3 000,-

239., 240., 241., 242., 243. tétel
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244.  Előadása a’ napkeleti Cholera’, vagy más valamelly pestises nyavalya’ közelgetésekor, avvagy már divatban 
léttekor, az Ország’ Törvényhatóságai által megrendelendő Köz-Rendszabásoknak. 
Helytartótanácsi utasítás.
7 nyomtatott oldal. Keltezés nélkül.
Mérete: 360 x 220 mm.
Epidemiological instructions. 7 printed pages.

10 000,-

245.  Haberle, (Károly Konstantin Keresztély) Dottor: 
Metodo efficace di medicare il cholera morbus in tutt’ i suoi gradi e regole per preserv arne le persone sane e gli assistenti gl’ infermi; del --.
Versione Italiana con note.
Napoli, 1832. Dalla Tipografia de’ Fratelli Rusconi. 27p.
A szerző a pesti egyetemen a botanika tanára volt. E munkájának nem találtuk nyomát a szakirodalomban.
Későbbi papírborítóban.
Not in reference books. Later paper.

40 000,-

246.  A’ mostan uralkodó Cholerának gyógyitása, Egri Megyebéli Tisza-Bábolnai Plébános Morvay János tu-
dósítása szerént. 
2 nyomtatott oldal. Kelt: Tisza-Bábolna, 1831. VIII. 3.
Mérete: 400 x 235 mm.
Epidemiological instructions on curing cholera. 2 printed pages.

3 000,-

247.  Rövid Oktatás, mikép’ őrizhesse-meg magát kiki a’ napkeleti Cholerátúl, és mit kelessék ezen nyavalyának 
első kitörésekor mívelni az Orvos’ megjelenéséig. 
Lenhossék Mihály országos főorvos által kiadott nyomtatvány.
6 nyomtatott oldal. Kelt: Buda, 1831. VII. 10.
Mérete: 355 x 210 mm.
Epidemiological instructions. 6 printed pages.

10 000,-

248.  Rövid utasítás a járványos cholera ügyében. – Kurze Anweisung... 
Mándy Gyula, Moson vármegye járványügyi bizottságának jegyzője által kiadott, kétnyelvű nyomtatvány. Czéh Sándor magyaróvári 
nyomdájában készült.
Kéthasábos nyomtatvány. Kelt: Magyaróvár, 1872. XI. 2.
Mérete: 405 x 465 mm.
Epidemiological instructions.

5 000,-

244., 245., 246., 247., 248. tétel
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249.  Szuhány (Márton), Dr.: 
Aus Erfahrung geschöpfte Überlieferungen, die im Monat Juli und August 1831. in der königl. Freystadt Pesth herrschende, epide-
misch-contagiöse Cholera morbus betreffend von --
Pesth, 1831. Trattner-Károlyi. 35p.
Kiadói papírborítóban. A levelek alsó sarkán barna folttal.
Original paper. Leaves stained.
Győry: 103. old.

30 000,-

250.  Uffer, G. J.: 
Versuch einer Darstellung der Cholera-Morbus im Allgemeinen...
Pesth, 1831. G. A. Hartleben. (8)+303+(3)p.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper.
Győry: 104. old.

40 000,-

251.  Utasítás az Egésségre ügyelő Hivataloknak nem külömben a’ Pestis-mentő (Contumacia)-Intézeteknél 
felügyelő személyeknek számára, hogy a’ Cs. Kir. Austriai Tartományoknak határai a’ Cs. Orosz Birodalomban 
dühösködő Járvány-Epe-Kórságnak (Cholera morbus) berontása elől bátorságba tétessenek és beronthatása’ 
esetében elterjedése meg-gátoltasson. A’ Legfőbb Parancsolat’ következésébe szerkeztetett. 
Budán, 1830. Magyar Királyi Universitás. 12p.
Borító nélkül.
Unbound.

40 000,-

252.  Utasítás az Egésségre ügyelő Hivataloknak nem külömben a’ Pestis-mentő (Contumacia)-Intézeteknél 
felügyelő személyeknek számára, hogy a’ Cs. Kir. Austriai Tartományoknak határai a’ Cs. Orosz Birodalomban 
dühösködő Járvány-Epe-Kórságnak (Cholera morbus) berontása elől bátorságba tétessenek és beronthatása’ 
esetében elterjedése meg-gátoltasson. A’ Leg-főbb Parancsolat’ következésébe szerkeztetett. 
Budán, 1831. Magyar Királyi Universitás. 118p.
Az utasítás először egy évvel korábban jelent meg. Mivel a járvány országba jutását nem tudták megakadályozni, Pest vármegye újra 
kinyomtattatta azt könyvalakban, jelentősen kibővítve.
Korabeli papírborítóban.
Contemporary paper.
Győry: 107. old.

40 000,-

249., 250., 251., 252. tétel
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253.  Verhaltungs-Regeln, welche sämmtlichen Bewohnern dieser Stadt im Allgemeinen anempfohlen werden. 
A budai közegészségügyi bizottság által javasolt óvintézkedések a kolera terjedésének meggátolására.
3 nyomtatott oldal. Kelt: Buda, 1831. VII. 4.
Mérete: 370 x 230 mm.
Epidemiological instructions. 3 printed pages.

5 000,-

254.  Vorschrift für das Militär, die Cholera morbus betreffend. 
H.n., é.n. ny.n. 6+(3)p. Keltezés nélkül.
Hadiorvosok számára kiadott tájékoztató a kolera tüneteiről és az ellene való védekezésről. 
Mérete: 340 x 215 mm.
Epidemiological instructions on the diagnosis and treatment of cholera. 

5 000,-

255.  Vorschriftmassregeln gegen die Verbreitung der asiatischen Cholera betreffend 
A bajor hatóságok által kiadott hirdetmény.
3 nyomtatott oldal. Kelt: München, 1831. VI. 27.
Mérete: 365 x 225 mm.
Epidemiological instructions. 3 printed pages.

5 000,-

Morbus Hungaricus

256.  Conradinus, Balthasar: 
De febris Ungaricae eiusque symptomatum curatione liber unus...
Passaviae, 1594. Typis Matthaei Nenningeri. (8)+82+(6) lev.
Nagyon ritka, korai passaui nyomtatvány. (Az első passaui nyomdásznak, Johann Weissenburgernek csupán egyetlen nyomtatványa 
ismert 1534-ből.) A XVI. század végén telepedett le itt Matthias Nenninger, és 1615-ben bekövetkező haláláig több, mint harminc 
nyomtatványt készített. Tudomásunk szerint ez a legkorábbi orvosi mű, amelyben a szerző a „magyar betegség” valamilyen nyelvű szi-
nonimáját használja. Ez az első latin nyelvű kiadása (két németet követően) a XVI. században magának pestis-orvosként nevet szerzett 
Conradinus művének a magyarul csömörnek nevezett endémiás betegségről (más néven lues Pannonica, morbus Hungaricus), mely 
1566-ban, a török háború idején a Győr melletti táborban tört ki a császári katonák között, és Ausztriára, Németországra és Belgiumra 
is átterjedt. Győry Tibor monográfiájában így írt a munkáról: „A hány tünete van a morb. hung.-nak, annyi mérges alkatrészt tétet Con-
radinus az Úristennel a levegőbe annak megrontására. Ezen alkatrészeket a csillagok és bolygók küldik sugaraikkal beléje; így pl. egy ópi-
umszerü mérget, mely mindent megbénít, – innen a lethargiás állapotok; egy cantharis-szerűt, mely vesebajokat okoz stb., stb. Az ilyen 
módon megromlott levegő belekerül a testbe, a nedveket és életszellemeket megtámadja, forróságot okoz és eléget mindent s így öl.”
XVIII. századi papírkötésben.
18th-century hardpaper.
VD16 C 4893.; BNH Cat C 982.; Győry: 80. old.

200 000,-

253., 254., 255., 256. tétel
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257.  Conradinus, Balthasar: 
Febris miscellanea Ungarica ΘΗΡΙΩΔΗΣ. Kurtzer unterricht, wie ein jheder sein hauß in diesen gefehrlichen leuffen des maligne 
Epidemialischen Fiebers, die Ungerisch Sucht genant... Durch den Hocherfahrnen --.
(Srassburg), 1574. (Christian Müller ny.) (30)+2-269 [recte 267]+(6)p. Két helyen téves oldalszámozással.
A mű először 1571-ben látott napvilágot.
Restaurált, foltos, korabeli pergamenkötésben, modern megkötő bőrszalagokkal.
Restored, stained, contemporary vellum.
VD16 C 4892.; Apponyi 2561.; BNH Cat. C 981.; Győry 80. old.

200 000,-

258.  (Graba) Graben Johann And(reas): 
Gott hilff gnädig! Gar kurz-jedoch nohtwendigt Erinner- und Anweisung, Wie man sich bey der jetzigen hin und wieder hefftig 
grassirenden Seuche der Ungarischen Häupt, Kranckheit verhalten, Dieselbe wolerkennen, und auf begebenden Fall mit Göttl. Ver-
leihung in der Zeit curir möge...
Erffurht, 1665. Gedruckt bey Friedrich Melchior Dedekinden. (16)p.
A szerző Erfurt város főorvosa volt. Magyar vonatkozású munkájának sem a német nemzeti bibliográfiában, sem a magyar szakiroda-
lomban nem találtuk nyomát.
Későbbi papírkötésben.
Later hardpaper.
VD17 0; Győry: 0

120 000,-
259.  Hehoff, Liborius Joannes: 
Theses medicae, de morbo militari seu castrensi, Ungarico communi nomine dicto... Praeside... Nicolao Franchimont... Publice 
examinandas proponit --
(Pragae), 1663. (Typis Urbani Goliasch.) (24)p.
A doktori értekezés témája a „morbus Hungaricus”, amely a végvárakban és a törökök ellen harcoló zsoldosseregekben terjedt inten-
zíven, innen kapta nevét. A mű a szakirodalomban nem szerepel, tudomásunk szerint hazai közgyűjteményben nem őriznek példányt 
belőle. Árverésen ez a darabja futott mintegy 15 évvel ezelőtt.
A gerincén papírcsíkkal.
Extremely rare treatise, not in reference books. Unbound.
Apponyi: 0; Győry: 0

120 000,-

257., 258., 259. tétel
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260.  (Kohl, Kaspar) Cholius, Casparus: 
Disputatio Medica De Morbo Ungarico: Quam Coelesti Clementia Juvante. Sub Praesidentia 
Excellentissimi Viri Johan:-Nicolai Stupani, Medicinae Doctoris & Professoris Ordinarii...
Basileae, 1607. Typis Johannis Schroeteri. (12)p. Gyönyörű fametszetes keretű címlappal, alul 
allegorikus jelenettel.
A magyar betegségnek nevezett kiütéses tífuszról szóló doktori értekezés szerzője a csehországi 
Joachimstalban született. A wittenbergi egyetemen folytatott tanulmányait pénzhiány miatt meg 
kellett szakítania, 1606-tól a lőcsei evangélikus iskola tanítója volt. Itt megismerkedett a későbbi 
nádorral, Thurzó Györggyel, akinek az anyagi támogatásával a bázeli egyetemen orvosi diplomát 
szerezhetett. Hálából munkáját neki ajánlotta. Vitathatatlan orvosi jelentősége mellett figyelemre 
méltó, hogy a tanulmány elején szerepel a betegség magyar neve: „Modgier Betegseg”. Páratlanul 
ritka mű, hazai árverésen csupán ez a példánya bukkant fel, több, mint 15 évvel ezelőtt.
Modern papírkötésben.
Modern hardpaper.
Apponyi: 5024.

300 000,-

261.  Kreysel, (János Zsigmond) Joannes Sigismundus: 
Dissertatio inauguralis medica de Morbo Hungarico sive febre castrensi... sub praesidio Hermanni Frider. Teichmeyeri...
Jenae, 1741. Litteris Schillianis. 48p.
A bártfai születésű szerző először Késmárkon praktizált, majd Szabolcs vármegyében működött, végül visszatért szülővárosába.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.
Győry: 90. old.

30 000,-

262.   Löw András orvosdoktori értekezésének nyilvános védésére szóló, német nyelvű meghívó. 
August Heinrich Fasch, a jénai egyetem orvosi karának dékánja kihirdeti a soproni származású Löw András „De morbo Hungarico” 
című disszertációja nyilvános megvédésének időpontját. A nyomtatvány a jénai Brauhofer műhelyben készült 1682-ben.
Löw hazatérése után szülővárosában praktizált, majd annak főorvosa lett.
1 nyomtatott oldal. Mérete: 285 x 365 mm.
German-language invitation to the public defense of András Löw’s doctoral dissertation.

40 000,-

261., 262. tétel
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263.  Rulandus, Martinus: 
De morbo Ungarico recte cognoscendo et foeliciter curando. Tractatus novus recognitus & auctus, tum curationibus historicis, tum 
questionibus hactenus inter Medicos controversis.
Lipsiae, 1610. Sumtibus Jacobi Apelii Bibliop. Abraham Lamberg excudebat. (19)+743+(35)p.
A kór leírásával és gyógyításával foglalkozó mű első kiadása. A „magyar betegség” elnevezést először egy Eychmann nevű marburgi 
orvos használta az 1556-ban Magyarországon állomásozó császári katonák között pusztító betegségre, a kiütéses tífuszra. Szerzője Ru-
dolf császár udvari orvosaként működött Prágában. Neves alkimista volt.
Restaurált, XVIII. századi bőrkötésben. Több levél javítva.
Restored, 18th-century leather. Some leaves restored.
VD17 39:139140Q.

200 000,-

264.  Steer, (Márton Ferenc) Martino Francesco: 
Cenni intorno la natura del morbo che infieri nell’ Ungheria nell’anno 1831 sotto il nome Colera Asiatico
Padova, 1832. Nella Tipografia del Seminario. 55p.
Az 1831-es nagy kolerajárványról szóló munka szerzője a padovai egyetemen tanított.
Kiadói papírborítóban. Könyvtári duplum.
Original paper. Ex-library copy.
Poss.: Horvát István gyűjteményi bélyegzőjével.
Győry: 0

40 000,-

265.  Wirth, (Gottfried Erhard) Gothofredus Erhardus: 
Disputatio inauguralis medica, de febre petechiali... praeside... Georgio Christophoro Petri ab Hartenfels...
Erfordiae, 1691. Stanno Groschiano. (24)p.
A kiütéses tífuszról („Morbus Hungaricus”) szóló orvosi értekezés.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.
VD17 23:635703N.

15 000,-

263., 264., 265. tétel
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Pestis

266.  Castellus, Joannes: 
Tractatus de peste, nec non de ipsius causis, signis, praesagiis, curatione & praeservatione...
Augustae Vindelicorum, 1608. Excudebat Christophorus Mangus. (6)+2-187+(20)p.
A műnek két változata ismert (a kolláció egyikkel sem egyezik).
Enyhén sérült gerincű, korabeli félpergamen-kötésben.
Contemporary half vellum. Spine slightly damaged.
VD17 (27:735303T). 

80 000,-

267.  Chenot, Adam: 
Historia pestis Transilvanicae annorum MDCCLXX et MDCCLXXI. Opus posthumum jussu regio edidit et praefatus est Franciscus 
Schraud...
Budae, 1799. Sumtibus Typographiae Reg. Universitatis Pestiensis. (42)+137p.+1 kihajt. mell.
A luxemburgi származású orvos Bécsben szerzett diplomát. Udvari orvosa, Gerard van Swieten javaslatára Mária Terézia Erdélybe 
küldte a pestisjárvány leküzdésére.
Modern papírkötésben, papírtokban.
Modern hardpaper in hardpaper case.
Győry: 80. old.

100 000,-

268.  (Gandolf, Maximilian) Gandolphus, Maximilian: 
Instructio Practica, De Officio Parochorum Aliorúmque Curatorum Pro Tempore Pestis expositorum, Cum Appendice Medica...
Salisburgi, 1680. Ex Typographéo Jo. Bapt. Mayr. (6)+92+(5)p.
A szerző Salzburg érseke volt.
Korabeli pergamenkötésben.
Contemporary vellum.
VD17 3614:740458A.

30 000,-

269.  (Mithoff, Burkhard) Mithobius, Burckhardus: 
Wie man sich für der hefftigen und tödtlichen seuche der Pestilenz bewaren sol...
Erffurdt, 1552. Gervasius Sthürmer. (124)p. Kétszínnyomású címlappal, lapszámozáson belül egy egészoldalas fametszettel.
A szerző az erfurti egyetemen tanult, itt csatlakozott a reformációhoz. Luther és Melanchton is levelezőpartnerei közé tartozott.  
Később a marburgi egyetem tanára lett. A pestisről írt munkája ekkor jelent meg először.

266., 267., 268., 269. tétel
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Modern bőrkötésben. Egy levél (P1) javítva (a szöveg mintegy 4/5-e hiányzik).
Modern leather. One leaf (P1) restored with loss of text.
VD16 M 5668.; BNH Cat 0

150 000,-

270.  Ordo tempore pestis observandus 
Tyrnaviae, 1739. Recusus Typis Academicis. 50p.
Az egyik első magyarországi nyomtatott járványügyi rendelkezés-gyűjtemény.
Korabeli papírborítóban.
Contemporary paper.
Győry: 158. old.

40 000,-

271.  Soos, (Ferenc) Franciscus: 
Positiones de Peste, Divinae Revelationi; sanae Rationi; Experientiae longorum seculorum, conformes. Excellentissimo... Comiti 
Sigismundo Kornis... oblatae a --; Ecclessiarum Reformatarum in Transilv: Superintendente.
Claudiopoli, 1720. Excudit Samuel Pap Telegdi. (8)+88p.
A mű szerzője erdélyi református püspök volt. A gróf Kornis Zsigmond erdélyi kormányzónak ajánlott, pestisről szóló munkája 
ugyanebben az évben, ugyanitt magyarul is napvilágot látott (lásd 422. tételünket).
Modern félbőr-kötésben.
Modern half leather.
Győry: 101. old.

80 000,-

272.  Werloschnig, (Johann) Joannes – Loigk, (Anton) Antonius: 
Historia Pestis quae Ab Anno 1708. ad 1713. Transylvaniam, Hungariam, Austriam, Pragam & Ratisbonam, aliásque conterminas 
Provincias depopulabatur...
Styriae, 1715. Typis Josephi Grünenwald. (42)+497p.
Az egyik legnagyobb hazai pestisjárványban mintegy négyszázezren haltak meg (ötször annyian, mint a harcokban).
Későbbi félpergamen-kötésben.
Later half vellum.
Poss.: A címlapon Oltványi István csanádi őrkanonok tulajdonosi bejegyzésével.
Győry: 168. old.

150 000,-

270., 271., 272.. tétel
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Veszettség

273.  (Jakab István): 
Dühös állatok’ marását és veszettséget távoztató orvosi közbátorsági rendeletek
Egerben, 1837. Érseki Lyceum betűivel. 44+(1)p.
Korabeli papírborítóban.
Contemporary paper.
Győry: 149. old.

40 000,-

274.  (Jakab István): 
Medicinisch-politische Anordnungen dem Bisse toller Thiere und der Wuthkrankheit vorzubeugen
Ofen, 1836. Gedruckt mit k. Universitäts-Schriften. 50+(1)p.
Korabeli papírborítóban.
Contemporary paper.
Győry: 0

30 000,-

275.  Lazánszky Tamás: 
Értekezés a’ veszettségről
Pesten, 1836. Esztergami k. Beimel József ny. VI+(1)+8-40p.
Modern félvászon-kötésben. A címlap egy része szakszerűtlenül pótolva.
Modern half cloth. Title page restored.
Győry: 151. old.

40 000,-

276.  Szabó Alajos: 
Veszettség vagy ebdüh. Útmutatásul. Miként lehet e betegséget az állatokon és az emberen megismerni... Hatóságok és községek elől-
járói, orvosok, állatorvosok, falusi lelkészek, tanitók a mezei gazdák számára. Második kiadás.
Pesten, 1850. Lukács László ny. 93p.
Enyhén sérült gerincű, kiadói papírborítóban. Felvágatlan példány.
Original paper. Uncut. Spine slightly damaged.
Győry: 102. old.

40 000,-

277.   Utmutatás az állatoknál a’ veszettség ‘s az embereknél a’ víziszony kiütésének meggátlására szükséges 
elővigyázati rendszabályok és eszközök iránt. – Belehrung... 
Oedenburg, (1855.) Carl Romwalter ny. (1)p.+8 oldalpár.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.

3 000,-

273., 274., 275., 276, 277.. tétel
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278.  Utmutatás az embereknél, vagy állatoknál kitört ebdühnek... gyógyitására. 
7 nyomtatott oldal. Keltezés nélkül.
Mérete: 385 x 240 mm.
Epidemiological advice on curing rabies. 7 printed pages.

10 000,-

aA
279.  Bittner (Kéry) Imre: 
A’ Bánság poslázairól. A Magyar Orvosok és Természetvizsgálók pécsi nagy gyűlése által koszorúzott értekezés.
Pesten, 1847. (Beimel József ny.) VIII+111p.
A szerző Arad vármegye tiszti főorvosa volt. Főleg a járványügy terén fejtett ki rendkívül fontos tevékenységet. E munkájában a Bá-
nátban gyakran feltűnő malária megelőzéséről és gyógyításáról ír.
Modern félvászon-kötésben. Az eredeti borító bekötve. Körülvágatlan példány.
Modern half cloth. Original cover bound inside. Uncut.
Győry: 88. old.

120 000,-

280.  Hilscher, Simon Paul: 
Programma de diaeta vernali. Publicae invitationi ad dissertationem inauguralem de febre catarrhali...
Jenae, 1738. Litteris Croekerianis. 6p.
A szerző a jénai és a lipcsei egyetemen is tanított.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.

10 000,-

281.  Tudósítás, A’ rendtartó politikus Bíztosokra nézve, kiknek kötelességek azokban a helységekben, a’ hol 
az epemirígy, avvagy más ragadó dögletes nyavalya kiütött, a’ szükséges foglalatosságokat kiparantsolni. 
Helytartótanácsi utasítás. 9 nyomtatott oldal. Keltezés nélkül.
Mérete: 355 x 230 mm.
Epidemiological instructions. 9 printed pages.

10 000,-

282.  Tudósítás, mellyhez magokat a’ Községek Előljáróinak ollyan esetekben tartaniok kell, ha a’ napkeleti 
epemirígy, avvagy más ragadó nyavalya, közel uralkodik, vagy pedig magok helységekben kiüt. 
Helytartótanácsi utasítás. 9 nyomtatott oldal. Keltezés nélkül.
Mérete: 360 x 220 mm.
Epidemiological instructions. 9 printed pages.

10 000,-

278., 279., 280., 281., 282. tétel
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283.  Arany János (1817-1882) költő autográf aláírása almási Ba-
logh Tihamér (1838-1907) orvos, író iskolai bizonyítványán. 
„Egyébkint sivatag hely ez a Kőrös.”
A szabadságharc leverése után, 1851 második felében a református gimnázium 
hívására költözött Arany családjával Nagykőrösre, ahol a magyar és latin nyelv, va-
lamint az irodalom oktatását vállalta el. Ekkor már elismert költő volt, túl volt az 
„Elveszett alkotmány” és a „Toldi” sikerén is. Országos hírneve nyomán nemcsak 
a nagykőrösi, de a kecskeméti gimnázium is tanári állással kereste meg a költőt. 
Arany hosszas mérlegelés után az előbbit választotta.
A beilleszkedés nem ment könnyen, annak ellenére, hogy „ismét egy mezőváro-
si környezetben kellett megtalálnia helyét, de méretét és mentalitását tekintve is 
jelentősen eltért az új település az addig ismerttől.” (Szilágyi Márton: „Az utolsó 
magyar”. Arany János élete és költészete 235. old.) Nagyszalonta után nem is na-
gyon találta itt a helyét.
Az egyetlen reménysugarat a tanári kar nyújthatta. Ezt emelte ki Mentovich Fe-
renc költő, filozófus is egy Aranynak írt levelében: „A mi a szellemi életet illeti, 
igaz hogy itt Kőrösön kevés élvezetre számíthat az ember, de ezen segitünk az által, 
hogy alkotunk mi tanárok egymásközt egy bizodalmas kört, mely sok hiányt fog 
potolni”. Ez a soványnak tűnő vigasz azonban nem akármit jelentett: a nagykő-
rösi gimnáziumban számos kiváló tanáregyéniség működött, közülük heten a Ma-
gyar Tudományos Akadémia tagjai is voltak. Olyan neveket érdemes itt említeni, 
mint Salamon Ferenc, Szilágyi Sándor, Szabó Károly, Szász Károly, Szigethi Warga 
János, vagy éppen Tomory Anasztáz. (Az ő emléküket egy szoborcsoport is őrzi 
Nagykőrösön „A nagy tanári kar” néven.) Úgy tűnik, hogy a magányosság ellen-
súlyozására valamennyire megfelelt az illusztris tanárgárda, hiszen Arany egészen 
1858-ig maradt Nagykőrösön.

„Felfogása könnyű, emlékezete alapos”
Almási Balogh Tihamér a híres orvos, almási Balogh Pál fiaként született 1838-ban. Középiskoláit szülővárosában, Pesten végezte, az 
utolsó kivételével. „Az utolsó évben ugyanis leküzdhetlen vágy vonzotta Nagy-Kőrösre, hogy személyesen megismerkedhessék Arany 
Jánossal, Szilágyi Sándorral és Szabó Károllyal, kik abban az időben az ottani tanintézetnek irigyelt nimbust kölcsönöztek. A Tomory 
által, a magyar irodalomban legkiválóbb tehetség számára kitűzött dijat, Arany János neki ítélte oda. A nagy mester egyébként is 
vonzalmat tanúsított iránta s őt a szépirodalmi téren atyailag támogatta, oktatta s munkára serkentette. Arany mély benyomást tett a 
fogékony tanítványra s ez okozá, hogy még később, az orvosi tanfolyam alatt is, azon időt, melyet collegái pihenésre vagy mulatságra 
fordítottak, ő íróasztala mellett töltötte el s a szépirodalomnak szentelte.” (Magyarország és a Nagyvilág, 1875. 52. szám.)
Arany valóban különös figyelmet fordított tehetségesebb diákjaira. Akiben némi hajlamot látott, azt külön is bátorította írásra, amiket 
soha nem átallott elolvasni és véleményezni. Ezzel és a diákújság támogatásával igyekezett pótolni a hivatalosan tiltott önképzőkör 
hiányát. Természetes hát, hogy felfigyelt a Pestről érkezett almási Balogh Tihamérre is, aki az itt töltött tanévéről már írásokat jelen-
tetett meg a Hölgyfutárban „Nagykőrösi séták” címmel. (Ebben megemlékezik egy János-napi vigasságról, melyet a diákok Aranynál 
töltöttek.)
Ahogy a fentebb idézett cikkből is kitűnik, Arany biztatása nem volt hiábavaló: tanítványa az orvosi pálya mellett is rendszeresen írt 
szépirodalmat, melyek a korban pozitív fogadtatásban részesültek. Főként a rövidpróza területén jeleskedett mint novellaszerző, de 
számos színdarabja is napvilágot látott, amiket nagy sikerrel vittek színpadra a kor társulatai.
„Osztályzata: kitűnő”
Balogh Tihamért az 1856/57-es tanévben Arany mellett olyan kimagasló személyek tanították, mint Ballagi Károly korábbi hon-
védfőhadnagy, későbbi királyi tanácsos, Szabó Károly szintén korábbi honvédfőhadnagy, akadémikus, neves bibliográfus, a Régi 
Magyar Könyvtár szerkesztője, vagy éppen a neves történész, akadémikus, Szilágyi Sándor, akinek a legismertebb műve a tízkötetes 
Magyarország története.
A kor szokásának megfelelően a tanárok osztályzat mellé pár soros rövid jellemzést is adtak. Így Arany János ítélete szerint almási Ba-
logh Tihamér: „Tisztán észlel, ismeri az alapokat, gördülékenyen, elegánsan alkot, olvashatóan ír, folyékonyan szaval.” („Percipit clare, 
novit fundamentaliter, composit fluide ac ornate, etiam apuscula typis vulgaridigna, declamat svaviter.”)
Mindennek fényében kijelenthető, hogy darabunk a magyarországi művelődéstörténet páratlan dokumentuma.
Mérete: 345 x 205 mm.
Autograph signature of János Arany, poet, as professor, on school report of Tihamér Balogh, doctor, writer.

800 000,-
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284.  Beythe András füveskönyvének XVIII. századi kéziratos másolata. 
(1)+126+(8) lev. Az első kötéstábla belső oldalán és elöl további 2, hátul pedig 6 levélen a fő 
szövegtől eltérő kézzel készült kéziratos gyógyszerreceptek olvashatók.
A kézirat tartalmában pontosan követi az 1595-ben Németújváron megjelent orvosi füvesköny-
vet. A növények latin és magyar elnevezését követően közli annak „hasznait”, azaz gyógyhatását, 
megadva a szer elkészítéséhez szükséges recepteket is. Beythe füveskönyve legnagyobb részben 
Méliusz Juhász Péter Herbariumának kis mértékben átalakított újabb kiadása. 275 növényleírá-
sából 185-öt tőle vett át. A többi ismertetést Mattioli orvosbotanikai munkájának különböző 
kiadásaiból merítette. A kéziratos változat másolója elhagyta a címlapot és az annak hátán álló 
epigrammát, ugyanakkor Beythe előszavát már közli, miként a kötet végén olvasható kolofont 
is. A fő szöveg kisebb változtatásokkal szintén pontosan követi forrását. Az átírás során annak 
nyelvezetét azonban a maga korához és nyelvjárásához igazította, a növények magyar elnevezé-
sénél saját gyakorlatát követte, számos mondatot lerövidített, egyszerűsített. A magyar nevek 
szerint rendezett betűrendes mutatót a kötet végére helyezte, és kiegészítette az általa használt 
formákkal. A kötet az eredeti nyomtatvány tipográfiai elrendezését egyáltalán nem követi, így 
feltehetően mintája is egy már kéziratos formában terjedő változat lehetett.

A könyv elején olvasható bejegyzés szerint tulajdonosa 1760-ban ifjabb Doboczky Ádám volt. Ennek és a fő szöveg írásának hason-
lósága alapján igen valószínű, hogy ő volt a kötet másolója is. 1847-ben még továbbra is a család tulajdonában, Doboczky Félixnél 
volt a könyv.
Aranyozott, javított barokk bőrkötésben. A lapok alján apró, az utolsó leveleken fokozatosan növekedő foltokkal.
18th-century manuscript copy of András Beythe’s Herbarium in restored, gilt baroque leather.

200 000,-

285.  Kéziratos, magyarországi orvosságos könyv a XVII. 
századból 
(112) lev. A kötet elejére négyleveles, félig beírt füzetet helyeztek.
A kisalakú (100 x 80 mm) kötet latin és jelentős számú magyar nyelvű 
receptet, orvosi tanácsot tartalmaz. Az első leveleken a gyógyszerészeti, 
alkímiai jelek magyarázata látható. A szöveg az emberi betegségek keze-
lése mellett állatorvosi javaslatokat, bajelhárító praktikákat is közöl. A 
leírásokban néhány cseh nyelvű bejegyzés, egy-egy szó kiemelten jelzett 
cseh elnevezése is megtalálható, ami a magyar szövegekkel párhuzamo-
san felbukkanva igen valószínűvé teszi, hogy az orvosságos könyvecskét 
Felső-Magyarországon állíthatták össze.
A kötet forrását, összeállítóját nem sikerült azonosítani. A könyv kis-

ded alakja, bőrkötése arra utal, hogy írója napi használatra szánta, rendszeresen magával kívánta hordani. Így feltehetően orvosi, 
gyógyszerészeti gyakorlatát kívánta vele segíteni. A kézirat több – legalább négy – markánsan elkülönülő írásképű részből áll össze, 
ezek azonban jórészt folyamatosan, ugyanazon a levélen kapcsolódva követik egymást. Így minden bizonnyal a későbbi tulajdonosok 
hasonló céllal folytatták a receptek, adatok feljegyzését, esetenként újabb lapok beillesztését. A kötet közepe táján tapasztalható egy 
élesebb cezúra, a második részben a lapokat mindvégig benyomódás keretezi. E rész külön címmel is kezdődik, így elképzelhető, hogy 
egykor önálló egység volt.
Írása alapján a szöveg a XVII. században készült, de későbbinek tűnő kiegészítések is találhatók benne. Az előre behelyezett lapokon 
„pater Szentiványira” történő hivatkozás olvasható. A bejegyzés feltehetően Szentiványi Márton jezsuita szerzetesre vonatkozik, akinek 
természettudományos tanulmányai 1675-től kezdve jelentek meg előbb a nagyszombati kalendáriumokban, majd 1689-től a Curio-
siora… című sorozatban összegyűjtve is. Mivel e valamivel kisebb méretű lapok későbbi betoldásnak tűnnek, az alapkötet összeállítá-
sának időpontjához ez nem nyújt támpontot.
Korabeli, enyhén kopott, vaknyomásos bőrkötésben. A táblák középmezejét két-két rozetta díszíti, amelyeket görgetővel kialakított 
keretben a három isteni erény alig kivehető, allegorikus alakjai öveznek. Az elő- és a háttáblán összekötő szíjak rögzítésének nyomai-
val. A restaurált gerinc szintén rozettákkal díszített. 
17th-century manuscript pharmacopoeia in contemporary blindstamped leather. Spine restored.
Poss.: A Gilhofer und Ranschburg antikvárium könyvjegyével.

200 000,-
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286.  Korányi Sándor báró (1866-1944) orvos, egyetemi tanár autográf bizonyítványa. 
Igazolja, hogy Dr. Sivó Rudolf a vezetése alatt álló belgyógyászati klinikán 1923 és 1931 között előbb gyakornokként, majd tanárse-
gédként dolgozott.
1 beírt oldal. Kelt: Bp., 1933. XII. 18.
Count Sándor Korányi, physician. Autograph letter.

50 000,-

287.  Közönséges Bévezetés a’ Gyógy Szer Tudományba és Therapiaba. 
206 számozott és 26 számozatlan beírt oldal.
Az utolsó számozott oldalon „Bévégeztem 6ik Novemberben 837ik esztendőben” szöveggel.
A kötet összeállítójáról és a felhasznált forrásokról nincs információnk.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper.

80 000,-

„Az orvostudományban egyetlen igazság van: 
ez a tudásnak és az emberszeretetnek igazsága...”

                                                                       Korányi Sándor 
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288.  Méliusz Juhász Péter Herbariumának átszerkesztett, XVIII. századi kéziratos másolata.
265 beírt oldal.
A kéziratos kötet a neves orvosi füvészkönyv szövegén alapul, azonban számos változtatást tartalmaz forrásához képest. Ahhoz hason-
lóan közli az egyes növények rövid botanikai jellegű leírását, majd gyógyszerészeti hasznosítását. Lejegyzője az esetek nagy részében 
csupán kisebb helyesírási, stilisztikai változásokat tett a szövegben, kijavította a sajtóhibákat, bár másolásból eredő újabb hibákat is 
ejtett. Ugyanakkor készítőjének szerkesztői igényét mutatja, hogy több helyen rövidítette, egyszerűsítette, saját ismereteihez, nyel-
vezetéhez igazította a szövegeket, elhagyta az ókori szerzőkre való hivatkozásokat. Bizonyos esetekben még ennél is tovább ment, 
példaként említhető a „digitalis”, amelynél a teljes leírás helyett csupán annyi megjegyzést tett, hogy „semmi haszna”. Hasonlóképp a 
rögtön ezután következő mandragóra – kicsit talán mesésnek ítélt – növénytani leírását is mellőzte.
A szerkesztés során jelentősen csökkent a kötet tartalma is a nyomtatott változathoz képest. Az első rész a 63 helyett csupán 20 faként 
besorolt növényt tartalmaz, az elején néhánynak a sorrendje is eltér. A „füvek” leírásában érdemi kimaradások nincsenek, és a sorrend 
is egyezik. A szöveg azonban a vadfokhagyma leírása során, mondat közben megszakad, holott mind a lap alján, mind a hátán lett 
volna módja folytatni az ismertetést. A nyomtatott kiadásban ezt még 15 levélen, 21 növény bemutatása követi. Nem került be a kéz-
iratba a nyomtatvány elöljáróbeszéde, de meglepőbb, hogy a növények és a betegségek mutatóját is mellőzte az összeállító.
Érdemi eltérés, hogy csupán a növények latin (esetenként a görög) és magyar elnevezését közli, a Méliusznál szereplő német elnevezé-
seket elhagyta. Az utolsó lapon az ebnyelvűfű más kéztől származó ismertetése olvasható.
A másolat keletkezésének körülményeire, a szerkesztés elveire esetleg aprólékos filológiai, botanikai, gyógyszerészettörténeti vizsgálat 
adhat magyarázatot. Írásképe alapján a kézirat a XVIII. században készülhetett, a német növénynevek elhagyása minden bizonnyal 
arra utal, hogy tisztán magyar nyelvű olvasóközönségnek szánták.
A szöveg alapjául szolgáló mű Méliusz Juhász Péter debreceni prédikátor, püspök, a hazai református egyház megszervezőjének Herba-
riuma 1578-ban jelent meg Kolozsvárott. Az első magyar nyelvű természettudományi kiadványnak tartják. Akkor korszerűnek tekint-
hető munkája hiánypótló, így rendkívül népszerű is volt, a teljes magyar nyelvterületen forgatták. A hozzáférhető példányok hiányát 
nem csupán az jelzi, hogy másfél évtizeddel később Beythe András (forrása megnevezése nélkül) lényegében ismét kiadta, hanem a 
néhány fennmaradt, példányunkhoz hasonló kéziratos másolat, kivonat is.
Modern félbőr-kötésben. Az első és az utolsó néhány lap szélén a szöveget nem érintő, javított hiánnyal. 
18th-century, revised manuscript copy of Péter Melius Juhasz’ Herbarium in modern half leather. Some leaves restored.

200 000,-
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289.  Pathologia Generalis juxta praelectiones Professoris Lud. Fognio In Universitate Pestana. scripta per 
Balassa [?] Medicinae Audiorum 1835. 
405 beírt oldal.
A kéziratos jegyzetet orvostörténeti kuriózummá emeli, hogy részben Balassa János autográf kezírása.
Balassa a magyar orvostörténet kimagasló alakja, a magyar sebészeti oktatás megteremtőjeként tisztelik. Számos új eljárás fűződik 
nevéhez, többek között az érzéstelenítés a plasztikai beavatkozások és a sebészet területén, emellett több újítás hazai elterjesztésében is 
fontos szerepet játszott. Kossuth és Deák is tisztelték, utóbbi fába is faragta jobb kezének kicsinyített mását. Eötvös József miniszter 
megbízásából a pesti egyetem orvosi ügyeit igazgatta, a sebesült honvédek ellátására sebészeti tanfolyamot is szervezett. A bukás után 
az Újépületbe került, Batthyány cellája mellé, így a kivégzés napján őt hívták át a volt miniszterelnök sebeinek ellátására. Mint orvos 
a nagy vérveszteségre hivatkozva tiltakozott az ítélet végrehajtása ellen, természetesen eredménytelenül. Később királyi tanácsosi címet 
is nyert, Erzsébet királyné pedig magyar háziorvosává választotta.
Kopottas, korabeli vászonkötésben.
Worn, contemporary cloth.

300 000,-

290.  Secreta ex Diversis Authoribus Selecta & in Unum Compendium per Josephum Gosztony Conserta Kes-
markini Ao 1794. 
(4)+200+(16) beírt oldal+1 kézzel festett, színes t.
A kötet összeállítójáról és a felhasznált forrásokról nincs információnk.
Enyhén sérült gerincű, korabeli bőrkötésben.
Contemporary leather. Spine slightly damaged.

40 000,-
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291.  Semmelweis Ignác (1818-1865) 
orvos, „az anyák megmentője” négy 
autográf aláírása egy egyetemi lecke-
könyvben. 
Semmelweis 1818. július 1-én született Bu-
dán, a Palota utcában. Középiskolai tanulmá-
nyait Székesfehérváron és Pesten végezte. Az 
egyetemet már Bécsben kezdte, először a jogi 
karon, majd átiratkozott az orvosira. Az első 
év után két tanévet a pesti egyetemen végzett, 
majd visszatért Bécsbe, ahol 1844-ben diplo-
mázott. Még ebben az évben szülészi oklevet 
is szerzett, egy évvel később pedig sebészdok-
torrá avatták. A bécsi közkórházban, az Allge-
meines Krankenhausban kapott tanársegédi 
állást; 1847. március 20-án nevezték ki két 
évre a szülészeti klinikán. Érdeklődésének kö-
zéppontjában a gyermekágyi láz állt. Ekkortájt 
a kórtermek gyakori kísérője volt az utolsó 
kenetet feladó pap csengettyűjének hangja. 

Semmelweis így emlékezik erről: „Magam is nagyon kényelmetlenül éreztem magamat, amikor a csengettyűt ajtóm előtt elsietni 
hallottam; sóhaj tört ki keblemből az áldozatért, mely megint az ismeretlen ok miatt esik el. Ez a csengettyű kínos figyelmeztetés volt 
arra, hogy ennek az ismeretlen oknak minden erőmtől telőleg utánajárjak”. Semmelweis minden energiáját a betegágy melletti mun-
kába és a boncolásba fektette. „Attól a naptól fogva, melyen elhatároztam, hogy életemet elsősorban a szülészetnek szentelem, tehát 
1844-től kezdve Pestre költözésem évéig, 1850-ig, a tanár reggeli látogatása előtt úgyszólván naponta megvizsgáltam nőgyógyászati 
kiképzésem céljából az összes női hullát a cs. k. közkorház bonctermében”. Kitartó és szívós munka eredményeként arra a végtelenül 
egyszerű következtetésre jutott, hogy „a gyermekágyi láz nem több és nem kevesebb, mint hulla eredetű vérmérgezés”. Felismerte, 
hogy ennek kiváltói maguk az orvosok és medikusok, akik boncolás után megfelelő fertőtlenítés nélkül végeztek vizsgálatokat a váran-
dós nőkön. A megelőzés érdekében ezért számos intézkedést vezetett be. Ugyan az esetszámok már önmagukban igazolták Semmel-
weist, az orvostársadalommal mégsem tudta elfogadtatni nézeteit. Bécsben tarthatatlanná vált a helyzete, így hazautazott. 1851-től a 
pesti Szent Rókus Kórház fizetés nélküli főorvosaként dolgozott. 
Semmelweist 1855. július 18-án nevezték ki az egyetem szülészeti tanszékének élére, amelyet tíz évig vezetett. Alig ismert tény, hogy 
a szülészeten kívül a himlőoltás tárgyát is előadta egy rövid ideig. Itt kezdte el a tudományos publikálást, és fő művei is ebben az idő-
szakban íródtak. Közismert, hogy Semmelweis-autográf – noha kiterjedt levelezést is folytatott – rendkívül ritkának számít. Nyomta-
tásban megjelent könyveinek, nyílt leveleinek, cikkeinek kéziratai elvesztek, illetve nyoma veszett készülő szülészeti tankönyve kézira-
tának is. Emellett darabunkhoz hasonló, aláírt leckekönyv sem bukkant fel az elmúlt évtizedekben, pedig tíz év alatt nyilván sok ilyen 
kerülhetett ki a keze alól. Ráadásul itt a szülészet tantárgynál szereplő, 1859-ből származó két aláírás mellett – mivel a védhimlőoltás 

számonkérésének feladatát 1862-ben egy rövid időre átvette Patrubány Gergely 
professzortól – Almási Balogh Tihamér két további szignót is kapott, amelyek 
tovább emelik darabunk értékét.
Maga a vizsgázó személye is izgalmas, róla részletesebben a 283. tételnél olvashat-
nak az érdeklődők.
Ignaz Philipp Semmelweis, Hungarian physician and scientist, an early pioneer of antiseptic 
procedures, also known as the saviour of mothers”. He discovered that the incidence of the so-called 
„childbed fever” could be dramatically reduced by proper aseptic practices like hand disinfection. 
After returning to Hungary from Vienna, he took the unpaid, honorary headphysician position 
of the obstetric ward of Szent Rókus Hospital. Here, he was also successful in reducing rates of 
puerperal fever to less than one percent. On 18 July 1855, Semmelweis was appointed head of the 
university’s department of obstetrics, which he led for ten years. It is a little-known fact that, in 
addition to obstetrics, he also gave lectures on smallpox vaccination for a short time. He started 
scientific publishing at the university, and his main works were also written during this period. It is 
well known that Semmelweis autographs - even though he maintained extensive correspondence – are 
extremely rare. His manuscripts were lost, and even a signed transcript book similar to our item has 
not appeared in the past decades. Moreover, besides the two signatures from 1859 for the obstetrics 
university course, the student, Tihamér Almási Balogh also received two more signatures – since 
Semmelweis took over the task of teaching smallpox vaccination from Professor Gergely Patrubány 
for a short time in 1862 – which increase the value of this item.

8 000 000,-



„Az én tanításom nem arra van ítélve, hogy a 
könyvtárak porában penészedjék, hanem győztesen 
hasson a gyakorlati életben…”          Semmelweis Ignác 



    Közegészségtan, 
             államorvostan
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292.  Bittner (Kéry) Imre: 
Eszmék a közorvostan szabályozására Magyarországban. A Magyar Orvosok és Természetvizsgálók soproni nagy gyűlése által koszo-
ruzott értekezés.
(Pest, 1848. Trattner ny.) XIV+261+(3)p.
Restaurált, kiadói papírborítóban. Körülvágatlan példány.
Restored, original paper. Uncut.
Győry: 150. old.

100 000,-

293.  Feljegyzése azon betegeknek, kik a budai irgalmas Rend kórházában 1848-dik év 1-ső Novemberétől 
kezdve egész 1849-dik évi October végéig minden hit- és nemzetválogatás nélkül felvétettek és gyógyíttattak. 
2 nyomtatott oldal. (Buda, Egyetemi ny.)
Mérete: 230 x 185 mm.
List of patients treated in the Buda Hospital of the Hospitaller Order of Saint John of God between 1 November 1848 and 31 October 1849. 2 printed pages.

5 000,-

294.  Gömöry Dávid: 
Dissertatio inauguralis physico-medica, sistens tentamen de indole aeris Hungarici...
Vindobonae, 1765. Typis Joannis Thomae de Trattnern. 107p.
Korabeli papírborítóban.
Contemporary paper.
Győry: 21. old.

20 000,-

295.  Herman János, Dr.: 
Megyei orvosi eljárás
Pécsett, 1845. Nyomt. a’ lyc. könyvnyomó-intézetében. 92p.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 148. old.; Borda: 5890.

60 000,-

296.  Huszty, (Zakariás Teofil) Zacharias Gottlieb Edler von Raszinya: 
Diskurs über die medizinische Polizei. Herausgegeben von --. I-II. Bände.
Pressburg und Leipzig, 1786. Anton Löwe. (14)+543p.; (22)+621+(5)p.
Kopottas gerincű, korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper. Spine worn.
Poss.: Gyulai Gaal Gaszton gyűjteményi bélyegzőjével.
Győry: 149. old.

60 000,-

292., 293., 294., 295., 296. tétel
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297.  Instructionen für das neüe Spital und Versorgungs Institut der k. frei Stadt Pest 
A későbbi Szent Rókus Kórház kéziratos alapszabálya. Pest városa meglehetősen elmaradott egészségügyi helyzetének javítása érde-
kében, a tanács határozatára 1795-ben indult meg az első modern értelemben vett városi kórház építése. A Pesti Polgári Köz Ispotály 
megnyitására 1798. május 28-án került sor. Az intézmény leírását, létrejöttének, működésének feltételeit, alkalmazottainak kötelessé-
geit, díjazását stb. tartalmazó szabályzatot németül és latinul is elkészítették.
120 beírt oldal. Szirty [?] Antal helytartósági titkár és Ebenhöch Antal ügyvéd, városi tanácsnok aláírásával. Kelt: Pest, 1798. V. 22.
Korabeli, enyhén kopott aranyozású bőrkötésben. A kötéstáblák szélén körben aranyozott indamotívum fut végig, a sarkokban vi-
rágdíszítéssel. A gerincen hasonló virágmotívum ismétlődik. Az előtáblán a fenti aranyozott címfelirat olvasható. Selyem megkötő 
szalagokkal.
Statutes of the later Szent Rókus Hospital in Pest. 120 written pages.

500 000,-
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298.  Jegyzéke azon betegeknek, kiket az Irgalmasrend pozsonyi kórházában 1889. évi január hó 1-től egész 
deczember hó utolsó napjáig minden vallás- és nemzetkülömbség nélkül gyógyitott – Ausweis... – Udánie... 
Pozsony, 1889. Angermayer Károly ny. 2 nyomtatott oldal.
Mérete: 295 x 230 mm.
List of patients treated in the Pozsony Hospital of the Hospitaller Order of Saint John of God during the year 1889. 2 printed pages.

2 000,-

299.  Kathona Mihály: 
Szabad magyar orvosi alkotmány’ tervezete, és felelet a’ pesti orvosi kar’ javaslatára
Miskolczon, 1848. Tóth Lajos ny. 7p.
A szerző Borsod vármegye főorvosa volt.
Modern papírkötésben.
Modern hardpaper.
Győry: 0

30 000,-

300.  Kranken-Ausweis. – Wýkaz nemocných. 
(Brünn, 1852. Franz Gastl ny.) (12)p.
Morvaországi kórházi statisztikákat ismertető, fametszetekkel illusztrált, kétnyelvű (német-cseh) nyomtatvány.
Borító nélkül.
Unbound.

5 000,-

301.  Kun Tamás: 
Magyarország közegészségi és orvosi ügyének rendezése javaslati czikkekben. A tiszti orvosok működését szabályozó rendeletekkel.
Pesten, 1869. Id. Poldini Ede ny. (6)+291p.
Enyhén sérült, kiadói papírborítóban. Felvágatlan példány.
Slightly damaged, original paper. Uncut.
Győry: 151. old.

40 000,-

302.  Kun Tamás, dr.: 
A megyei főorvos tiszti köre
Miskolczon, 1861. Rácz Ádám ny. 136+(9)p.
Aranyozott gerincű, korabeli vászonkötésben.
Contemporary cloth. Spine gilt.
Győry: 151. old.

50 000,-

298., 299., 300., 301., 302. tétel



120 • Hereditas Antikvárium

303.  Linzbauer Xavér Ferenc: 
Nehány szó a magyar kormányhoz és a parlamenthez a közegészségügy szabályozása tárgyában a municipiu-
mok autonom igazgatása alapján
Bp., 1874. Magyar Királyi Egyetemi Könyvyomda. (4)+56p.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.
Győry: 152. old.

30 000,-

304.  Oláh Gyula, dr.: 
Magyarország közegészségügyi viszonyairól
Bp., 1889. Pallas Rt. ny. 277p. Gromon Dezső államtitkárnak dedikált példány.
Díszesen aranyozott gerincű, korabeli vászonkötésben.
Inscribed by the author. Contemporary cloth. Spine richly gilt.
Győry: 0

60 000,-

305.  Pest város tanácsának német nyelvű hirdetménye a Szent Rókus kórház építése ügyé-
ben. 
Tájékoztatják a lakosságot az addigi intézkedésekről és az építkezés fejleményeiről, egyben kérik a polgárok 
anyagi és pénzbeli felajánlásait az ügy érdekében.
4 nyomtatott oldal. Kelt: Pest, 1794. XII. 15.
Mérete: 310 x 200 mm.
Information and call for donation regarding the construction of the Szent Rókus Hospital.

10 000,-

306.  Sz. kir. Pestváros „Sz. Rókus” czimű kórházának alapszabályai és személyzetének uta-
sitásai 
Pest, 1868. Rudnyánszky Gyula ny. (2)+23p.
Hozzá:
A Szent Rókus templom és kórház rézmetszetű képe.
Lehnhardt Sámuel munkája 1834-ben készült.
Mérete: 100 x 160 mm.
Korabeli vászonkötésben.
Contemporary cloth. With the engraved view of the Szent Rókus Hospital.

40 000,-

307.  Tersánczky József: 
Községi orvos czime alatt. Utmutatás az egészség és élet védelmére. Az ép- és kórgyógytan, a közegészség-
ügyi-rendőri rendszabályok elveire, és a büntető törvényre alapitva. 5 részben szervezte --.
(N[agy]-Kanizsán, 1858. Markbreiter J.) XVI+521+(2)p. A tartalom-mutató két levele (VII-X.) hiányzik.
Kopott, korabeli félvászon-kötésben. A címlapon tintás bejegyzésekkel.
Worn, contemporary half cloth.
Győry: 156. old.

25 000,-



      Lélektan, 
             pszichológia
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308.  Hartmann, (Philip Karl) Fülep Károly: 
Az ember’ szelleme, viszonyaiban a’ testi élethez, vagy a’ gondolkodás’ élettudományának alapvonatai. Orvosoknak, philosophusok-
nak, és a’ szó magasb értelmében embereknek. -- után Soltész János... A’ szerzőtől megbővitett második kiadás szerint.
S. Patakon, 1847. Nádaskay András ny. (2)+XXIV+364+(1)p.
Enyhén kopottas, korabeli félvászon-kötésben.
Slightly worn, contemporary half cloth.
Győry: 9. old.

200 000,-

309.  (Pálóczi Horváth Ádám): 
Psychologia az az a lélekről való tudomány. Íratott 1789-dik Esztendőben.
Pesten, 1792. Trattner Mátyás ny. (16)+392+(2)p.
Az első önálló, magyar nyelven megjelent lélektani munka. A szerző a felvilágosult, a nemzeti hagyományok iránt fogékony közne-
messég jellegzetes képviselője volt.
Enyhén sérült gerincű, korabeli papírkötésben.
Contemporary half leather. Spine slightly damaged.

150 000,-



  Orvoslástörténet, 
                  esetleírások
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310.  Pápai Páriz Ferenc-bronzplakett 
A neves erdélyi polihisztor, az első önálló magyar orvosi munka, a „Pax Corporis” 
szerzője születésének 330-ik évfordulójára kiadott darab egy vízszintesen félbevá-
gott tojás felső felét formázza. Középen a domború mellkép, alatta a név, valamint a 
születési és halálozási év áll. Körben ívesen rövid életrajzot vetett bronzba alkotója, 
akinek „om” monogramja és az 1979-s évszám a domborműtől jobbra olvasható.
Átmérője 175 mm, magassága 130 mm. 
Bronze plaquette of Ferenc Pápai Páriz, physician, philosoper.

30 000,-

311.  Bod, (Péter) Petrus: 
Synopsis juris connubialis seu tractatus de jure connubiorum...
Cibinii, 1763. Typ. Sámuel Sárdi. (16)+131+(9)p.+1 kihajt. mell.
Első kiadás. Magyarul 1836-ban jelent meg kisbaconi Benkő László fordításában „Házassági törvény rajz vagy a’ házassági törvények-
ről való tanitás...” címen.
Korabeli félbőr-kötésben.
Contemporary half leather.

50 000,-

312.  (Bucci, Domenico) Buccius, Dominicus: 
Quaesita IIII. Medicinalia, juxta Hippocratis, & Galeni mentem examinata
(Velence), 1551. Joan. Gryphius excudebat. 40 lev. A címlapon nyomdászjelvénnyel.
A szerző piemonti orvos volt, ez munkájának első kiadása.
Modern papírkötésben.
Modern hardpaper.
EDIT16 CNCE 7784.

150 000,-

313.  (Felvinczi György): 
Bellum morborum. Az-az: Nyavalyák’ históriája, melyben Egymás között vetélkednek, kinek tulajdoníttassék a’ legfőbb hatalom és a’ 
Felsőbbség, a’ melyért Királyságot érdemelne egy a’ vetélkedő sereg köztt...
Miskolczon, 1829. Szigethy Mihály ny. (24)p.
A szellemes ponyvakiadás a rendelkezésünkre álló kézikönyvekben nem szerepel.
Korabeli papírborítóban.
Contemporary paper.
Szüry: 0

200 000,-

311., 312., 313.. tétel
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314.  Galenus, Claudius: 
-- Pergameni Definitiones medice, Jona philologo interprete
(Lugduni), 1529. (per Anthonium Blanchard, Sumptibus... Bartholomei Trot.) 32 lev. Az utolsó oldalon szép nyomdászjelvénnyel.
A kisázsiai származású szerző egyike az ókor legjelentősebb orvosainak. Több, mint 500 értekezése a későbbi századok orvostudomá-
nyának egyik legfontosabb forrásává vált. Ez a gyűjtemény nem az ő munkája, csupán a neve alatt jelentették meg. A kiadás gondozója 
a „Jona Philologus” álnév mögé rejtőző német humanista-orvos, Johann Winter von Andernach volt.
Modern félbőr-kötésben. Néhány levele javítva, apró szöveghiányokkal.
Modern half leather. Some leaves restored.
BNH Cat 0

150 000,-

315.  Hippocrates: 
-- aphorismi, Id est, selectae, maximeque ratae sententiae, Guilielmo Plantio Cenomano interprete. Galeni in eosdem commentarii 
septem, eodem Plantio interprete. Joannis Marinelli Commentarii in Aphor.qui cum Gal. commentariis aequo animo conferantur.
Venetiis, 1582. (Gioacchino Brugnolo ny.) 238+(2) lev. A címlapon nyomdászjelvénnyel.
Enyhén viseltes, korabeli pergamenkötésben. A címlapon kis hiánnyal.
Worn, contemporary vellum. Title page slightly damaged.
EDIT16 CNCE 22544.; BNH Cat 0

40 000,-

316.  Kovachich, (József Miklós) Josephus Nicolaus: 
Scholae Salernitanae praecepta conservandae valetudinis accesserunt alia diaetetica. Textum recensente --
Budae, 1821. Stereotypo Wattsiano. VIII+87p.
Enyhén sérült gerincű, korabeli félbőr-kötésben. A címlap enyhén foltos.
Contemporary half leather. Spine slightly damaged. Title page lightly stained.
Győry: 150. old.

30 000,-

317.  Lindenmayr, (Imre) Emericus P.: 
Hippocrates homo, philosophus, medicus. Dissertatio inauguralis...
Budae, 1832. Typis Typogr. Regiae Universit. Hungaricae. 34+(1)p.
XX. századi félvászon-kötésben.
20th-century half cloth.
Győry: 168. old.; Dörnyei: 502.

20 000,-

314., 315., 316., 317. tétel
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318.  (Makoviczky József): 
Ode magnifico spectabili... domino Samueli Rácz... in Regia Scientiarum Universitate Pestinensi physiologiae professori publico 
ordinario...
Budae, 1805. Typis Regiae Scientiarum Universitatis Pestinensis. 8p.
Korabeli papírborítóban. A levelek enyhén foltosak.
Contemporary paper. Leaves slightly stained.
Győry: 213. old.

20 000,-

319.  (Manardi, Giovanni) Manardus, Joannes Jacobus: 
ΙΑΤΡΟΛΟΓΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΙΚΗ Sive Curia Medica -- Medici Ferrariensis, Omnium Medicinae Professorum Per Universum Orbem 
In Galeni Doctrina Arabumque censura nobilissimi, Viginti Libris Epistolarum Ac consultationum Medicinalium adumbrata...
Hanoviae, 1611. Typis Wechelianis. (12)+432+(24)p.
Az itáliai orvos, humanista 1513 és 1518 között II. Ulászló magyar király udvari orvosa volt.
Vaknyomásos, korabeli bőrkötésben. A leveleken halvány rozsdafoltokkal.
Blindstamped, contemporary leather. Leaves slightly stained.
VD17 12:167879S.

300 000,-

320.  Mediolanus, Johannes de: 
Schola Salernitana sive De conservanda Valetudine Praecepta Metrica... ex recensione Zachariae Sylvii Medici Roterodamensis. Cum 
ejusdem Praefatione. Nova editio, melior & aliquot Medicis opusculis auctior...
Ratisponae, 1711. Sumptibus Joh. Zachariae Seidelii. (32)+506+(9)p.
A versekbe foglalt egészségügyi szabálygyűjtemény szerzője ismeretlen, egyesek Arnoldus Villanovát, a több pápa orvosaként működő 
tudóst sejtik a névtelenség mögött. Az egyetemes orvostörténet egyik legnépszerűbb munkája a XII-XIII. században született, majd 
mintegy 100 kéziratban terjedő szövegváltozata mellett több, mint 300 nyomtatott kiadást ért meg. Európa szinte minden nyelvére 
lefordították.
Korabeli pergamenkötésben.
Contemporary vellum.
Poss.: A címlapon olvasható tulajdonosi bejegyzés („Alex. Cseresnyés Wiennae 3 fl. 1819.”) tanúsága szerint a kötet a neves or-
vosdoktor, felsőőri Cseresnyés Sándor, Veszprém vármegye későbbi főorvosa (az első magyar fülészeti munka szerzője) birtokában 
volt.

200 000,-

318., 319., 320. tétel
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321.  Rácz Sámuel: 
Oratio ad sodales Marianos, quam comes Vincentius Szapáry, de eadem, Grammatices in tertium annum Alumnus, dum Albo So-
dalitatis infereretur, in suae erga sanctissimam Matrem venerationis contestationem edi, distribuiquae curavit die 17. Martii Anno 
1782. Auctore --
Budae, 1782. typis Catharinae Landerer Viduae. 15p.
Szakadozott, korabeli papírborítóban.
Slightly damaged, contemporary paper.

30 000,-

322.  Schraud, (Ferenc) Franciscus: 
Aphorismi de politia medica. Auditorum commodo concinnavit --.
Pestini, 1795. Kilian. (6)+176p.
A szerző a pesti egyetem professzora volt. A pestisjárvány leküzdésében szerzett érdemeiért országos főorvossá nevezték ki, és nemesi 
címet is kapott.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper.
Poss.: Gróf Karátsonyi Jenő gyűjteményi bélyegzőjével.
Győry: 163. old.

30 000,-

323.  (Thomas Ernő Ferdinánd): 
Somnium de Aesculapio iter facinete per I. Regnum Hungariae
H.n., é.n. ny.n. 77p.
A szerző Szatmár vármegye főorvosa volt.
Modern papírkötésben. Körülvágatlan példány.
Modern hardpaper. Uncut.
Győry: 156. old.

40 000,-

321., 322., 323. tétel
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324.  Werther, (Georg Christian) Georgius Christianus: 
Disputatio Medica de Monstro Hungarico... sub praesido Michaeli Ernesti Ettmulleri... publice ventilandam exhibet --
Lipsiae, 1707. Literis Jo. Andr. Zschau. 20p.+1t.
Az értekezés a leghíresebb magyar torzszülöttekről, a „szőnyi ikrekről” szóló első beszámoló. A – mai elnevezéssel – sziámi ikrek 1701. 
október 26-án születtek a Komárom megyei Szőnyben, és a Judit, illetve Ilona nevet kapták. A két leány a keresztcsontjuk tájékán 
volt összenőve, ettől eltekintve minden tagjukat szabadon mozgathatták. A feljegyzések szerint nagyon sok mindenben egyszerre mű-
ködött szervezetük, ugyanakkor sok tekintetben különböztek egymástól. Judit gyengébb testalkatú és nehezebb felfogású, míg Ilona 
erősebb, tanulékonyabb volt. Egyes betegségeket egyszerre kaptak meg, ugyanakkor Ilona gyakran egészséges maradt testvére beteg-
sége ellenére. A beszámoló szerint gyengéden szerették egymást, helyzetük folytán azonban sokszor összevesztek, verekedtek. Csúzi 
Cseh Jakab győri orvos, a Rákóczi szabadságharc elől menekülve 1706-ban európai körútra vitte, és pénzért mutogatta őket. Bejárta 
velük Ausztriát, Csehországot, Lengyelországot, Németországot, Angliát, Hollandiát, Franciaországot, Itáliát, jelentős vagyonra téve 
szert. Ennek során ejthette útba Lipcsét, itt figyelhetett fel az orvosi különlegességre Werther. 1710-ben végül az esztergomi érsek 
megváltotta az ikreket, és az orsolyiták pozsonyi rendházában helyezte el őket, ahol gondoskodtak tanításukról is. 1723. február 8-án, 
szokatlanul hosszú időt megélve, 22 évesen haltak meg három perc különbséggel. A kötetben látható illusztráció az ikreket ábrázolja 
két nézőpontból. Mind a szenzációra kíváncsi nagyközönség, mind az orvosok előtt nemzetközi hírnévre szert tett ikrekről később 
számos híradás, tanulmány látott napvilágot.
Modern papírkötésben.
Modern hardpaper.
RMK III. 7212.; Győry: 19. old.

60 000,-

325.  Wunderbare Erwachung einer Scheintodten aus dem Grabe. Eine wahre Begebenheit, welche sich am 18. 
Juni 1844 in Braunschweig zugetragen hat. 
Kaschau, (1844.) Gedruckt bei Carl Werfer. 8p.
A rendelkezésünkre álló szakirodalomban nem találtuk nyomát (egy évvel korábban Zágrábban megjelent egy állítólagos mainzi esetet 
leíró mű hasonló címmel).
Modern papírkötésben.
Modern hardpaper.
Győry: 0

30 000,-



  Seborvoslás, 
        sebészi oklevelek
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326.  Sebészeti szike 5 cserélhető pengével 
A teknőspáncél-betétes nyelű eszköz Bécsben készült, a XX. szá-
zad elején. Papírdobozban.
A sebészeti kés első ismert leírása Hippokratésztől származik, de 
alkalmazása a bronzkorra nyúlik vissza. Míg a szike megjelenése 
keveset változott az évezredek alatt, anyaga és felhasználásának 
módja hatalmasat fejlődött. Az obszidiánt felváltották a fémötvö-
zetek, a kisebb, hordozhatóbb szerszámok és az élesebb, precízebb 
pengék. A ma ismert (King Gillette eldobható borotvapengéi ál
tal ihletett), cserélhető pengéjű sebészeti szikét a Bard-Parker 
Company szabadalmaztatta 1915-ben.
Medical scalpel with a tortoise-shell insert on the handle and 5 replaceable blades 
from the beginning of the 20th century in a paper box.
				    40 000,-

327.  Attomyr, (Josip) Josephus Joan. Nep.: 
Medicinae et chirurgiae doctor, Joannes Baptista Weissbrod... decanus etc. ad disputationem publicam praeside... Carolo de Loë... a 
-- Slavonita Diakowarensi... (Theses medicae.)
Monachii, 1831. Typis Doctoris Caroli Wolf. (4)p.
A szlavóniai orvos később a homeopátia felé fordult, működött a Szepességben, Pesten és Pozsonyban is.
Kötés nélkül.
Unbound.

5 000,-

328.  Balassa János: 
A hassérvekről
Pesten, 1853. Emich Gusztáv ny. (8)+158p. Szövegközti fametszetekkel. A kötet végére beragasztott papírcsíkon a hibajegyzékkel.
Modern papírkötésben. Az eredeti borító bekötve. Körülvágatlan példány.
Modern hardpaper. Original cover bound inside. Uncut.
Győry: 108. old.

30 000,-

329.  Benkő, (Sámuel) Samuel: 
Problema chyrurgicum: Qualisnam potest esse animi pathematum in morbos chyrurgicos influxus, & quae remedia sunt contra effec-
tus, qui ex ejusmodi influxu oriri possunt?
Cassoviae, 1783. Landerer. 172p.

327., 328., 329. tétel
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A szerző Borsod vármegye főorvosa volt, a párizsi Királyi Sebészi Akadémia tagjai közé választotta. E művét az akadémia pályázatára 
nyújtotta be, sikerrel.
Korabeli félbőr-kötésben. A hátsó kötéstábla enyhén viseltes. A levelek utolsó harmadának alsó sarkát szakszerűtlenül javították, ez 
néhol kis szöveghiányt is eredményezett.
Slightly damaged, contemporary half leather. Some leaves restored.
Győry: 109. old.

80 000,-

330.  Chelius, M(aximilian) J(oseph): 
Sebészség, mellyet előadási kézkönyvül kiadott -- heidelbergi orvos professor. A’ negyedik öregbített és javított kiadat után a’ pesti 
m. k. egyetembeli orv. kar oskolai használatára fordítá Bugát Pál – Smalkovics Mihály – Dr. Kun Tamás. I-IV. kötet [két kötetben].
Budán, 1836-1844. Magyar Kir. Egytem’ betűivel. (8)+XX+(1)+22-349+(2)+464+(7)p.; 299+(5)+329+(7)p.
A teljes mű nagyon ritka.
Az első kötet javított gerincű, korabeli félvászon-kötésben, a második pedig kopottas korabeli vászonkötésben, a gerincén apró sérü-
lésekkel. A levelek egy részén halvány folttal.
First volume in contemporary half cloth (spine restored), second in slightly worn, contemporary cloth (spine slightly damaged). Some leaves slightly stained.

Győry: 109. old.
300 000,-

331.  Dionis, (Pierre): 
Cours d’opérations de chirurgie, Démonstrées au Jardin Royal... Huitieme édition.
Paris, 1777. Chez la Veuve D’Ouri. XVI+724p.+17t. (2 kihajt.)
A mű először 1707-ben jelent meg. Népszerűségét jelzi, hogy számos kiadása mellett németül és angolul is megjelent. A szerző sebész, 
anatómus, XIV. Lajost és Mária Teréziát is gyógyította.
Aranyozott gerincű, korabeli félbőr-kötésben.
Contemporary half leather. Spine gilt.

80 000,-

332.  Éder Ferentz: 
Iktatási-értekezés a’ vér-kiüritésekről, mellyet a’ Magyar Királyi Egyetemnél orvos doctorrá emeltetésekor a’ t. orvosi kar’ nagyságos 
igazgatójának tekéntetes decánjának ‘s professorinak engedelmével közre botsátott --
Pesten, (1835.) Trattner-Károlyi ny. 29+(2)p.
Az orvosi értekezés latin nyelvű címlapot is kapott.
Modern félvászon-kötésben. A leveleken halvány foltokkal.
Modern half cloth. Leaves stained.
Győry: 29. old.; Dörnyei: 165.

50 000,-

330., 331., 332. tétel
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333.  Plenk, (József Jakab) Joseph Jakob: 
Materia Chirurgica oder Lehre von den Wirkungen der in der Wundarzney gebräuchlichen Heilmittel. Zwote verbesserte Auflage.
Wien, 1777. In der Graefferischen Buchhandlung. 544+(16)p.
A mű először 1771-ben jelent meg.
XX. századi félbőr-kötésben.
20th-century half leather.
Győry: 66. old.

80 000,-

334.  Privigyei, (Miklós) Nicolaus: 
Dissertationem Chirurgico-Medicam de Paronychia... praeside Dn. Bernhardo Albino...
Francofurti ad Viadrum, 1694. Typis Christophori Zeitleri. 24p.
Borító nélkül.
Unbound.
RMK III 3872.; Győry: 113. old.

20 000,-

335.  Puky Ákos: 
A sebek kezelése különös tekintettel Lister aseptikus módszerére néhány kórtörténet kiséretében. Második javitott és bővitett kiadás.
Bp., 1885. Eggenberger. (6)+II+(1)+4-199+(1)p.
A mű először 1879-ben jelent meg.
Korabeli vászonkötésben.
Contemporary cloth.
Győry: 113. old.

30 000,-

336.  Réczey Imre: 
A’ sebészi műtan’ alapvonatjai
Pesten, 1839. Killian és társa. XIV+267+(3)p.
Az első magyar sebészeti műtéttani kézikönyv.
Korabeli vászonkötésben.
Contemporary cloth.
Győry: 113. old.

300 000,-

333., 334., 335., 336. tétel
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337.  Schmid Hugó: 
Sebészi műtéttan orvostanhallgatók és gyakorló-orvosok számára
Bp., 1891. Grimm Gusztáv. (6)+VII+862p. Szövegközti képekkel.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 114. old.

40 000,-

338.  Specification Derjenigen Instrumenten, die ein Komitats-Chyrurgus eines löbl. Komitats nothwendig 
haben muss. 
Stáhly Ignác által kiadott hirdetmény (alatta három egyéb témájú értesítéssel).
4 nyomtatott oldal. Kelt: Pest, 1786. IX. 10.
Mérete: 375 x 240 mm.
Specification of necessary surgical instruments. 4 printed pages.

5 000,-

339.  Szabó János: 
Kórodai tapasztalatok a műtői sebészet köréből, a M. K. Egyetem sebészi kórodájában 1844/5 évben. Orvostudorrá igtatása ünne-
pélyére írta --.
Pesten, 1845. Trattner-Károlyi ny. 80p.+1t. (kőnyomat)
Kiadói papírborítóban.
Original paper.
Győry: 114. old.; Dörnyei: 849.

150 000,-

340.  Töltényi, (Szaniszló) Stanislaus: 
Pathologia et therapia generalis medico chirurgica in usum praelectionum publicarum
Vindobonae, 1843. Apud Braumüller & Seidel. IV+831+(1)p.
A szerző orvos, a magyar növénynemesítés egyik úttörője, Kazinczy és Kisfaludy Károly hatására költészettel is foglalkozott.
Modern félbőr-kötésben.
Modern half leather.
Poss. Kátai Gábor és Magyary-Kossa Sámuel gyűjteményi bélyegzőjével, valamint előbbi tulajdonosi névbejegyzésével.
Győry: 115. old.

80 000,-

337., 338., 339., 340. tétel
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Céhes emlékek

341.  A budai sebészcéh latin nyelvű oklevele. 
A pozsonyi születésű Joseph Hirscheker részére kiállítva. Binder János Fülöp által készített, rézmetszetű lap, a szöveg díszes keretben, 
dekoratív iniciáléval.
1 nyomtatott oldal, a céh papírfelzetes viaszpecsétjével, két elöljáró aláírásával. Kelt: Buda, 1820. V. 14.
Mérete: 370 x 460 mm.
Certificate of the surgeons’ guild of Buda in Latin. 1 printed page.

50 000,-

342.  A győri sebészcéh latin nyelvű oklevele. 
Hajnal Sándor részére kiállítva. A szöveg fametszetű keretben, díszes iniciáléval.
1 nyomtatott oldal, a céh papírfelzetes, a két elöljáró piros viaszpecsétjével, két aláírással. Kelt: Győr, 1815. XI. 15.
Mérete: 380 x 490 mm.
Certificate of the surgeons’ guild of Győr in Latin. 1 printed page.

50 000,-

343.  A kassai sebészcéh latin nyelvű oklevele. 
Schwartz József részére kiállítva, díszes iniciáléval.
1 nyomtatott oldal, a céh piros viaszpecsétjével, két elöljáró aláírásával. Kelt: Kassa, 1825. X. 31.
Mérete: 255 x 390 mm.
Certificate of the surgeons’ guild of Kassa in Latin. 1 printed page.

50 000,-

344.  A pesti sebészcéh latin nyelvű oklevele. 
A ceglédi születésű Horváth János részére kiállítva. A szöveg fametszetű keretben.
1 nyomtatott oldal, papírfelzetes viaszpecséttel, két aláírással. Kelt: Pest, 1815. III. 30.
Mérete: 280 x 395 mm.
Certificate of the surgeons’ guild of Pest in Latin. 1 printed page.

50 000,-
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345.  A pozsonyi sebészcéh német nyelvű oklevele. 
Johann Czerny részére kiállítva, díszes iniciáléval.
1 nyomtatott oldal, a céh papírfelzetes viaszpecsétjével, két elöljáró aláírásával. Kelt: Pozsony, 1813. VI. 28.
Mérete: 325 x 490 mm.
Certificate of the surgeons’ guild of Pozsony in German. 1 printed page.

50 000,-

346.  A szombathelyi sebészcéh német nyelvű oklevele. 
A rohonci születésű Alois Forstner részére kiállítva.
1 nyomtatott oldal, a céh papírfelzetes, valamint három elöljáró piros viaszpecsétjével, négy aláírással. Kelt: Szombathely, 1835. VI. 24.
Mérete: 280 x 420 mm.
Certificate of the surgeons’ guild of Szombathely in German. 1 printed page.

50 000,-

347.  A zalaegerszegi sebészcéh latin nyelvű oklevele. 
Horváth János részére kiállítva. A szöveg rajzolt keretben, díszes iniciáléval.
1 beírt oldal, két piros viaszpecséttel. Kelt: Zalaegerszeg, 1824. X. 6.
Mérete: 330 x 475 mm.
Certificate of the surgeons’ guild of Zalaegerszeg in Latin. 1 written page.

50 000,-

344., 345. tétel

346., 347. tétel



  Szemészet, 
     látószervi nyavalyák
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348.  Béér, (Georg Joseph) György Jósef: 
Gondviselés az egésséges és gyenge szemekre, és arra való oktatás, miképpen lehet az embernek önmagán segiteni, a’ szemnek ollyan 
hirtelen való betegségeiben, mellyek tulajdon orvosi vagy seborvosi esméretet nem kivánnak. Irta --. Magyarra forditotta Váradi Sá-
muel orvos és bába doctor.
Bétsben, 1805. ny.n. XXXI+215p.+1t.
A címlapon jelzett kettővel szemben csak egy rézmetszetű melléklete jelent meg. A fordító Alsó-Fehér vármegye főorvosa volt.
Korabeli papírborítóban.
Contemporary paper.
Győry: 115. old.

250 000,-

349.  Bernolák József: 
A szemészet kézikönyve. Gyakorló orvosok és orvostanhallgatók igényeihez alkalmazva Schauenburg C. H. Tr. munkája után.
Pest, 1868. Eggenberger. IX+IV+(1)+6-286p. Szövegközti ábrákkal.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 115. old.

40 000,-

350.  Blaskovics Fridolin, dr.: 
Szemészeti műtéttan. Orvostanhallgatók számára irta --.
Bp., 1898. (Franklin-Társulat ny.) 186p. Dedikált példány.
Korabeli félvászon-kötésben.
Inscribed by the author. Contemporary half cloth.
Győry: 115. old.

50 000,-
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351.  Mihályik Szidor, dr.: 
A vakokról
Budán, 1870. Bagó Márton ny. 233p.
Korabeli félvászon-kötésben. Az eredeti borító bekötve.
Contemporary half cloth. Original cover bound inside.
Győry: 118. old.

40 000,-

352.  Péterka, (József Sebestyén) Josephus Sebastianus: 
Dissertatio anatomico-physiologica-medico-chirurgica De morbus oculorum a --
Vacii, 1804. Tipis Antonii Gotlieb Maramarosiensis (6)+133+(1)p.
Korabeli papírborítóban.
Contemporary paper.
Győry: 118. old.

30 000,-

353.  Stellwag, (Karl von Carion) Károly carioni: 
A gyakorlati szemészet tankönyve. A harmadik javitott kiadás után forditotta Vidor Zsigmond.
Pest, 1868. Magyar Orvosi Könyvkiadó Társulat. XIV+771p.+3 színes t. (A MOKT könyvtára. VI. kötet.)
Kopott aranyozású, kiadói vászonkötésben.
Original cloth. Spine slightly worn.
Győry: 118. old.

30 000,-

„A’ szem minden szempillantatban újj újj 
örömet szerez...”          Béér György József 



        Szótárak, 
             lexikonok
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354.  Balogh Kálmán: 
Orvosi műszótár. Szerkesztette --.
Bp., 1883. Eggenberger. (4)+319+(3)p.
Korabeli félvászon-kötésben. Könyvtári duplum.
Contemporary half cloth. Ex-library copy.
Győry: 197. old.

40 000,-

355.  (Blankaart, Steven) Blancardus, Stephanus: 
Lexicon Medicum Viri Celeberrimi Joann. Henrici Schulzii Opera Insigniter Auctum Et Emendatum Nunc Denuo Recognitum 
Variisque Accessionibus Locupletatum Curante Mich. Gottl. Agnethlero Saxone Transilvano. Praefationem Praemisit Andreas Elias 
Büchner...
Halae Magdeburgicae, 1748. Apud Jo. Gottl. Bierwirth. (24)+726+(36)p. Páldányunkból hiányzik hat (Zz4-Aaa1) levél.
A kötet szerkesztője, Michael Gottlieb Agnethler Nagyszebenben született.
Korabeli pergamenkötésben.
Contemporary vellum. Six leaves (Zz4-Aaa1) missing.
VD18 11391855.

80 000,-

356.  Bugát (Pál) prof. – Dr. Schedel (Ferenc): 
Magyar-deák és deák-magyar orvosi szókönyv az Orvosi Tár’ első két évéhez. Kiadák ---.
Pesten, 1833. (m. kir. Egyetem bet.) 187+(1)p.
Modern vászonkötésben. Az eredeti borító felragasztva.
Modern cloth. Original cover mounted.
Győry: 197. old.

80 000,-
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357.  Bugát Pál: 
Természettudományi szóhalmaz. Összegyüjté, és szószármaztatási elvekkel vegyité --.
Budán, 1843. Magyar Királyi Egyetem ny. (9)p.+VII-XIV+488h.
Korabeli félvászon-kötésben. Az utolsó levelén halvány folttal.
Contemporary half cloth. Some leaves slightly stained.
Győry: 197. old.

40 000,-

358.  Castelli, (Bartolomeo) Bartholomaeus: 
Lexicon medicum Graeco-Latinum, ante a Jacobo Pancratio Brunone iterato editum, nunc denuo ab eodem et aliis plurimis novis 
accessionibus locupletatum et in multis correctum
Lipsiae, 1713. Apud Thomam Fritsch. (4)+788p.
Restaurált, korabeli pergamenkötésben. A gerincen repedéssel.
Restored, contemporary vellum. Spine slightly damaged.
VD18 11397497.

100 000,-

359.  Manninger Vilmos, dr.: 
Onomatologia medica. Orvosi neveskönyv. Irta --. A boncolástani részt: Bakay Lajos, Dr.
Bp., 1907. Pesti Lloyd-Társulat ny. XXI+357+(1)p.
Kiadói vászonkötésben.
Original cloth.

20 000,-

360.  Nékám Sándor – Poor Imre: 
A szükségesb orvosi műszavak deáknémet-magyar zsebszótára. Szerkeszték --. Melléklet a „Gyógyászat” című folyóirathoz.
Pest, 1861. Id. Poldini Ede és Noséda Gyula ny. VI+179p.
Aranyozott gerincű, korabeli vászonkötésben.
Contemporary cloth. Spine gilt.
Győry: 198. old.

50 000,-

357., 358., 359., 360. tétel



     Szülészet, 
         nőgyógyászat
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361.  Simpson-féle szülészeti fogó. 
A XX. század elejéről származó forceps obstetrica a jelzése szerint Bécsben készült. 
Hossza 350 mm.
A szülészeti fogó feltalálása a francia hugenotta Chemberlen család nevéhez fűződik, 
bár az eszköz létezését (amelynek használatáról 1634-ből származik a legkorábbi bizo-
nyíték) még nagyjából több mint 100 évig eltitkolták. A család férfitagjai szülészként
dolgoztak, és a titkos eszköz megalapozta sikerüket. A fogó végleges formaváltoza-
       tait a XIX. század folyamán James Young Simpson alakította ki. 
            Simpson-type obstetrical forceps from the beginning of the 20th century.

						      50 000,-

362.  Arneth, Dr. F(ranz) H(ektor): 
Die geburtshilfliche Praxis erläutert der II. Gebärklinik zu Wien und deren stete Vergleichung 
mit den statistischen Ausweisen der Anstalten zu Paris, Dublin u. s. w. Von --. Assistant an der 
II. Gebärklinik zu Wien.
Wien, 1851. Wilhelm Braumüller. VIII+254p.
„Franz Hektor Arneth... művében több ízben is igen elismerő szakmai hivatkozásokat, személyes 
utalásokat tesz Semmelweis klinikai orvosi tevékenységére vonatkozóan. Számunkra ez azért igen 
jelentős, mert Semmelweis Ignác bécsi éveiről, a gyermekágyi láz kóroktanának felfedezésén kívül 
orvosi munkásságáról alig van adatunk. Az általam hozzáférhető irodalomban nem találtam erre 
vonatkozó utalást. Arneth dr. könyvéből kiderül, hogy Semmelweis milyen kiemelkedő képességű 
gyakorló klinikus, szülész volt. Arneth dr. és Semmelweis közeli, baráti kapcsolatban álltak egy-
mással. Maga Semmelweis így írt róla: »Arneth r. barátom és II. osztálybeli kartársam«. Arneth 
nemcsak angol nyelvű levelezésében segítette, hanem felismerve Semmelweis felfedezésének kor-
szakos jelentőségét, mellette kiállva, mindvégig hirdette tanítását. Schürer von Waldheim közölte 
teljes terjedelmükben az 1850. évi bécsi orvosegyesületi előadások jegyzőkönyveit, ahol Semmel-
weis előadta a gyermekágyi láz kóroktanáról szóló előadását. Arneth doktornak az előadást követő 

vita során elhangzott hozzászólását így örökítette meg a jegyzőkönyv: »Arneth dr. ugyancsak azt a nyilatkozatot teszi, hogy mint más 
felfedezések esetében, úgy itt is hálával tartoznak Semmelweis dr-nak, aki nemcsak új eszmét hozott napfényre, ami még fontosabb, 
következményeiben gazdag alkalmazásának is érvényt szerzett«. Az 1847-1849. közötti időszakban egyidejűleg és egymás mellett is 
dolgoztak a szomszédos I. és II. számú szülészeti osztályon. Semmelweis 1846. február 27-én kapta meg ideiglenes tanársegédi kineve-
zését, beköltözött az I. szülészeti klinikára, s rövid megszakítással – 1846. október 20. – 1847. március 20. között ismét Breit dr. volt 
a tanársegéd – 1849. március 20-ig itt élt és dolgozott. A kiváló szülész, Arneth, közel három esztendeig dolgozott a bécsi II. szülészeti 
klinikán. Fenti művét az 1847. október 15-től 1849. október 15-ig eltelt időszak eredményei, adatai alapján állította össze. Szándéka 
szerint rövid összefoglalást kívánt adni kora orvosai számára a szülészeti praxis eredményei alapján. Ezekhez személyes véleményét 
fűzte hozzá, s a száraz, ám érdekes összefüggéseket mutató adatokat így tette elevenné. Soraiból sugárzik a szülő nők, újszülöttek sor-
sa iránti felelősség. Humánuma, etikai hozzáállása Semmelweis Ignác erkölcsi nagyságához hasonlítható. Könyvében három helyen 
említi meg Semmelweis Ignác nevét.” (Varjassy Péter: Franz Hektor Arneth [1818-1907] beszámolója 1851-ben Semmelweis Ignác 
[1818-1865] bécsi tevékenységéről)
Aranyozott gerincű, korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth. Spine gilt.

200 000,-



144 • Hereditas Antikvárium

363.  Haake, Dr. J(ulius) H(ermann): 
A szűlészet alapvonalai. Kórodai gyakornokok és fiatal orvosok számára. Irta --. Magyarra forditotta Id. Dr. Purjesz Zsigmond.
Bp., 1879. Franklin-Társulat. (2)+304p.
Kiadói félvászon-kötésben.
Original half cloth.
Győry: 120. old.

40 000,-

364.  Kleines Hebammenbuch. Für die durch den Comitats-Physikus befähigten Hebammen. Herausgegeben 
vom: Kön. Ung. Ministerium des Innern. 
Bp., 1904. Schmidl Sándor ny. 108+(3)p.
Korabeli félvászon-kötésben. Az eredeti borító felragasztva.
Contemporary half cloth. Original cover mounted.

10 000,-

365.  Kövesdy, (János Károly) Joannes Carolus: 
Dissertatio inauguralis medica de sterilitate mulierum... praeside Herm. Frid. Teichmeyero...
Jenae, 1743. Litteris Hornianis. 21+(5)p.
A szerző Sopronból származott.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.
Győry: 121. old.

30 000,-
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366.  (Luders, Johann Nicolaus): 
Discursus Medicus de Abortu et Medicamentis Abortivis, item Uterinis Pellentibus quo Medicamentorum Uterinorum, et Imprimis 
Abortivorum vis et qualitas...
(Uelzen, 1735.) ny.n. (16)+60+(3)p.
Modern papírkötésben. A címlapot erősen körülvágták (alul szöveghiánnyal).
Modern hardpaper. Title page cropped (with some loss of text).
VD18 14656299.

40 000,-

367.  Rulandus, Johannes: 
ΙΟΥΣΗΣ ΤΗΣ ΤΥΧΗΣ. Artis medicae assertiones de purgationibus menstruis... Praeside... Johan. Nicolao Stupano...
Basileae, (1604.) Typis Johannis Schroeteri. (32)p. A címlap fametszetű keretben.
A doktori értekezés szerzője, a bajoroszági Lauingernből származott. 1609-ben már Pozsony városában, később gróf Bethlen István 
– egyes források szerint Bethlen Gábor – udvarában működött. 1622-ben II. Ferdinánd nemesi rangra emelte. A család magyarországi 
kapcsolatairól Wix Györgyné írt tanulmányt „Gens Rulandica. Egy híres német orvoscsalád magyar vonatkozásai” címmel (Orvostör-
téneti Közlemények. 170-173. 121-138p).
Modern papírkötésben.
Modern hardpaper.

80 000,-

368.  Sims, J(ames) Marion: 
Kórodai jegyzetek a méhbántalmak sebészete felett, különös tekintettel a meddőség kezelésére. Írta --. Fordította Báthory István.
Pest, 1868. Khór és Wein ny. (12)+292+(1)p. Szövegközti ábrákkal. (A Magyar Orvosi Könyvkiadó Társulat könyvtára. VII.)
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 123. old.

30 000,-

366., 367., 368. tétel



     Természet- 
            gyógyászat



Hereditas Antikvárium • 147

369.  16 pengés szkarifikátor 
A XIX. század végén készült sárgaréz testű, rugós eszközt több vágás egyidejű létreho-
zására tervezték. A bőrön elhelyezett készülék gyors működése folytán a beavatkozás 
állítólag kevesebb fájdalommal járt. Használatakor az orvos a kar segítségével vis�-
szahúzta a pengéket, majd a talpat a megfelelő helyen a páciens bőrére helyezte, és a 
gombbal a pengéket a bőrbe engedte.
Az érvágást évszázadokon át számos betegség gyógyítására használták. Sokszor kö-
pölyözéssel együtt alkalmazták, mivel a korabeli magyarázat szerint a gyulladástól 
elvonja a vért, ezért lobcsökkentőleg hat.
16-bladed scarificator from the 19th century.

40 000,-

370.  Bicsérdy Béla: 
A halál legyőzése. Az élet évszázadokig terjedhető meghosszabbitása (Makrobiótika). A vénülés és az összes betegségek leküzdése min-
den életkorban kizárólag természetes úton. Számos fejezettel bővitett IV-ik kiadás.
Bp., 1938. Mojsza János ny. 292p. Aláírt példány.
Korabeli félbőr-kötésben.
Signed by the author. Contemporary half leather.

20 000,-

371.  Bucsányi (Gyula), dr.: 
A napfény gyógyhatása és a napfürdő. Harmadik bővitett kiadás.
Bp., (1913.) Légrády Testvérek. 192+(1)p.
A mű először 1907-ben látott napvilágot.
Festett, kiadói vászonkötésben.
Illustrated, original cloth.

10 000,-

372.  Gebhardt Ferenc, dr.: 
Az opotherápiáról
Bp., 1902. Rózsa Kálmán és Neje ny. (4)+102+(2)p.
Az első levélen ajánlással: „Nagyságos dr. Bókay Árpád egyetemi tanár orvoskari dékán úrnak hálás tisztelete jeléül a szerző”.
Korabeli vászonkötésben.
Inscribed by the author. Contemporary cloth.

60 000,-

     Természet- 
            gyógyászat

370., 371., 372. tétel
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373.  Laner, (Antal) Antonius: 
Dissertatio inauguralis medico-chirurgica de acupunctura...
Pestini, 1830. Typis Landererianis de Füskút. 40p.+1t.
Bár a kínai akupunktúrás gyógyításról az első európai híradás már 1658-ban napvilágot látott (a holland de Bondt tollából), igazi 
felfedezése a XIX. század első feléhez köthető. Ezek sorában a skót Avery és a norvég Landgren tanulmánya után harmadik a magyar 
Laner Antal értekezése, de az első olyan, amely ábrával is bemutatja a gyógymódot. Az eljárás ugyan csak mintegy másfél évszázaddal 
később terjedt el kontinensünkön, a tanulmány úttörő szerepe mégis vitathatatlan. Rendkívül ritka munka.
Kötés nélkül.
Unbound.
Győry: 111. old.; Dörnyei: 487.

150 000,-

374.  Mangold Henrik, dr.: 
A természetes szőlőgyógymód és annak alkalmazása. -- balatonfüredi gyakorlata nyomán sajtó alá rendezte Id. Mangold Gusztáv. 
Harmadik kiadás.
Bp., 1930. „Pátria” ny. 72p.
Kiadói papírborítóban.
Original paper.

20 000,-

375.  (Österreicher Manes József) Öszterreicher Joseph: 
Az általam újonnan találtatott természeti magyar csodálatos sóval (Sal mirabilis nativi hungarici) való hasznos élésről. Orvosi tapasz-
talások.
H.n., (1801.) ny.n. 7p.
A páratlanul ritka értekezés szerzője volt az első, aki hazánkban a türelmi rendelet nyomán zsidóként orvosi diplomát kaphatott. 
1785-ben Balatonfüred első fürdőorvosa lett, ezt a tisztséget 1806-ig viselte.
Modern papírkötésben.
Modern hardpaper.
Győr: 65. old.

80 000,-
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376.  [Ryff, Walther Hermann] Appollinaris: 
Kurtze Handtbüchlin unnd Experiment vieler Artzneyen, durch den ganzen Cörper des Menschens, von dem Haupt bis auff die 
Füss. Sampt lebendiger Abcontrafactur etlicher gemeiner Kreuter, und darauss mancherley Gebranter und Die distillierten Wassern, 
krafft und tugendt... Jetzundt von neuwem gemehrt, und gebessert vielen Orten
Strassburg, 1567. Getruckt... bey Josia Rihel. (2)+CLV+(5) lev. Példányunkból hiányzik hat levél (VII; LXXXV, XCVI, 
CXXXVIII-CXL).
Modern pergamenkötésben.
Modern vellum. Six leaves (VII; LXXXV, XCVI, CXXXVIII-CXL) missing.
VD16 R 3957.

60 000,-

377.  Siklósy Károly, dr.: 
A természetes gyógymód vagy a betegségeknek gyógyszer nélkül életrendi szabályok szoros megtartása általi gyógyítása, a Schrott által 
alapitott s utóbb tökélyesitett rendszer alapján és pontos leirása a korunkban roppantul elterjedt görvély-kórnak (Scrophula) és buja-
senyvnek. Azok pontos gyógyításával együtt...
Pest, 1865. Lauffer Vilmos. VIII+(1)+10-191+(1)p.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 216. old.

40 000,-

378.  Szentesy Alfonz: 
A természetes gyógymód recipe-könyve. Írta és kiadja --.
Bp., (1915.) Pfeifer Ferdinánd („Pátria” ny.) 208p.
Kiadói papírborítóban.
Original paper.

40 000,-

376., 377., 378. tétel



     Természet- 
            tudomány
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379.  Batthyány, (Imre gróf) Emericus de Nemeth Uivár: 
Assertiones ex universa physica quas in Regia Universitatae Pestiensi Anno MDCCXCVIII Mense Augusto publice propugnandas 
suseepit --
Pestini, 1798. Typis Matthiae Trattner. (38)p.
Hozzákötve:
Domin, (József Ferenc) Josephus Franciscus:
Ars electricitatem aegris tuto adhibendi cum propriis tum aliorum virorum celeberrimorum experimentis innixa. Editio secunda.
Pestini, 1796. Typis Matthiae Trattner. 127+(1)p.+1 kihajt. t.
Díszesen aranyozott, enyhén kopottas gerincű, korabeli bőrkötésben. Festett előzéklapokkal.
Contemporary leather. Spine richly gilt, slightly worn.

80 000,-

380.  (Gabon Antal): 
Physica exotica, seu arcana naturae, et artis continens Selecta, curiosa, jucunda, & omni fere hominum statui utilissima...
Cassoviae, 1767. Typis Collegii Academici Soc. Jesu. 183+(9)p.
Modern papírkötésben. Az utolsó két levél javítva (apró szöveghiánnyal).
Modern hardpaper. Last two leaves restored with some loss text.

10 000,-

381.  Thomas, (Ernő Ferdinánd) Ferinandus: 
Dissertatio physica de natura, et caussis ignis
M. Karolini, 1784. Typis excellentissimi comitis Antonii Karolyi. Per Josephum Klemann. (8)+90+(1)p.
A tanulmány a tűzvészek okait vizsgálja. A szerző Szatmár vármegye főorvosa volt.
Korabeli bőrkötésben. Festett előzéklapokkal.
Contemporary leather.

80 000,-

     Természet- 
            tudomány



       Titkos 
            betegségek
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382.  Diescher, (János) Joannes: 
Syphilis. Dissertatio inauguralis medico practica quam annuente inclyta facultate medica Universitatis Regiae Pestiensis pro doctoris 
medicinae gradu rite et legitime ortinendo publicae disquisitioni submittit --.
Budae, 1838. Typis Gyurián et Bagó. 35+(1)p.
A szerző a pesti egyetem tanára volt.
Kiadói papírborítóban.
Original paper.
Győry: 128. old.; Dörnyei: 148.

40 000,-

383.  Dieterichs, Lud(wig) Mich(ael): 
ΠΕΡΙ ΤΩΝ ΣΠΕΡΜΑΤΙΚΩΝ ΖΩΩΝ In Regia Georgia Augusta Praeside Johanne Andrea Segnero...
Gottingae, 1736. Prelo Hageri. (8)+24p.
A spermiumról szóló orvosdoktori értekezés. A pozsonyi születésű Segner 1735-től tanított a göttingeni egyetemen.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper.
VD18 10210369.

20 000,-

384.  Az erdélyi főkormányszék magyar nyelvű, 5467./1809. számú, nyomtatott körlevele a nemi betegségek 
terjedésének megakadályozása tárgyában. 
Utasítja a hatóságokat, hogy szigorúan lépjenek fel a fertőzést terjesztőkkel szemben: „Kegyelmeteknek ezennel’ szoross kötelességévé 
tétetik: hogy a’ Zabolátlan szerelem Fiaira, és Leányira szorgalmatoson vigyázván, hogyha olyanokat lenni tapasztalnak, azokat min-
den részre-hajlás nélkül elfogassák”.
2 nyomtatott oldal, gróf Bánffy György kormányzó sokszorosított aláírásával. Kelt: Kolozsvár, 1809. VIII. 10.
Modern félvászon-kötésben.
Modern half cloth.

40 000,-

382., 383., 384. tétel

       Titkos 
            betegségek



154 • Hereditas Antikvárium

385.  (Maynwaring, Everard) Maynwaringius, Eduardus: 
Historia Et Mysterium Luis Venereae...
Francofurti & Hamburgi, 1675. Impensis Joannis Naumanni & Georgii Wolffi. 176p. A címlap hiányzik.
A mű angolul jelent meg először 1673-ban.
Aranyozott gerincű, XX. század eleji bőrkötésben. Szép példány.
20th-century leather. Spine gilt. Title page missing.
VD17 39:140636V.

60 000,-

386.  Spányik József, halasi és köröskényi Ifj.: 
A bujakóralakok kór- és gyógytana. Orvosok és művelt nemorvosok számára.
Budán, 1866. Magy. Kir. Egyetem ny. X+(3)+14-72p.
Kiadói papírborítóban. Felvágatlan példány.
Original paper. Uncut.
Győry: 131. old.

40 000,-

387.  Szilézy Sámuel: 
Népszerü tanácsadó a titkos betegségekben vagy Utmutatás, hogy kell illyen (bujasenyves, franczia) betegségekben orvos jelen nem 
létében bánni, hogy nagyobb baj és veszedelem nélkül elmuljanak.
Pesten, 1848. Geibel Károly. 32p.
A szerző a szabadságharc idején a tokaji hadikórház főorvosa volt.
Későbbi félvászon-kötésben.
Later half cloth.
Győry: 131. old.

80 000,-

388.  Tóth Nep. János: 
Az elsődleges bujafekélyek kór- és gyógytana. Irta és kiadja --.
Pesten, 1862. Lampel Róbert. XIV+186p.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 131. old.

60 000,-

385., 386., 387., 388. tétel



            Toxikológia, 
     mérgezések
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389.  Bertel, (Sámuel) Sam.: 
De toxicationibus et prompto in illis auxilio. Dissertatio inauguralis.
Vindobonae, 1841. Typis Caroli Ueberreuther. VI+(1)+8-35p.
A doktori értekezés szerzője a Tolna vármegyei Mucsfáról származott. Az első előzék belső oldalán ajánló sorokkal: „Spectabili Domi-
no Michaeli de Nagy qua perpetuum Gratitudinis ac Venerationis signum offert servantissimus Auctor”.
Foltos, korabeli vászonkötésben.
Inscribed by the author. Stained, contemporary cloth.
Poss.: Gróf Károlyi György könyvjegyével. 
Dörnyei: 1029.

200 000,-

390.  Ilsemann, (Johann Wilhelmi) Joannes Guilielmus: 
De colica saturnina metallurgorum... praeside Jo. Andrea Segnero...
Gottingae, 1752. Literis Georg. Ludov. Schultzii. (2)+76p.
Az ólommérgezésről szóló orvosi értekezés.
Enyhén sérült, korabeli papírborítóban. A levelek rozsdafoltosak.
Slightly damaged, contemporary paper. Leaves stained.
VD18 10997598.

20 000,-

391.  (Kolbány Pál) Kolbani, Paul dr.: 
Abhandlung über die herrschenden Gifte in den Küchen, nebst den Gegengiften
Pressburg, 1792. gedruckt bey Simon Peter Weber. 75+(2)p.
A Nógrád megyei származású szerző Pozsonyban működött orvosként. Szakterülete volt a mérgek és ellenszereik kutatása, több mun-
kája jelent meg ebben a témában.
Korabeli papírborítóban. A borító, valamint több levele foltos.
Contemporary paper. Cover and some leaves stained.
Győry: 61. old.

40 000,-

392.  Kósa Mózes, Közép-Ajtai: 
A’ mérges marások azok baj előző gyógy módjával, és a’ valódi halálnak, a’ tetsz holt állapottóli meg különböztetése, felnőtt emberek, 
‘s Ujdonszülötteknél – jeles’b kut főkből szerkesztve, Magyar Orvosok’, Falusi Lelkészek’, Gazdák, és Gazda Tisztek’ használatául
N. Szebenben, 1848. Closius György ny. (4)+VI+67+(3)p.+1t.
A címlapon két táblát jeleznek, de a mű így teljes. A szerző Vízakna város orvosa volt.
Modern papírkötésben.
Modern hardpaper.
Győry: 89. old.

60 000,-

389., 390., 391., 392. tétel
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393.  Lalich (József): 
Oktatás. -- oskola-mester által a’ víziszony és kigyómarás gyógyítására felfedezett orvosi szernek használatáról.
Komáromban, 1840. Weinmüller Franciska ny. 16p.
A gerincén papírcsíkkal megerősítve.
Unbound.
Győry: 0

40 000,-

394.  Lalich Jo’sef: 
--... oskolamester gyógymódja a’ veszettség és merges kigyó harapás ellen. Németbül magyarra forditotta Keszlerffy Jó’sef.
Egerben, 1842. érseki lyceum’ betüivel. 16p.
Modern papírkötésben. A címlap javítva.
Modern hardpaper. Title page restored.
Győry: 0

40 000,-

395.  Martini, (Dániel) Daniel: 
Dissertatio Inauguralis Medica de corrosivorum natura, usu & abusu... praeside Georgio Wolffgango Wedelio...
Jenae, 1698. Typis Christophori Krebsi. 30+(2)p.
A szerző a Pozsony vármegyei Modor városából származott. 
Kötés nélkül.
Unbound.
RMK III 4089.; Győry: 63. old.

20 000,-

396.  Oktatás azon ártalmas és életveszélyeztető kigőzölgésekről, mellyek égő szénből, poshadó és forró vagy 
pezsgő testekből fejlődnek ki 
4 nyomtatott oldal. Kelt: Buda, 1839. VI. 11.
Mérete: 340 x 210 mm.
Toxicological information on life-threatening gases and vapors.

10 000,-

397.  Orfila, (Mathéo-José-Bonaventura): 
A’ méreggel megétettettek, és láttzatós halálban lévők meg-mentése; a’ mérgek’ és hamissított borok’ esméretére, ‘s a’ valóságos halál-
nak, a’ láttzatós haláltól való megkülömböztetésére szolgáló eszközökkel együtt... Frantziából németre fordította és egy mentő patiká-
ról szólló toldalélékkal megbővítette Schuster János... Németből magyarra fordította Szabó Jó’sef...
Kassán, 1821. Vajda Pál. XVI+166p.
Korabeli félvászon-kötésben, címvignettával. Festett lapszélekkel.
Contemporary half cloth.
Győry: 65. old.

200 000,-

393., 394., 395., 396, 397.. tétel



Törvényszéki  
orvostan, 

             kórbonctan
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398.  Anweisung für die in den k. Freystädten des Königrechs Ungarn bestellten Todtenbeschauer 
Ofen, 1827. gedruckt mit könig. Universitäts Schriften. 30p.+1 kihajt. mell.
Korabeli papírborítóban.
Contemporary paper.
Győry: 158. old.

20 000,-

399.  Arányi Lajos (György): 
A kórbonctan elemei gyógygyakorló és törvényszéki orvosok számára sokratesi modorban tárgyalva. Irta és kiadta --.
Budán, 1864. Kir. Magy. Egyetemi Ny. (16)+382p.
Enyhén sérült gerincű, korabeli félvászon-kötésben. A címlapon több tulajdonosi névbejegyzéssel és kis foltokkal.
Contemporary half cloth. Spine slightly damaged. Title page lightly stained.
Győry: 17. old.

50 000,-

400.  Bene, (Ferenc) Franciscus: 
Elementa medicinae forensis
Budae, 1811. Typis Regiae Univ. Hung. (2)+X+250+(1)p.
Kopottas, korabeli papírkötésben.
Worn, contemporary hardpaper.
Győry: 161. old.

40 000,-

401.  Bene, (Ferenc) Franciscus: 
Elementa politiae medicae
Budae, 1807. Typis Regiae Universitatis Hungaricae. XVI+294+(1)p.
Kopottas, foltos, korabeli papírkötésben.
Worn, stained, contemporary hardpaper.
Győry: 161. old.

40 000,-

398., 399., 400., 401. tétel
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402.  Grosz Lajos: 
Orvosi rendőrség
Pest, 1863. Engel és Mandelló ny. (6)+224+(6)p.
Enyhén foltos, kiadói félvászon-kötésben.
Slightly stained, original half cloth.
Győry: 161. old.

40 000,-

403.  Hempel, Adolf (Friedrich) Fridrik: 
Az egésséges emberi test boncztudományának alapvonatjai. -- után németből fordítva Bugát Pál által. I-II. kötet [egybekötve].
Pesten, 1828. Trattner és Károlyi. VIII+286+38+(3)+(2)+293+47+(3)p.
Korabeli félvászon-kötésben.
Contemporary half cloth.
Győry: 2. old.; Borda: 5882.

300 000,-

404.  Henke, Adolf: 
Törvényszéki orvos tudomány, mellyet előadási kézikönyvül és törvényszéki orvosok és jogtudósok’ használatára kiadott -- erlangi 
professor. A’ tizedik öregbített és javított eredeti kiadás után a’ pesti m. k. egyetembeli orvosi kar oskolai használatára fordítá Ifjabb 
Bene Ferencz.
Pesten, 1843. Eggenberger József és Fia. (10)+276+(1)p.
Korabeli vászonkötésben.
Contemporary cloth.
Győry: 162. old.

200 000,-

405.  Hóltt Testek Visgálóinak számokra-való Oktatás. 
Feltehetően a Helytartótanács által kiadott utasítás halottkémek számára.
2 nyomtatott oldal. Kelt: (Buda?), 1796.
Mérete: 390 x 225 mm.
Instructions for coroners issued by the Board of Governors. 2 printed pages.

5 000,-

402., 403., 404., 405. tétel
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406.  Kováts Mihály: 
Medicina Forensis. vagy: Orvosi törvénytudomány, a’ Táblabíró, Bíró, Ügyvédő, Törvénytúdó, Törvénytanúló, Orvos, Tanúlóorvos 
Uraknak számokra. Számos Hazai példákkal megvilágosíttatva, némely Hazai túdós Orvosoknak dícséretes emlékezetekkel megdí-
szesíttetve. És Tóldalék Szótár. Szerzé --.
Pesten, 1828. Eggenberger Jó’sef. XLVIII+474+(4)p.
A szerző orvos, kémikus, a Tudós Társaság levelező tagja volt. A tudományos ismeretterjesztést tekintette szívügyének. Számos saját 
műve mellett német szerzők munkáit fordította le. A nyelvújítás szellemében az idegen műszavak magyarosításában is úttörő szerepe 
volt. Ezt a célt szolgálta a mű végén szereplő „Tóldalék Szótár” is.
Modern papírkötésben. Egy levél (79-80p.) fele pótolva.
Modern hardpaper. One leaf restored.
Győry: 162. old.

150 000,-

407.  Molnár János, dr.: 
Orvosi törvény. Mellyet a’ két ns. magyar haza’ hasznára készitett --. I-II. darab.
Székes-Fejérvárott, (1814)-1818. özv. Számmer Klára ny. (16)+497+(7)p.; 334+(6)p.
A szerző Fejér vármegye főorvosa volt.
Az első darab korabeli papírborítóban (körülvágatlan), a második aranyozott gerincű, korabeli félbőr-kötésben.
First volume in contemporary paper (uncut), second in contemporary half leather. Spine gilt.
Győry: 152. old.

250 000,-

408.  Scheuthauer Gusztáv dr.: 
Elméleti kórbonctan. -- előadásai után jegyzette Nyitó Sándor orvos növendék.
Bp., 1877. Langer és Fia. (2)+152+280+42+VIp.
Kőnyomatú tankönyv.
Modern bőrkötésben.
Modern leather.

40 000,-

409.  Utasítás a’ Magyar Országi szabad királyi városokban rendelt halottkémek’ számokra 
Budán, 1828. Magyar Kir. Univ. 39p.+1 kihajt. mell.
Korabeli papírborítóban.
Contemporary paper.
Győry: 164. old.

60 000,-

406., 407., 408., 409. tétel



Tüdőgyógyászat, 
          „királyi betegség”
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410.  Dettweiler-féle úti köpőcsésze.
A századfordulóra a tbc világméretű népegészségügyi problémává vált. A 
betegség ellen folytatott küzdelem eszközei közé tartoztak a köpetgyűjtésre 
alkalmas edények, amelyek használatára rendeletben is felhívták a figyel-
met. A köpőcsészék több típusa volt kapható, ezek közül az egyik, az ún. 
Dettweiler-féle, zsebben hordható köpőüveg volt. Peter Dettweiler német 
tüdőgyógyász amellett, hogy speciális terápiát dolgozott ki a tüdőbetegek 
kezelésére, különleges kialakítású, egy kézzel nyitható eszközt fejlesztett 
ki. A palack belsejében egy tölcsér szolgált a köpet elvezetésére, amely 
alul könnyen üríthető volt. Népszerűségét mutatja, hogy Thomas Mann 
„A varázshegy” című művének egyik hősnője (tapintatosan vagy tréfásan) 
„der Blaue Heinrich”-nek, azaz kék Henriknek hívta köpőcsészéjét. 
Dettweiler’s travel spittoon from the beginning of the 20th century.

30 000,-

411.  Altstädter, (Móric) Moritz: 
Szegedin als Winteraufenthalt für Brustleidende im Vergleiche mit Venedig. Dargestellt für Aerzte und gebil-
dete Laien von --.
Szegedin, 1859. (Druck von S. Burger.) (4)+80+(1)p.
Kiadói papírborítóban. Felvágatlan példány.
Original paper. Uncut.
Győry: 31. old.

30 000,-

412.  Figyelmeztetés. 
A belügyminiszter felhívása a tüdővész terjedése elleni óvintézkedésekről.
1 nyomtatott oldal. Kelt: Bp., 1899. III.
Mérete: 470 x 320 mm.
Call on precautions against the spread of pneumonia.

5 000,-

413.  Gibbs, (James) Dr.: 
Observations of Various Eminent Cures of Scrophulous Distempers Commonly call’d the King’s Evil; Such 
as Tumours, Ulcers, Cariosity of Bones... To which is Added An. Essay, Concerning the Animal Spirits, and 
the Cure of Convulsions...
London, 1712. Ralph Simpson and Philip Yeo. (8)+68+(2)+29p. Lapszámozáson belül egy egészoldalas táblával.
Az első tanulmány témája a scrofula, vagyis a görvélykór, amely a tbc-baktérium nyaki nyirokcsomókra átter-
jedt fertőzése. Az egyes népek által „királyi betegség”-nek nevezett nyavalyát – a hagyomány szerint – az angol 
és a francia királyok istentől kapott hatalmuktól fogva kézrátétellel gyógyították (bár ritkán vezetett halálhoz, 
és a beteg gyakran magától meggyógyult).
A második értekezés, amely az emberi lélekről és a pszichés görcsös állapotok kezeléséről szól, önálló címlappal 
és lapszámozással bír.
A korabeli kötéstáblák felhasználásával készült, modern bőrkötésben.
Modern leather.

80 000,-

414.  Gömöri, (Dávid) David: 
Dissertatio inauguralis medica de peripneumonia... praeside Joanne Adolpho Wedelio...
Jenae, 1732. Litteris Ritterianis. 26+(6)p.
A szerző Győr vármegyei tiszti orvos volt. A vérhasjárvány elleni sikeres tevékenysége miatt nemességet kapott. 
Az „utolsó magyar alkimista”-ként is emlegetik.
A gerincén papírcsíkkal.
Unbound.
Győry: 84. old.

20 000,-
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415.  Felvinczi Sándor: 
A’ Jehova neveben a’ pestisről valo Rövid Beszelgetes, Mellyben Le-rajzoltatik Nyólcz Prédikációknak alkalmatosságával a’ Pestisnec, 
avagy dőg-halált szerzö nyavalyának egész természete, minden ehez tartozandó kőrnyül-álló dolgokkal egyetemben, a’ mennyire az 
Istennek szent Könyve és a’ Természet visgálók azt minékűnk elönkben adgyák...
Debreczenben, (1679.) Rosnyai János. (7)+156 [recte 120]p.
A debreceni református lelkész műve az egész országban pusztító pestisjárvány idején született. A prédikációkban részletesen leírja a 
betegség tüneteit és lefolyását is.
Modern félbőr-kötésben. A címlap, valamint néhány levél lapszéle javítva.
Modern half leather. Some leaves restored.
RMNy 4238.; RMK I 1230.; Győry: 83. old.

500 000,-

416.  Guggenberger Károly: 
A’ vallás ‘s gyógyászat kölcsönös viszonyaikban
Pesten, 1844. Trattner-Károlyi ny. 79+(2)p.
Modern papírkötésben.
Modern hardpaper.
 Győry: 200. old., Dörnyey: 274.

60 000,-

417.  Hevánszky, (Lipót) Leopold: 
Dank-Rede gehalten als die Cholera-Seuche in der Stadt Pesth nachgelassen hatte, und vorgetragen in der Hauptpfarrkirche den 
2-ten October 1831.
Pesth, 1831. Gedruckt bei Joseph Beimel. 15p.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper.

15 000,-
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418.  K(ovács) S(olanus): 
Hatalmas orvos az az: D. Sz. Sebestény mártyr a’ veszedelmes dög halál ellen hatalmas patronus de mivel a’ meg-vesztegetetett világ 
dögleletes gőzöket ereszt-fel az egekbe, mellyekkel gyakorta pártfogásának hathatosságát meg-gátollya, e’ végre. A’ rosznak gyükerei 
ki-kerestetnek és ellenek nyujtatik hathatos orvosság. Készítette ezt, és ezen Métely ellen a’ Székes-Fehér-Vári számossan öszve-gyült 
Lakosinak... eleikbe adta... --.
Pesthen, 1801. Trattner Mátyás’ betüivel. 15+(1)p.
A komáromi születésű ferences szerzetes a városban pusztító pestisjárvány idején írta e prédikációját.
Kiadói papírborítóban.
Original paper.
Győry: 108. old.

40 000,-

419.  Lampe, Fri(e)d(rich) Adolf: 
Gileádbéli balsamom a’ dög-halál ellen, Mellyet A’ felsöbb 1713. Esztendöben, a’ Pestisnek alkalmatosságával, közönséges Haszonra, 
Német nyelven ki-adott --... Mostan pedig E’ szomorú Pestises Idöben a’ magyar nemzetnek Vígasztalására ‘s lelki Hasznára, magyar 
nyelvre fordított Hunyadi Szabo Ferentz.
Debreczenben, 1741. Margitai János ny. (2)+7+(11)+357p.
1738-1742 között országos pestisjárvány pusztított. Ez a magyarázata, hogy ugyanebben az évben más fordításban a hollandiai Frane-
kerben is megjelent a mű.
Modern félbőr-kötésben.
Modern half leather.
Győry: 91. old.; Borda: 5967.

250 000,-



Hereditas Antikvárium • 167

420.  Mead, Richard: 
Medica sacra: sive, de morbis insignioribus, qui in Bibliis memorantur, commentarius.
Londini, 1749. Prostant apud Joannem Brindley, Celsiss. Walliae. (4)+XIX+(3)+108p.
Darabunkat korábbi magyar tulajdonosai teszik páratlanul érdekessé:
1. A szennycímlapon „Mich. Benedek Basileae 1776.” olvasható. Benedek Mihály debreceni lelkész, majd püspök Bázelben is folyta-
tott teológiai tanulmányokat.
2. Szentgyörgyi József, Debrecen város főorvosa két helyen is beleírta nevét a kötetbe.
3. Tóthfalusi Károly Borsod vármegyei orvos is kétszer jegyezte bele a nevét, mindkét helyen 1832-es dátummal.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper.

200 000,-

421.  Pserhofer, (Sámuel) Samuel Med. Dr.: 
Uiber die theorethische und practische Beziehung zwischen Religion und Medicin
Pápa, 1841. (Főiskolai ny.) 87p.
A szerző Pápa város tiszti orvosa volt.
Korabeli papírkötésben.
Contemporary hardpaper.
Győry: 206. old.

20 000,-

422.  Soos Ferencz: 
A’ Dög-halál Isten harcza az Emberekkel: Mellyben meg-mutatódik, mint gyözedelmeskedik Isten a’ Testen. Miképen forgassa pedig 
az Ember magát ebbe(n) a’ hartzban, és minémü Hadi Lelki készülete légyen, arról oktattatik e’ Rövid együgyü Munka által a’ halan-
dó Ember. Mellyet erötlenségi között készítvén; Az Erdélyi Méltoságos, Tiszteletes, és Nemes Reformatus Statusnak alázatoson ajánl 
-- Erdélyben Reformatus Superintendens.
Kolosváratt, 1720. Telegdi P. Sámuel ny. (8)+71p.
Enyhén kopott gerincű, XX. századi félbőr-kötésben. A második levél felső sarkán szöveget is érintő hiánnyal.
20th-century half leather. Spine slightly worn. Second leaf damaged with some loss of text.
Győry: 101. old.

80 000,-
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